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    3: ةصفح  تجربيدهم ي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (

  
  
  

  
  
  

 

2محور تقارن سهمي به معادلة  - 1 4y x ax= − 3y، خط +   ؟كند. مجموع طول و عرض رأس سهمي كدام است دوم قطع مي ةرا روي سهمي در ناحي =

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4 

22yنمودار سهمي  - 2 x bx c= − + 0را در بازة  + 5[ , باشد. مقدار  واحد مي 32ترين مقدار تابع برابر با  ترين و كم ايم. اختلاف بيش رسم كرده [

b 3؟كدام است 6 5 2( / b / )< <   

1( 8/3  2( 4  3 (4/4  4( 5 

2 عبارتجدول تعيين علامت  - 3 24 1 3 1f (x) ( n )x nx m= − + − 4به شكل زير است، در آن صورت مقدار عددي  +
2

n m
n

  ؟كدام است −

1( 3
2      2( 3

2−  

3 (7
2    4( 7

2−  

1هاي صحيح نامعادلة  مجموع جواب - 4 6 3 1| x | | x |− ≤ <   ؟كدام است −

1( 11   2( 15−  3 (13  4( 13−  

عبارت اي كه  بزرگترين بازهاگر  - 5
2

2
1

5 24
(x )A

x x
+=

− −
 باشد، آنگاه (a,b) بازة، نيستآن مثبت در  

2
2

2 2
6 9

x ax bB
x x
+ −=

− − −
  ؟مثبت استدر كدام بازه  

1( 3 8( , )−     2( 2 8( , )−   

3 (3 2( , )− −     4( 8 3( , )− −  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفعادي - )1( رياضي
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از ، هدف)1رياضي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدفآزمون قبل10چند از

4
0

x
f (x) − +

  دقيقه 30

  ها / تابع ها و نامعادله معادله
از ابتداي سهمي تا  4فصل 

تا پايان  5پايان فصل و فصل 
  هاي آن مفهوم تابع و بازنمايي

  100تا  78هاي  صفحه
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    4: ةصفح  جربيتدهم ي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (

2

3-2
x

y

1

-1

  ؟كند چه تعداد از موارد زير يك تابع را مشخص مي - 6

  دهد.  آن را نسبت مي 2 ةاي كه به هر عدد مثبت راديكال با فرج الف) رابطه

  دهد.  به عنوان سينوس يك زاويه، آن زاويه را نسبت مي 1تا  - 1بين  حقيقي اي كه به هر عدد رابطهب) 

  دهد.  آن عدد را نسبت مي ،اي كه به قدرمطلق هر عدد پ) رابطه

  دهد. اي كه به هر فرد دماي بدن او را در طول روز نسبت مي ت) رابطه

  دهد.  فرد را نسبت مي، (cm) درقمي به عنوان ق سهاي كه به هر عدد  ث) رابطه

  دهد.  چهارم آن را نسبت مي ةاي كه به هر عدد مثبت، ريش ج) رابطه

1( 1  2( 2  3 (3  4( 4 

4اگر  - 7 5 1 2 1 2 1 4 2f {( , ),( , ),( , a ),( ,b a)}= + yيك تابع باشد. خط  − bx a=   ؟گذرد از كدام نقطه مي +

1( 1 7( , )− −   2( 31 2( , )   3 (1 5( , )   4( 111 2( , )−−  

  ؟شود نمودار زير با حذف حداقل چند نقطه به يك تابع تبديل مي - 8

1( 1  

2( 2  

3 (3  

4( 4  

  ؟خواهد بوديك تابع  a، fبه ازاي كدام مقدار  - 9

  2 فقط )2     - 1 فقط )1

 هيچ مقدار )4    - 1و  2) 3

} ةاگر رابط - 10 }2 22 2 2 2 1 1f ( , m),(m n, ),( ,m m),( n, ),( n , n)= − − − − − − − − − + 2 :يك تابع باشد و داشته باشيم − 1
3

m k
n

آنگاه  =−

k)23حاصل عددي  n)− ؟كدام است  

1( 16  2( 1  3 (4  4( 36  

{ }24 3 1 3 5 4 2 2 3f ( ,a ),( , ),( , ),( ,a ),( a, )= − +
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    5: ةصفح  جربيتدهم ي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (

 

  
  

2ة براي دو سهمي به معادل - 11 11 22( ):y x x= − 2و + 12 22( ): y x x= +  كدام گزينه درست است؟ +

  ) است.2تر از رأس نمودار ( ) پايين1) رأس نمودار (2    اند. ) بر هم منطبق1
  ) است.2) سمت راست رأس نمودار (1) رأس نمودار (4  ) است. 2) سمت چپ رأس نمودار (1) رأس نمودار (3

2در سهمي زير، اگر  - 12 | OA | | OB  كدام است؟ Bة باشد، طول نقط =|
1 (3    2 (6  
3 (8    4 (4  

 رو، نمودار كدام سهمي زير است؟ هشكل روب - 13
1 (2 4 3y x x= + +  
2 (2 2 4y x x= − − +  
3 (21 2 52y x x= − − +  

4 (21 2 32y x x= − − +  

جواب دستگاه نامعادلات   مجموعه - 14
21 2 12

2 5 3 2

x(x ) x x(x )

(x ) (x )

 + − ≤ + −

 − < −

 كدام است؟ 

1 (4x > −  2 (2x < −  3 (4 2x− ≤ ≤ −  4 (4 2x− < ≤ − 

2ة مجموعه جواب نامعادل - 15
3

1 2
x

x x x
<

− + −
 كدام است؟ 

1 (3 2( , )− −    2 (2 1( , )−  
3 (3 1( , ) ( , )−∞ − + ∞    4 (2( , )− + ∞  

هاي زير، نمودار يك  يك از گزينه دهد. كدام را با نمودار پيكاني نمايش مي Bة به مجموع Aة هاي زير، يك رابطه از مجموع هر يك از شكل - 16
 هستند؟ Bبه  Aة تابع از مجموع

  
  )1)                       (شكل 2)                    (شكل 3(شكل              )         4(شكل 

  4و شكل  2، شكل 1) شكل 2    4و شكل  3شكل ، 1) شكل 1
  3و شكل  2) شكل 4    3و شكل  1) شكل 3

Aة مجموع - 17 {a , b , c}= 1ة و مجموع 2B { ,  ؟نباشد 2شامل عدد برد آن وجود دارد كه  Bبه Aاند. چند تابع از مفروض ={
 ) هيچ تابعي وجود ندارد.4  4) 3  2) 2   1) 1

21تابع  - 18 2 7 4 6 2 5 7 5f {( , ) , ( , m m) , (m , ) , ( , ) , ( , )}= −  دارد؟ اولة نيمساز ناحي، چند نقطه بالاي −
 اي ) هيچ نقطه4  ) سه نقطه3  ) دو نقطه2  ) يك نقطه1

 انتخاب شوند؟ Dو A،B،Cنقاط روي نمودار آن از بين نقاط ةتوان تعريف كرد كه مجموع مي(غير تهي) چند تابع  - 19
1 (4 
2 (6  
3 (8  
4 (12  

اش نظير  هاي طبيعي عليه را به مقسوم Aة كه هر عضو از مجموع INبه  Aة هاي زير باشد تا رابط يك از مجموعه ، كدامAة مجموع - 20
  باشد.) مجموعة اعداد طبيعي مي IN( كند، يك تابع را نمايش دهد؟ مي
1 (1{ }  2 (1 2{ , }  3 (IN  4 10) اعداد طبيعي كوچكتر از  

x

y

z

A B

a

b

x

y

A B

a

b

c

x

y

A B

a

b

c

x

y

A B

a

b
z

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون 

5

-2 x

y

y

x

A
D

B

C
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5

-4

x

y

3

  
2محور تقارن سهمي به معادلة  - 21 4y x ax= − 3y، خط + را روي سهمي در ناحية دوم قطع  =

  ؟كند. مجموع طول و عرض رأس سهمي كدام است مي

1( 1    2( 2  

3 (3    4( 4 

2yشكل زير، نمودار تابع  - 22 ax bx c= + 1yخط جدا شده توسط اين سهمي روي خط  باشد، طول پاره مي +   ؟چقدر است =

1( 2  

2( 3  

3 (4  

4( 5 

22yنمودار سهمي  - 23 x bx c= − + 0را در بازة  + 5[ , باشد. مقدار  واحد مي 32ترين مقدار تابع برابر با  ترين و كم ايم. اختلاف بيش رسم كرده [

b 3؟كدام است 6 5 2( / b / )< <   

1( 8/3  2( 4  3 (4/4  4( 5 

2هاي معادلة  بين ريشه 2اگر عدد  - 24 0x x m− +   ؟كدام است mباشد، حدود  =

1( 2m < −     2( 2m > −   

3 (2m <     4( 2m > 

2yدر سهمي  - 25 ax bx c= + 2xاي به طول  ، با حذف نقطه+ 2a . حاصلرا در سهمي نخواهيم داشتنقطه آن عرض ديگر ، = b
a
  ؟كدام است −

1( 6    2( 3  

3 (4    4( 2 

  ها  ها و نامعادله معادله  موازي - ) 1( رياضي
  از ابتداي سهمي  4فصل 

  تا پايان فصل 
  93تا  78هاي  صفحه
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    7: ةصفح  جربيتدهم ي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (

9جدول تعيين علامت عبارت  - 26 4 3 3x xP(x) ( )= −   ؟به كدام شكل است +

1( 
1 3
0 0

x
P(x)

−∞ +∞
+ − +  2( 

0 1
0 0

x
P(x)

−∞ +∞
+ − +  

  

3 (
1 3
0 0

x
P(x)

−∞ +∞
− + −  4( 

0 1
0 0

x
P(x)

−∞ +∞
− + − 

2اي كه در آن عبارت  بازه بزرگترين اگر طول - 27 2 24y x x= + 2رأس سهمي به فرم  طول منفي است برابر با مقدار − 24y x ax= − − 

  ؟كدام است aباشد، مقدار 

1( 20   2( 20−  3 (10   4( 10− 

3هاي حقيقي نامعادلة  جواب ةمجموع - 28 2 233 3 1 12x x x x(x )− + − >   ؟كدام است −

1( { }3x | x > −     2( { }2x | x < −  

3 ({ }1x | x <    4( { }3 1x | x− < < − 

2جدول تعيين علامت عبارت  - 29 24 1 3 1f (x) ( n )x nx m= − + − 4به شكل زير است، در آن صورت مقدار عددي  +
2

n m
n

  ؟كدام است −

1( 3
2      2( 3

2−  

3 (7
2    4( 7

2−  

2مجموع اعداد صحيح موجود در مجموعة جواب نامعادلة  - 30 2 24 5 4 2 5| x | | x x | | x x |− + + + >   ؟كدام است +

1( 7−     2( 5−  

 صفر )4     −2) 3

4
0

x
f (x) − +
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)ة براي دو سهمي به معادل - 31 ) y x x= − +2 11 )و 22 ) y x x= + +2 12  كدام گزينه درست است؟ 22

  ) است.2تر از رأس نمودار ( ) پايين1) رأس نمودار (2    اند. ) بر هم منطبق1
  ) است.2) سمت راست رأس نمودار (1) رأس نمودار (4  ) است. 2) سمت چپ رأس نمودار (1) رأس نمودار (3

yاگر رأس سهمي  - 32 x bx= − + −2   :bگاه  ها واقع باشد، آنxبر محور  8
  يك عدد گوياي مثبت يا منفي است. )2    يك عدد صحيح است. )1
  يك عدد گنگ مثبت يا منفي است. )4  فقط يك عدد گوياي مثبت است. )3

2در سهمي زير، اگر  - 33 | OA | | OB  كدام است؟ Bة باشد، طول نقط =|
1 (3  
2 (6  
3 (8  
4 (4  

 رو، نمودار كدام سهمي زير است؟ شكل روبه - 34

1 (2 4 3y x x= + +  
2 (2 2 4y x x= − − +  

3 (21 2 52y x x= − − +  

4 (21 2 32y x x= − − +  

22ة سهمي به معادل - 35 1 2y x (m )x= + − 0xكند و  محورهاي مختصات عبور مية از سه ناحي + k= محور تقارن آن است. در ة معادل >
   وجود دارد؟ mاعداد طبيعي، چند مقدار غيرقابل قبول براي ة مجموع

1 (5   2 (4   3 (6   4 (3  

جواب دستگاه نامعادلات   مجموعه - 36
21 2 12

2 5 3 2

x(x ) x x(x )

(x ) (x )

 + − ≤ + −

 − < −

 كدام است؟ 

1 (4x > −  2 (2x < −  3 (4 2x− ≤ ≤ −  4 (4 2x− < ≤ − 

2مجموعه جواب نامعادلة  - 37
3

1 2
x

x x x
<

− + −
 كدام است؟ 

1 (3 2( , )− −    2 (2 1( , )−  
3 (3 1( , ) ( , )−∞ − + ∞    4 (2( , )− + ∞ 

xاگر عبارت  - 38 x
x

− + −3 24 2
2 9  در كدام بازه است؟  xمقاديرة ، عدد حقيقي باشد، مجموع22

1 ([ , ]2 23
  2 ([ , ]− 2 2

3 3
  3 ([ , ) ( , ]− 2 0 0 23   4 ([ , ) ( , ]− 2 20 03 3  

|ة نامعادل - 39 x | x− <2   معادل كدام نامعادله است؟ 3
1( | x |− <2 1  2( | x |1 2− <  3( | x |0 2 2< − <  4( | x |0 1 1< − <  

kxدوم ة درجة هاي معادل ، ريشهkبه ازاي كدام مقادير طبيعي از  - 40 ( k )x k+ − + − =2 2 1 2  ، اعدادي گويا هستند؟0
1 ({ , , , ,...}2 4 6 8  2 ({ , , , ,...}3 6 9 12  3 ({ , , , ,...}6 12 18 24  4 ({ , , , , ...}2 6 12 20  

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون 

5

-2 x

y
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 ؟صحيح است ،انسانخون دستگاه گردش  هاي زير در رابطه با دريچه هاي عبارت مورد از چند - 41

  فشار خون در دو طرف دريچه است.ها تفاوت  علت باز و بسته شدن آنالف) 
  در ساختار آن شركت نكند.ب) امكان دارد بافت پيوندي متراكم لايه مياني قلب 

  ها است. اي است و از جنس ديواره مويرگ ج) فاقد بافت ماهيچه
  شود. ديده نمي تر هاي با لايه خارجي ضخيم د) در درون رگ

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟است نادرستكدام عبارت  ،خون اي ياختهبخش  با توجه به اجزاء - 42

  وئيدي ايجاد شده است.نيادي ميلدار، از تقسيم ياخته ب دانههر گويچه سفيد ) 1
  سفيد را ندارد. گويچهتوانايي توليد  استخوان مزبنيادي در مغز قر هاي ياخته لزوماً همة) 2
  . داراي يك اندامك تعيين كننده صفات هستند كه بيش از يك قسمت دارددانه، هر گويچه سفيد فاقد ) 3
  قرمز بالغ دارد.  هاي گويچه يكساني بامنشأ  هستند، دار دانهكه  تمام اجزايي) 4

 ؟كند فردي سالم، به طرز متفاوتي تكميل ميخون در  هاي خوني ياختهكدام گزينه عبارت زير را كه در مورد  - 43

  »… نيست، ممكن …كه  اي ياخته«
  بيشترين نسبت هسته به سيتوپلاسم را دارد ـ سيتوپلاسمي فاقد دانه داشته باشد.) 1
  پلاسمي را دارد ـ هستة دمبلي داشته باشد.سيتو هاي دانهبزرگترين ) 2
  هاي روشن دارد ـ منشا لنفوئيدي داشته باشد. چند هسته با دانه) 3
  هاي خوني داشته باشد. ياختهرا دارد ـ منشا يكساني با بيشترين  ييغشازوائد بيشترين ) 4

 ؟بيان شده استطور صحيح  چند مورد از عبارات زير در مورد ساختار و فعاليت دستگاه لنفي به - 44

  متصل است. بزرگطور كامل در سمت راست بدن قرار دارد، به ابتداي روده  لنفي كه به الف) هر اندام
  ب) جريان لنف در دستگاه لنفي يكطرفه است و قطر مجراي لنفي چپ از راست بيشتر است.

  قرار دارد. كه طحال شود ديده ميز بدن ج) قسمتي از رودة بزرگ كه بيشترين گره لنفي در كنار آن قرار دارد، در سمتي ا
و سرخرگ ورودي طحـال از سـياهرگ آن بـالاتر     دار باشند توانند دريچه هاي خروجي از آن مي به گره لنفي همانند رگهاي ورودي  رگد) 

  است. 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟است نشدهدرستي بيان  ها به كدام گزينه درباره ساختار ديواره رگ - 45

  با هم برابر است. ي هم قطر تقريباًها ها و سياهرگ ت پوششي دروني سرخرگضخامت باف) 1
  گر اصلي ميزان جريان خون مويرگ، بنداره ابتداي آن نيست. تنظيمبه طور معمول ) 2
  است. بيشترمجاور قلب  هاي سرخرگ ها در مقايسه با نسبت به قطر آنهاي مجاور مويرگ  ميزان ماهيچه صاف سرخرگ) 3
  هاي كشسان اندك است.  ها، رشته ها برخلاف سرخرگ اره سياهرگدر ديو) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  براي آزمون امروز چيست؟شما گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل 10چند از 

 

 دقيقه 20  عادي -  )1شناسي (زيست

  گردش مواد در بدن
از ابتداي چرخة ضربان قلب  4فصل 

  تا پايان خون
  64تا  52هاي  صفحه
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 ؟شوند بندي مي خود گروه هاي ديواره هاي خوني است كه در بدن انسان از نظر فاصله بين ياخته اي از رگ ويژگي مشترك دسته گزينهدام ك - 46

  پوششي قرار دارد. هاي اختهاكسيد در تماس مستقيم با ي خون حاوي كربن دي ها در سراسر اين رگ) 1

  كند. را كنترل مي ها ورودي به آن اي از جنس ماهيچه صاف، جريان خون ها بنداره در همه اين رگ) 2

  آن بيشتر است. خونها فشار اسمزي از فشار  در بخش مياني اين رگ) 3

  توانند انواعي بافت پوششي تك لايه را داشته باشد.  در ديواره خود مي) 4

بيـان   نادرسـت ، »هاي ديگـر نيـز پراكنـده هسـتند     هاي خوني كه ضمن گردش در بدن، در بافت ياخته«از موارد زير در ارتباط با  كدام يك - 47

 ؟اند شده

  هاي روشن، داراي هسته دو قسمتي هستند. واجد دانهدفاعي هاي  ياختهبرخي ) 1

  د دارند. خو سيتوپلاسمدو قسمتي در  حداقل اي تمامي اجزاي واجد دانه، هسته) 2

  را در غشاي خود دارند. زوائدها نسبت به ساير اجزا، بيشترين  بزرگترين ياخته) 3

  خميده دارند.فوئيدي، هستة تكي هاي بنيادي لن هاي حاصل از تقسيم ياخته ياخته) 4

مؤثر بر اين تغيير، كدام گزينه صحيح  ده قلب بايد تغيير يابد، در ارتباط با سازوكارهاي در هنگام فعاليت ورزشي يا در حالت استراحت، برون - 48

 ؟است

  ترين نقش را در افزايش ميزان جريان خون دارند. ، مهمها ابتداي مويرگ  ، با گشاد كردن بندارهها اكسيد بافت افزايش كربن دي) 1

  شود. وبي تأمين ميمركز تنظيم تنفس، نياز بدن به اكسيژن در شرايط خاص به خ روندبا همكاري اعصاب دستگاه عصبي خودمختار ) 2

  گيرد. در هنگام فشار رواني قرار مي درون ريزها از غدد  ضربان قلب، فشار خون تحت تأثير ترشح بعضي از هورمون برخلاف) 3

نقش حفظ فشار سرخرگي در حد طبيعي  ان گازهاي تنفسي، درزو نيز تغيير مي اختصاصي خود  به گيرندههاي شيميايي  يون نوعياتصال ) 4

  .دارند

 …توان گفت  ها دفاع از بدن در برابر عوامل خارجي است، مي هاي خوني كه نقش اصلي آن ياخته …در ارتباط با  - 49

  هاي ياخته وجود دارد. چندين جايگاه كنترل فعاليت ،فقط برخي از ـ درون سيتوپلاسم) 1

  شوند. هاي مختلف بدن نيز پراكنده مي همه ـ ضمن گردش در خون، در بافت) 2

  ، منشا يكساني دارند.ها حاصل از قطعه قطعه شدن مگاكاريوسيتهاي خوني  ط برخي از ـ با ياختهفق) 3

  كنند.  هاي خود را ترشح مي بيگانه، محتويات دانه هاي ياختههمه ـ در مبارزه با ) 4

 ؟كدام عبارت درست است - 50

  نبض در ديوارة خود است.كند داراي  در بدن انسان، هر رگ خوني كه پيوستگي جريان خون را حفظ مي) 1

  هاي كشسان هستند. كنند، واجد رشته سمت چپ قلب وارد مي  هايي كه خون را به حفرة در بدن انسان، برخي از رگ) 2

  دارد. تري هاي ديگر لايه خارجي ضخيم به انواع رگكند، نسبت  هاي لنفي را دريافت مي در بدن انسان، هر رگ خوني كه محتويات رگ) 3

  كند.  ها تغيير زيادي نمي اند، با ورود خون قطر آن هاي عمقي هر اندام قرار گرفته هايي كه در قسمت ن انسان، برخي از رگدر بد) 4
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 ؟كنند درستي تكميل مي چه تعداد از موارد مطرح شده، جمله زير را به - 51

  »…توان بيان كرد كه  مي …در ارتباط با نوعي ياخته خوني در انسان سالم و بالغ كه «

  دارند. هاي روشن و ريز را در سيتوپلاسم خود نگه مي بزرگتر است ـ دانه ها لنفوسيتهاي چند قسمتي داشته و از  الف) هسته

  هاي بنيادي لنفوئيدي در مغز استخوان است ـ نسبت هسته به سيتوپلاسم زيادي دارند. ها ياخته ب) منشا آن

  اندازه بسيار بزرگتري از يك ياخته گويچه قرمز دارد. گردد ـ  صل ميها حا پلاكت) از قطعه قطعه شدن سيتوپلاسم آن، ج

  در سيتوپلاسم خود دارد ـ هسته دو قسمتي روي هم افتاده دارد.  تيره و درشتهاي  د) دانه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟كند طور مناسب كامل مي كدام مورد، عبارت زير را به - 52

  »…تر خون در لولة آزمايش پس از گريزانه (سانتريفيوژ)،  وجود در بخش پاييناجزاي م …طور معمول در يك فرد بالغ،  به«

  رساند. هاي سرتاسر بدن مي ها به ياخته اي از شش فقط بعضي از ـ انواع گازهاي تنفسي را جهت مصرف در واكنش تنفس ياخته) 1

  آيند. دي به وجود ميطور مستقيم از تقسيم و تمايز ياختة بنيادي ميلوئيدي يا لنفوئي همة ـ به) 2

  كنند. مي ملحاز بدن اكسيد  كربن دي خروجها جهت  ها به سمت شش فقط بعضي از ـ يون بيكربنات را از اندام) 3

  توليد شكل رايج انرژي را دارند. (هاي) مرحلههمة ـ توانايي انجام ) 4

 …رو، در رگ  با توجه به شكل روبه - 53

  هاي پروتئيني را در هر سه لايه مشاهده كرد. توان رشته مي» ب«همانند رگ » الف«) 1

  را مشاهده كرد. اي ياختهتوان خون حاوي گاز مورد استفاده در فرايند تنفس  مي» ب«برخلاف رگ » الف«) 2

  توان هماهنگي بين ساختار و عملكرد را مشاهده كرد.  مي» الف«برخلاف » ج«) 3

  نه كبوتري مشاهده نكرد.هاي لا توان دريچه نمي الزاماً» ج«برخلاف » ب«) 4

 ؟شود ، ابتدا كدام اتفاق متوقف مينوار قلبدر منحني  Rدر يك فرد سالم، با ثبت موج  - 54

  هاي كوچك قلب خروج خون از حفره) 1

  ورود همزمان خون تيره و روشن به قلب) 2

  هاي بزرگ قلب افزايش فشار خون در حفره) 3

  هاي سيني ر در دو طرف دريچهكاهش تفاوت فشا) 4

 ؟كند تكميل مي نادرستطور  كدام گزينه عبارت زير را به - 55

  »…توان گفت كه،  رسد مي به گوش مي …با شنيدن صدايي كه از بخش «

1 (C  .ـ مانعي براي ورود خون به دهليزها وجود ندارد  

2 (B براي برگشت خون به بطن چپ ايجاد شده است. ـ مانعي  

3 (D تواند علت شنيدن اين صدا باشد.  ـ نوعي نقص مادرزادي مي  

4 (A  به باز شدن دريچة بين دهليز راست و بطن راست مربوط است. ـ  
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 ؟كند كامل مي نادرستي گزينه عبارت زير را به كدامكتاب دهم،  4با توجه به متن كتاب درسي در فصل  - 56

  »…تواند  مي …قسمتي از خون كه «
  را در خون داشته باشد.  2Oگيرد ـ بيشترين مقدار حمل  قرار مي بخش پايين لولهدر  هانزطي گري) 1
  فشار اسمزي خون نقش دارد ـ انعقاد خون را ممكن سازد. در حفظ) 2
  گيرد. پس از گريزانه در بالاي محلول قرار مينقش دارد ـ  ها ياختهكه در فعاليت كليدي  يوني استحاوي ه ميزان بيشتر ب) 3
  فاقد توانايي توليد انرژي باشد. اما  زندهاي  ياختهبدن مؤثر است ـ حاوي  pHدر تنظيم ) 4

 ؟درستي بيان شده است گردش خون در يك فرد سالم و بالغ، كدام عبارت به با توجه به ساز و كارهاي تنظيم دستگاه - 57

  هر گيرندة مؤثر در حفظ فشار سرخرگي، حساس به تغييرات ميزان گازهاي تنفسي است.) 1
  شوند. هاي لنفي توليد مي در اندام تنها يابد، ها افزايش مي هايي كه در فشار رواني ترشح آن هورمون) 2
  ده قلب نقش داشته باشد. تواند در تغيير برون ، ميخارجي اي هاي بين دنده بند و ماهيچه مؤثر در انقباض ميانمركز تنفسي ) 3
هـاي كوچـك را    شود، ميزان جريان خون در سـرخرگ  افزايش گازي كه بيشترين مقدار حمل آن در خون به وسيلة هموگلوبين انجام مي) 4

  دهد.  افزايش مي
 ؟كند درستي كامل مي به چند مورد، عبارت زير را - 58

  » ، ممكن است مقدار ترشح هورمون اريتروپويتين افزايش يابد.…در فردي كه «
  ها كاهش يافته است هاي نوع دو ديوارة حبابك الف) ميزان فعاليت ترشحي ياخته

  ب) در ساختار دريچة سيني ابتداي آئورت اختلال ايجاد شده است
  اند ده آسيب ديدههاي ترشح كنندة اسيد مع ج) ياخته

  د) سطح جذب مواد در رودة باريك كاهش يافته است
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 59

  ها ترشح شود. هاي بافت پوششي ديوارة رگ آنزيم پروترومبيناز ممكن است از ياخته) 1
  شود. بديل فيبرينوژن به فيبرين ميهاي آسيب ديده موجب ت ترومبين ترشح شده از گرده) 2
  آورند. ها را به وجود مي شوند و گرده ها بعد از ورود به خون، قطعه قطعه مي مگاكاريوسيت) 3
  زي لازم است.ري براي جلوگيري از خون Caو يون  Kها آسيب جزئي ببيند، وجود ويتامين  هرگاه ديوارة رگ) 4

ترتيـب از راسـت بـه چـپ      سؤال الف تا هـ به 3 رو، در كدام گزينه پاسخ دقيقاً در بدن يك فرد سالم و بالغ، در حالت ايستاده و نگاه از روبه - 60
 ؟درست است

  است. …هاي لنفي در ناحية بالايي ران پاي راست، نسبت به همين ناحيه در پاي چپ  الف) تراكم گره
  گيرد. قرار مي …لنفي سمت راست مجراي لنفي سمت چپ نسبت به بالاترين بخش  مجراي ب) بالاترين بخش

  گيرد.  قرار مي …مجراي لنفي سمت چپ نسبت به ناف  ترين بخش پايينيج) 
اي نسبت به محل اتصال سياهرگ آورنده خون از گردن به خط وسط بـدن   د) محل اتصال مجراي لنفي سمت راست به سياهرگ زير ترقوه

  است. …
  است. …هاي لنفي خروجي از آن  هاي لنفي ورودي به يك گره لنفي از تعداد رگ هـ) تعداد رگ

  تر ـ بالاتر ـ دورتر ـ كمتر بيشتر ـ پايين) 2  تر ـ كمتر تر ـ نزديك كمتر ـ بالاتر ـ پايين) 1
  بيشتر دورتر ـ ـ بالاتر ـ بالاتر ـ بيشتر) 4  بيشتر تر ـ نزديك تر ـ بالاتر ـ پايين كمتر ـ) 3
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 ؟صحيح است ،هاي دستگاه گردش خون انسان هاي زير در رابطه با دريچه چند مورد از عبارت - 61

  ها تفاوت فشار خون در دو طرف دريچه است. الف) علت باز و بسته شدن آن

  كت نكند.ب) امكان دارد بافت پيوندي متراكم لايه مياني قلب در ساختار آن شر

  ها است. اي است و از جنس ديواره مويرگ ج) فاقد بافت ماهيچه

  شود. تر ديده نمي هاي با لايه خارجي ضخيم د) در درون رگ

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟درست است ،هاي خوني انسان كدام عبارت در بررسي انواع رگ - 62

  شوند.  باعث پيوستگي جريان خون هنگام استراحت قلب ميبه ميزان زياد ها،  ها همانند سياهرگ سرخرگ) 1

  لايه ديواره خود دارند.  ترين درونينسبت به  تري اي ضخيم ها، لايه ماهيچه ها همانند سياهرگ سرخرگ) 2

  كنند.  هايي دارند كه جهت حركتي خود را يكطرفه مي ها، در طول خود معمولاً دريچه ها همانند سياهرگ سرخرگ) 3

  يكساني دارند. كاملا اي  ها ساختار پايه ها همانند سياهرگ خرگسر) 4

 »…قطعاً  …در دستگاه گردش مواد انسان هر « - 63

  شود ـ مانع خروج خون از دهليزها خواهد شد.  هاي خوني كه با انقباض نوعي ماهيچه باز مي دريچه موجود در رگ) 1

  اي لنفي سمت چپ شكمي است ـ از طريق سياهرگ باب با كبد در ارتباط است.مجرابتداي كه در مجاورت  خارج استخواني اندام لنفي) 2

  هموگلوبين است.است ـ در تماس مستقيم با هاي خوني كه واجد بافت پوششي در ساختار خود  دريچه موجود در رگ) 3

  .قش داردها و قليايي كردن فضاي درون دوازدهه ن كند ـ در گوارش چربي صفرا توليد مياندام لنفي كه ) 4

 ؟طور صحيح بيان شده است چند مورد از عبارات زير در مورد ساختار و فعاليت دستگاه لنفي به - 64

  طور كامل در سمت راست بدن قرار دارد، به ابتداي روده بزرگ متصل است. الف) هر اندام لنفي كه به

  ر است.ب) جريان لنف در دستگاه لنفي يكطرفه است و قطر مجراي لنفي چپ از راست بيشت

  شود كه طحال قرار دارد. ج) قسمتي از رودة بزرگ كه بيشترين گره لنفي در كنار آن قرار دارد، در سمتي از بدن ديده مي

دار باشند و سرخرگ ورودي طحـال از سـياهرگ آن بـالاتر     توانند دريچه هاي خروجي از آن مي هاي ورودي به گره لنفي همانند رگ د) رگ

  است. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟است نشدهدرستي بيان  ها به كدام گزينه درباره ساختار ديواره رگ - 65

  با هم برابر است. هاي هم قطر تقريباً ها و سياهرگ ضخامت بافت پوششي دروني سرخرگ) 1

  گر اصلي ميزان جريان خون مويرگ، بنداره ابتداي آن نيست. به طور معمول تنظيم) 2

  هاي مجاور قلب بيشتر است. ها در مقايسه با سرخرگ اور مويرگ نسبت به قطر آنهاي مج ميزان ماهيچه صاف سرخرگ) 3

  هاي كشسان اندك است.  ها، رشته ها برخلاف سرخرگ در ديواره سياهرگ) 4

 دقيقه 20  موازي -  )1شناسي (زيست

  گردش مواد در بدن
از ابتداي چرخة ضربان قلب تا 4فصل 

  پايان تنظيم دستگاه گردش خون
  60تا  52هاي  صفحه
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 ؟شوند بندي مي ههاي ديواره خود گرو هاي خوني است كه در بدن انسان از نظر فاصله بين ياخته اي از رگ ويژگي مشترك دستهگزينه دام ك - 66

  هاي پوششي قرار دارد. اكسيد در تماس مستقيم با ياخته ها خون حاوي كربن دي در سراسر اين رگ) 1

  كند. ها را كنترل مي اي از جنس ماهيچه صاف، جريان خون ورودي به آن ها بنداره در همه اين رگ) 2

  ست.ها فشار اسمزي از فشار خون آن بيشتر ا در بخش مياني اين رگ) 3

  توانند انواعي بافت پوششي تك لايه را داشته باشد.  در ديواره خود مي) 4

 ؟نيستكدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب  - 67

  »…به طور معمول در رابطه با قلب يك انسان سالم «

  شود. هر دو صداي قلب شنيده مي Tتا انتهاي  Rطي نوار قلب ثبت شده اين شخص، در فاصلة ) 1

  هاي سيني برابر است. هاي بين دهليز و بطن با مدت زمان بسته بودن دريچه مدت زمان باز بودن دريچه) 2

  شود. ها كاسته مي فشار خون درون بطن ، ازورود خون به سرخرگ آئورت به دنبال) 3

  شود.  وارد ميمتصل به حفره قلبي هاي كرونري  هاي قلبي، به درون سياهرگ ياخته پس از رفع نياز ،هاي كرونري محتواي سرخرگ) 4

ده قلب بايد تغيير يابد، در ارتباط با سازوكارهاي مؤثر بر اين تغيير، كدام گزينه صحيح  در هنگام فعاليت ورزشي يا در حالت استراحت، برون - 68

 ؟است

  ترين نقش را در افزايش ميزان جريان خون دارند. ها، مهم ابتداي مويرگ  بندارهها، با گشاد كردن  اكسيد بافت افزايش كربن دي) 1

  شود. مركز تنظيم تنفس، نياز بدن به اكسيژن در شرايط خاص به خوبي تأمين مي روندبا همكاري اعصاب دستگاه عصبي خودمختار ) 2

  گيرد. درون ريز در هنگام فشار رواني قرار مي ها از غدد برخلاف ضربان قلب، فشار خون تحت تأثير ترشح بعضي از هورمون) 3

اختصاصي خود و نيز تغيير ميزان گازهاي تنفسي، در حفظ فشار سرخرگي در حد طبيعي نقش   هاي شيميايي به گيرنده اتصال نوعي يون) 4

  دارند.

 ؟كدام گزينه صحيح است - 69

  هاي خوني هستند.  اريك نقش دارند، مويرگدر روده ب يافتههاي موجود در بدن كه در جذب مواد گوارش  تنها رگ) 1

  بندارة مويرگي است.ها  بعضي مويرگابتداي موجود در  اي حلقه ماهيچه) 2

 تباعـث حرك ـ  ها، هاي قفسه سينه، با ايجاد فشار مثبت در آن ديافراگم در زمان عمل دم به دليل برداشتن فشار از روي سياهرگ  ماهيچه) 3

  شود.  ها مي تر به سمت آن خون سياهرگ هاي پايين

تواننـد خـون بيشـتري را در خـود جـاي       مـي  نسبت بـه سـرخرگ،   اي با مقاومت بيشتر ها با داشتن فضاي داخلي وسيع و ديواره سياهرگ) 4

  دهند. مي

 ؟كدام عبارت درست است - 70

  كند داراي نبض در ديوارة خود است. فظ ميدر بدن انسان، هر رگ خوني كه پيوستگي جريان خون را ح) 1

  هاي كشسان هستند. كنند، واجد رشته سمت چپ قلب وارد مي  هايي كه خون را به حفرة در بدن انسان، برخي از رگ) 2

  ي دارد.تر هاي ديگر لايه خارجي ضخيم كند، نسبت به انواع رگ هاي لنفي را دريافت مي در بدن انسان، هر رگ خوني كه محتويات رگ) 3

  كند.  ها تغيير زيادي نمي اند، با ورود خون قطر آن هاي عمقي هر اندام قرار گرفته هايي كه در قسمت در بدن انسان، برخي از رگ) 4
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 ؟باشد هاي بدن انسان صحيح مي هاي زير در ارتباط با همه سياهرگ چند مورد از عبارت - 71

  كند. يان كمك ميهاي لانه كبوتري به يكطرفه شدن جر الف) وجود دريچه

  كنند.  اي از قلب كه محل شروع جريان الكتريكي است وارد مي ب) خون خود را به حفره

  باشد. اكسيد زياد مي ج) حاوي خون تيره با ميزان اكسيژن كم و كربن دي

  باشند.  تر ديواره نسبت به سرخرگ هم قطر نازكتر مي لايه بيروني د) در

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟كند درستي تكميل مي ه عبارت زير را بهكدام گزين - 72

  »…گفت  توان نمي …در ارتباط با بخشي از چرخة طبيعي ضربان قلب كه «

  كنند ـ فشار خون آئورت بيشتر از فشار خون بطن چپ است. دهليزها شروع به انقباض مي) 1

  يده است. رس ها بطن  ماهيچهبه  تحريكي شوند ـ پيام الكتريكي هاي سيني باز مي دريچه) 2

  هاست. اي بطن هاي ماهيچه شود ـ پيام الكتريكي در حال خارج شدن از سلول صداي دوم قلب شنيده مي) 3

  در حال ثبت شدن است.  نوار قلبدر  QRSرسد ـ موج  پيام به گره دهليزي بطني مي) 4

 …رو، در رگ  با توجه به شكل روبه - 73

  هاي پروتئيني را در هر سه لايه مشاهده كرد. توان رشته مي» ب«همانند رگ » الف«) 1

  را مشاهده كرد. اي ياختهتوان خون حاوي گاز مورد استفاده در فرايند تنفس  مي» ب«برخلاف رگ » الف) «2

  توان هماهنگي بين ساختار و عملكرد را مشاهده كرد.  مي» الف«برخلاف » ج«) 3

  هاي لانه كبوتري مشاهده نكرد. توان دريچه نمي الزاماً» ج«برخلاف » ب«) 4

 ؟شود در منحني نوار قلب، ابتدا كدام اتفاق متوقف مي Rدر يك فرد سالم، با ثبت موج  - 74

  هاي كوچك قلب خروج خون از حفره) 1

  ورود همزمان خون تيره و روشن به قلب) 2

  هاي بزرگ قلب افزايش فشار خون در حفره) 3

  هاي سيني كاهش تفاوت فشار در دو طرف دريچه) 4

 ؟كند تكميل مي نادرستطور  كدام گزينه عبارت زير را به - 75

  »…توان گفت كه،  رسد مي به گوش مي …با شنيدن صدايي كه از بخش «

1 (C  .ـ مانعي براي ورود خون به دهليزها وجود ندارد  

2 (B .ـ مانعي براي برگشت خون به بطن چپ ايجاد شده است  

3 (D تواند علت شنيدن اين صدا باشد.  ـ نوعي نقص مادرزادي مي  

4 (A  .ـ به باز شدن دريچة بين دهليز راست و بطن راست مربوط است  
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هاي زير در  كند. كدام يك از گزينه ها را تنظيم مي اي است كه ميزان جريان خون در آن اي ماهيچه ها حلقه از رگدر انسان، در ابتداي بعضي  - 76
 ؟ها درست است مورد اين رگ

  شوند.  ها مي و هدايت آن در اين رگ به ميزان زياد باعث حفظ پيوستگي جريان خون) 1
  كند.  فراهم مي از طريق انتشارها را  ن تبادل سريع پروتئينكنند كه امكا ها ايجاد مي شبكه وسيعي را در بافت) 2
  هاي اسكلتي وابسته است.  ها، به مقدار زيادي به انقباض ماهيچه حركت خون در آن) 3
  آورد.  هاي بسيار درشت به وجود مي كند كه نوعي صافي براي محدود كردن عبور مولكول ها را ساختاري احاطه مي سطح بيروني آن) 4

 ؟درستي بيان شده است توجه به ساز و كارهاي تنظيم دستگاه گردش خون در يك فرد سالم و بالغ، كدام عبارت بهبا  - 77

  هر گيرندة مؤثر در حفظ فشار سرخرگي، حساس به تغييرات ميزان گازهاي تنفسي است.) 1
  شوند. نفي توليد ميهاي ل يابد، تنها در اندام ها افزايش مي هايي كه در فشار رواني ترشح آن هورمون) 2
  ده قلب نقش داشته باشد. تواند در تغيير برون اي خارجي، مي هاي بين دنده بند و ماهيچه مركز تنفسي مؤثر در انقباض ميان) 3
هـاي كوچـك را    شود، ميزان جريان خون در سـرخرگ  افزايش گازي كه بيشترين مقدار حمل آن در خون به وسيلة هموگلوبين انجام مي) 4

  دهد.  ش ميافزاي
  است؟    حيصح بدن يك انسان سالم و بالغ رد دهنده قلب ليكتش هيدر ارتباط با هر لا نهيكدام گز - 78

  .شود يم دهيد ها متفاوت در آن يها با ضخامت ينيپروتئ يها ) رشته1
  .كنند شروع به انقباض مي QRSر بخشي از موج د يا دو هسته اي كيبه صورت  يا چهيماه يها اختهي )2
  .رديگ يصورت م يركرون يها رگ لهيبه وس آن تماماً هيتغذ )3
 دارد. يبافت اصل نوع كياز  شيدر ساختار خود به طور حتم ب )4

   كنند؟ يم ليتكم ينادرسترا به  ريجمله ز نهيكدام گز - 79
  »با هم شباهت دارند. …با هم تفاوت و در  …در  يقلب چهيدر نيبا كوچكتر يقلب چهيدر نيتر يعقبرو  در انسان و از نماي روبه«
  خوددهنده  ليساختار خاص تشك ـ يچرخه قلب كيبودن در  مدت زمان باز )1
  ها باز و بسته شدن بر حسب تفاوت فشار در دو سمت آن ـ چهيبودن در زمان باز بودن در ختهيآو )2
  ها آن ليدرون شامه قلب در تشك هينقش داشتن لاـ  يقلب يها حفره نيباز بودن در زمان انقباض بزرگتر )3
  در سمت راست قلب يريقرارگ ـ دار ژنيون اكسدر تماس بودن با خ )4

ترتيـب از راسـت بـه چـپ      سؤال الف تا هـ به 3رو، در كدام گزينه پاسخ دقيقاً  در بدن يك فرد سالم و بالغ، در حالت ايستاده و نگاه از روبه - 80
 ؟درست است

  است. …اي چپ هاي لنفي در ناحية بالايي ران پاي راست، نسبت به همين ناحيه در پ الف) تراكم گره
  گيرد. قرار مي …ب) بالاترين بخش مجراي لنفي سمت چپ نسبت به بالاترين بخش مجراي لنفي سمت راست 

  گيرد.  قرار مي …ترين بخش مجراي لنفي سمت چپ نسبت به ناف  ج) پاييني
ه خون از گردن به خط وسط بـدن  اي نسبت به محل اتصال سياهرگ آورند د) محل اتصال مجراي لنفي سمت راست به سياهرگ زير ترقوه

  است. …
  است. …هاي لنفي خروجي از آن  هاي لنفي ورودي به يك گره لنفي از تعداد رگ هـ) تعداد رگ

  تر ـ بالاتر ـ دورتر ـ كمتر بيشتر ـ پايين) 2  تر ـ كمتر تر ـ نزديك كمتر ـ بالاتر ـ پايين) 1
 بيشتر دورتر ـ ـ بالاتر ـ بالاتر ـ بيشتر) 4  بيشتر تر ـ نزديك تر ـ بالاتر ـ پايين كمتر ـ) 3
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به آرامي از  Bبا آسانسور و شخص Aروند. شخص به طبقة سوم ساختماني مي Bو Aجرم دو شخص هم -81

  روند. كدام گزاره درست بيان شده است؟ اي ساختمان بالا ميه پله

از  Bانرژي پتانسيل گرانشي (نسبت به زمين) شخص  ،) در طبقة سوم1

  تر بالا رفته است. زيرا آرام ؛تر است كم Aشخص 

تر  كم Aانرژي پتانسيل گرانشي (نسبت به زمين) شخص  ،) در طبقة سوم2

پيموده  را تري ه طبقة سوم مسافت كمزيرا براي رسيدن ب ؛است Bاز شخص 

  است.

  ) كار نيروي وزن براي هر دو شخص در طول مسير يكسان است.3

  ) انرژي پتانسيل گرانشي دو شخص در طبقة سوم ساختمان يكسان نيست.4

از  SIو در برحسب زمان كند،  كه در مسيري مستقيم حركت مين معادلة سرعت خودرويي به جرم يك تُ -82

5vرابطة  at= 2tآيد. اگر كار كل انجام شـده بـر روي خـودرو در بـازة زمـاني       دست مي به + s=   تـا

5t s′  است؟  SIچند واحد  aباشد، در اين صورت مقدار  228kJ با برابر =

1( 3    2 (4  

3 (5    4 (6   

روي آن كار انجام داد و براي  25kJبرسد، بايد  ′vبه  vاز  400kgكه تندي جسمي به جرم  براي اين -83

v)3ساندن تندي جسم از ر )′ 51بايد كار كل  ،2vبه  − 2/ kJ  روي آن انجام شود. مقدارv′  چند متر

 هاي تندي، متر بر ثانيه است.) (يكاي تمام كميتبر ثانيه است؟ 

1( 15    2 (16  

3 (17    4 (18   

اگـر   .شود وارد مي 50Nنيروي قرار دارد، روي سطح افقي كه  6kgمطابق شكل زير، به جسمي به جرم  -84

5متر از صفر به  3پس از طي مسافت  تندي جسم m
s

چنـد  وارد بر جسم اندازة نيروي اصطكاك  ،رسدب 

037يوتون است؟ ن 0 6(sin / )=  

1( 12    2 (15               

3 (18    4 (20   

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  زمون امروز چيست؟شما براي آگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از 

 

دقيقه 35  عادي - ) 1فيزيك (

  كار، انرژي و توان
از ابتداي كار و انرژي جنبشي 3فصل 

 مكانيكي تا پايان پايستگي انرژي
   70تا  61هاي  صفحه

سباتمحل انجام محا  
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 18: ةصفح     اختصاصي پاية دهم تجربي  اسفند 5آزمون  - )5(پروژة 

30°

v
°

A B

4

v

C

°
v

°C
=

d

4
d

3

mهـاي   داراي جـرم ترتيب  بهزده  مخصوص حركت روي سطوح يخ Bو Aدو قايق بادباني زير،در شكل  -85
2 

F اي افقي و بدون اصطكاك قرار دارند و نيروي ثابت و يكسان روي درياچه m2و
  با وزيدن باد به هر دو

اي بـين   ، چـه رابطـه  آغاز شودها در مسير مسابقه از حال سكون  شود. در صورتي كه حركت قايق وارد مي

  ن مسير مسابقه برقرار است؟ها در پايا انرژي جنبشي و تندي قايق

1 (A BK K=  وA Bv v=  

2 (A BK K>  وA Bv v=  

3 (A BK K=  وA Bv v>  

4 (A BK K>  وA Bv v>  

پرتاب شـده و   Aدر امتداد سطح افقي از نقطة  0vبا تندي اولية  mجسمي به جرم  زير، مطابق شكل -86

 است؟  0vچند برابر  Bة شود. تندي جسم در لحظة عبور از نقط متوقف مي Cدر نقطة 

1( 1
4       

2 ( 3
2           

3 (1
2      

4 (3
4    

5را مطابق شكل با تندي اولية  4kgجسمي به جرم  -87 m
s

كنيم. اگر  مماس بر سطح رو به پايين پرتاب مي 

9جايي روي سطح به  متر جابه 8تندي جسم پس از  m
s

بين جسم و سطح برسد، اندازة نيروي اصطكاك  

10چند نيوتون است؟  N(g )
kg

=  

1( 10    2 (8                 

3 (12    4 (6   

حـداكثر تـا    ،پس از برخورد با زمين . اين گلولهكنيم نسبت به سطح زمين رها مي hاي را از ارتفاع  گلوله -88

3ارتفاع 
4 h از راست به چپ ترتيب  ي بهكار نيروي وزن و كار نيروي اتلاف ،در طول اين مسير .آيد بالا مي

 كدام است؟ 

1( 3
4 mgh ،1

4 mgh−   2 (mgh ،1
4 mgh−  

3 (1
4 mgh ،3

4 mgh−  4 (1
4 mgh ،1

4 mgh−  

2m

F

d
آغازپا�ان

F

m
2
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 19: ةصفح     اختصاصي پاية دهم تجربي  اسفند 5آزمون  - )5(پروژة 

1
F

2
F

شود. اگر اندازة كار نيروي  طرف يك صخره پرتاب مي به Aاز نقطة  mجسمي به جرم  ،مطابق شكل زير -89

باشد، در اين صـورت تغييـر    40Jبا صخره برابر  هجايي از نقطة اوج تا نقطة برخورد ب وزن جسم در جابه

 جسم از نقطة پرتاب تا نقطة اوج چند ژول است؟ گرانشي انرژي پتانسيل 

1( 32                                

2 (32-  

3 (72  

4 (72-     

 حركـت آن در مسـير   شود. اگر حداكثر كار نيروي وزن گلوله رها مي Aآونگي مطابق شكل زير از نقطة  -90

30J  15 تـا آن لحظـه   گلولـه  از لحظة رها شدنكه كار نيروي وزن  اي در لحظهباشد، در اين صورتJ 

053است، زاوية نخ با راستاي قائم چند درجه است؟  0 6(cos / )=   

1( 60    2 (45                  

3 (30    4 (37    

1F افقي جسم ساكني تحت اثر دو نيروي ،مطابق شكل زير -91


2Fو  


افقي شـروع بـه حركـت     يروي سطح 

dجايي  كند و پس از جابه مي
 تندي جسم به ،v 2نيروي  سپسرسد.  ميF


شـود و تنـدي    حـذف مـي   

2به  v، از 2dجايي  جسم پس از جابه
v 2رسد. حاصل  مي

1

F
F

 كدام است؟  

1( 11
3     2 (3                   

3 (8
3     4 (4    

كنيم و گلوله حداكثر تا ارتفـاع   طرف بالا پرتاب مي از سطح زمين به vرا با تندي  2kgاي به جرم  گلوله -92

h در اين صورت حداكثر ارتفـاع گلولـه از    ،درصد افزايش دهيم 25گلوله را اولية رود. اگر تندي  بالا مي

اندازة نيروي مقاومت هـوا در   .يابد افزايش مي 1Nدرصد و اندازة نيروي مقاومت هوا نيز  50سطح زمين 

10حالت اول چند نيوتون است؟  N(g )
kg

=  

1( 4       2 (6                       

3 (8    4 (2   

از سطح زمـين   3hاز ارتفاع  2mبه جرم  Bاز سطح زمين و جسم  hاز ارتفاع  mبه جرم  Aجسم  -93

در  Aدر لحظة رسيدن به زمين چند برابر انرژي جنبشي جسـم   Bد. انرژي جنبشي جسم نشو ميرها 

 نظر شود.)  لحظة رسيدن به زمين است؟ (از مقاومت هوا صرف

1( 2    2 (3       

3 (6    4 (12    

h

0/8h

A

B

C

A

53°

(2)

h

(1)

v
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 20: ةصفح     اختصاصي پاية دهم تجربي  اسفند 5آزمون  - )5(پروژة 

h

(1)

v
2

(2)v
1

اولية پرتاب  تنديشود. اگر  نسبت به افق، از سطح زمين پرتاب مي αتحت زاوية  200gاي به جرم  گلوله -94

20 m
s

7تندي گلوله به  ،مسير ةباشد و در بالاترين نقط  m
s

برسد، در اين صورت تغيير انرژي پتانسـيل   

 نظر شود.) (از مقاومت هوا صرفتاب تا نقطة اوج چند ژول است؟ گلوله از نقطة پر

1( 9/16    2 (9/16-    
3 (1/35    4 (1/35-   

درصـد   60، انرژي جنبشـي آن بـا   hΔشود و پس از طي  رها مي hاوليه از ارتفاع  تندياي بدون  گلوله -95

h .شود برابر مي اش يانرژي پتانسيل گرانش
h

Δ   كدام است؟ (مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمـين

 نظر كنيد.)  درنظر بگيريد و از مقاومت هوا صرف

1( 3
8     2 (3

5   

3 (1
3     4 (1

4    

اند تا به زمين برسند.  پرتاب شده ،هاي برابر از يك ارتفاع از سطح زمين مطابق شكل زير، دو گلوله با تندي -96
 براي دو گلوله الزاماً كدام كميت برابر است؟  ،نظر شود اگر از مقاومت هوا صرف

    انرژي مكانيكي           )1
  ين ) انرژي جنبشي در لحظة برخورد به زم2
  جايي از نقطة پرتاب تا لحظة رسيدن به زمين  ) كار نيروي وزن در جابه3

2) تندي دو گلوله در ارتفاع 4
h  از سطح زمين  

2شود و با تندي  طرف بالا پرتاب مي از سطح زمين به vاي با تندي  گلوله -97
3 v  متري سـطح   25از ارتفاع

10(كند. حداكثر ارتفاع گلوله از سطح زمين چند متر اسـت؟   زمين عبور مي Ng
kg

و از مقاومـت هـوا    =

 )نظر شود. صرف

1( 30     2 (45  
3 (60    4 (75   

شود. نسبت تندي ارابه در  رها مي Aاصطكاك ناچيز است و ارابه بدون تندي اوليه از حالت  ،در شكل زير -98
 كدام است؟  Cبه تندي آن در حالت  Bحالت 

1( 2
4                

2 (1
4   

3 (1
2   

4 (2
2    

h

h2

A

B

C
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 21: ةصفح     اختصاصي پاية دهم تجربي  اسفند 5آزمون  - )5(پروژة 

از سـطح زمـين    1hكنيم. اگـر در ارتفـاع    طرف بالا پرتاب مي اي را در شرايط خلأ از سطح زمين به گلوله -99

2انرژي جنبشي گلوله 
دي گلولـه نصـف تنـدي    تن ـ 2hو در ارتفاع  هبرابر انرژي پتانسيل گرانشي گلول 3

2در اين صورت  ،پرتاب گلوله باشد
1

h
h

(سطح زمين را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي كدام است؟  

 در نظر بگيريد.)

1( 3
5   2 (5

4      3 (5
3   4 (4

5    

2با تندي  Aرا در نظر بگيريد كه از نقطة  Lو طول  mآونگي به جرم  - 100 m
s

كند. اگر حداكثر  عبور مي 

4تندي گلولة آونگ در طول مسير  m
s

در اين صورت حداقل فاصلة گلولة آونگ از سقف چند متر  ،باشد 

10(است؟  Ng
kg

=، 053 0 6cos   نظر شود.) و از مقاومت هوا صرف =/

1( 7/0     2 (8/0         
3 (9/0     4 (6/0    

  
شود. ارتفاع  برابر مي 5/2متر افزايش يابد، انرژي پتانسيل گرانشي آن  12از سطح زمين اگر ارتفاع جسمي  - 101

(سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر اولية جسم از سطح زمين چند متر بوده است؟ 
 گرفته شود.)

1( 6    2 (8  
3 (10    4 (12    

با انرژي پتانسـيل گرانشـي    Bتا نقطة  24Jبا انرژي پتانسيل گرانشي  Aاز نقطة  mجسمي به جرم  - 102
15J جايي چند ژول است؟  جا شده است. كار نيروي وزن در اين جابه جابه 

1( 9    2 (9-   
3 (6    4 (6 -   

به آرامي از  Bبا آسانسور و شخص Aروند. شخص به طبقة سوم ساختماني مي Bو Aجرم دو شخص هم - 103
  روند. كدام گزاره درست بيان شده است؟ هاي ساختمان بالا مي پله

از  Bانرژي پتانسيل گرانشي (نسبت به زمين) شخص  ،) در طبقة سوم1
  تر بالا رفته است. زيرا آرام ؛تر است كم Aشخص 

تر  كم Aانرژي پتانسيل گرانشي (نسبت به زمين) شخص  ،) در طبقة سوم2
پيموده  را تري زيرا براي رسيدن به طبقة سوم مسافت كم ؛است Bاز شخص 

  است.
  براي هر دو شخص در طول مسير يكسان است. ) كار نيروي وزن3
  ) انرژي پتانسيل گرانشي دو شخص در طبقة سوم ساختمان يكسان نيست.4

  موازي - ) 1فيزيك (

A

53°

  كار، انرژي و توان
از ابتداي كار و انرژي جنبشي 3فصل 

  تا پايان انرژي پتانسيل گرانشي
   68تا  61هاي  صفحه
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kg6

F

37°

= 50N

روي آن انجام شود. اگر  1Wبايد كار كل  ،تغيير كند 2vبه  vاز  mجسمي به جرم  تنديكه  براي آن - 104
 2Wتغيير كند، بايد كار كل  3vبه  2vآن از  تنديكه  براي اين ،درصد افزايش دهيم 60جرم جسم را 

2روي آن انجام شود. نسبت 
1

W
W

 م است؟ كدا 

1( 3
5     2 (8

5   

3 (8
3     4 (16

3   

20 تنديجسمي با  - 105 m
s

است. پس  800Jكند و انرژي جنبشي آن  ها حركت ميxدر جهت مثبت محور  

10ها به xاين جسم تغيير كرده و در جهت منفي محور  تندي ،از مدتي m
s

رسد. كار برايند نيروهاي  مي 

 وارد بر اين جسم چند ژول است؟ 

1( 600 -   2 (600  3 (400-   4 (400   
كه تندي  حال حركت است. براي اينمسيري مستقيم و افقي در در  vبا تندي  600kgجرم  بهخودرويي  - 106

روي آن انجام شود. تندي اولية خودرو چند متر بر  −120kJكار كل  بايد ،درصد كاهش يابد 40خودرو 
 ثانيه است؟ 

1( 40    2 (30  
3( 20    4 (25    

از  SIو در برحسب زمان كند،  كه در مسيري مستقيم حركت مين معادلة سرعت خودرويي به جرم يك تُ - 107
5vرابطة  at= 2tآيد. اگر كار كل انجام شـده بـر روي خـودرو در بـازة زمـاني       دست مي به + s=   تـا

5t s′  است؟  SIچند واحد  aباشد، در اين صورت مقدار  228kJ با برابر =

1( 3    2 (4  
3 (5    4 (6   

روي آن كار انجام داد و براي  25kJبرسد، بايد  ′vبه  vاز  400kgكه تندي جسمي به جرم  براي اين - 108
v)3رساندن تندي جسم از  )′ 51بايد كار كل  ،2vبه  − 2/ kJ  روي آن انجام شود. مقدارv′  چند متر

 هاي تندي، متر بر ثانيه است.) (يكاي تمام كميتبر ثانيه است؟ 

1( 15    2 (16  
3 (17    4 (18   

200با تندي افقي  20gاي به جرم  گلوله - 109 m
s

رود  در آن فرو مي 8cmكند و  به تنة يك درخت برخورد مي 

 شود، چند نيوتون است؟  گردد. اندازة نيروي متوسطي كه از طرف درخت بر گلوله وارد مي و متوقف مي

1( 50  2 (250  3 (5000  4 (2500   
اگـر   .شود وارد مي 50Nنيروي قرار دارد، روي سطح افقي كه  6kgمطابق شكل زير، به جسمي به جرم  - 110

5متر از صفر به  3پس از طي مسافت  تندي جسم m
s

چنـد  وارد بر جسم اندازة نيروي اصطكاك  ،رسدب 

037نيوتون است؟  0 6(sin / )=  

1( 12    2 (15               
3 (18    4 (20   
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30°

v
°

A B

4

v

C

°
v

°C
=

d

4
d

3

16را با تندي  500gفوتباليستي يك توپ فوتبال به جرم  - 111 m
s

از روي نقطة پنالتي به سمت دروازه شوت  

12كند و اين توپ با تندي  مي m
s

كنـد.   برخورد مي ي سطح زمينمتر 4/2ارتفاع  به تير افقي دروازه در 

10ول است؟ جايي چند ژ كار نيروي مقاومت هوا در اين جابه N(g )
kg

=  

1( 16 -     2 (6 -   
3 (40-     4 (8-    

6تندي آن به  ،متر 4/2 سقوطشود و بعد از طي  داخل مايعي رها مي 5kgاي به جرم  گلوله - 112 m
s

 .رسد مي 

10ست؟ نيروي وزن ااندازة اندازة نيروي شناوري چند درصد  N(g )
kg

=  

1( 5/87     2 (5/12   
3 (75     4 (25    

mهـاي   داراي جـرم ترتيب  بهزده  مخصوص حركت روي سطوح يخ Bو Aدو قايق بادباني زير،در شكل  - 113
2 

F اي افقي و بدون اصطكاك قرار دارند و نيروي ثابت و يكسان روي درياچه m2و
  با وزيدن باد به هر دو

اي بـين   ، چـه رابطـه  آغاز شودها در مسير مسابقه از حال سكون  شود. در صورتي كه حركت قايق وارد مي
  ه برقرار است؟ها در پايان مسير مسابق انرژي جنبشي و تندي قايق

1 (A BK K=  وA Bv v=  
2 (A BK K>  وA Bv v=  
3 (A BK K=  وA Bv v>  
4 (A BK K>  وA Bv v>  

پرتاب شـده و   Aدر امتداد سطح افقي از نقطة  0vبا تندي اولية  mجسمي به جرم  زير، مطابق شكل - 114
 است؟  0vچند برابر  Bشود. تندي جسم در لحظة عبور از نقطة  متوقف مي Cدر نقطة 

1( 1
4       

2 ( 3
2           

3 (1
2      

4 (3
4    

5ل با تندي اولية را مطابق شك 4kgجسمي به جرم  - 115 m
s

كنيم. اگر  مماس بر سطح رو به پايين پرتاب مي 

9جايي روي سطح به  متر جابه 8تندي جسم پس از  m
s

بين جسم و سطح برسد، اندازة نيروي اصطكاك  

10چند نيوتون است؟  N(g )
kg

=  

1( 10    2 (8                 
3 (12    4 (6   

2m

F

d
آغازپا�ان

F

m
2
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1
F

2
F

حـداكثر تـا    ،پس از برخورد با زمين . اين گلولهكنيم نسبت به سطح زمين رها مي hاي را از ارتفاع  گلوله - 116

3ارتفاع 
4 h ز راست به چپ اترتيب  كار نيروي وزن و كار نيروي اتلافي به ،در طول اين مسير .آيد بالا مي

 كدام است؟ 

1( 3
4 mgh ،1

4 mgh−   2 (mgh ،1
4 mgh−  

3 (1
4 mgh ،3

4 mgh−  4 (1
4 mgh ،1

4 mgh−  

شود. اگر اندازة كار نيروي  طرف يك صخره پرتاب مي به Aاز نقطة  mجسمي به جرم  ،مطابق شكل زير - 117
صـورت تغييـر    باشد، در اين 40Jبا صخره برابر  هجايي از نقطة اوج تا نقطة برخورد ب وزن جسم در جابه

 جسم از نقطة پرتاب تا نقطة اوج چند ژول است؟ گرانشي انرژي پتانسيل 

1( 32                                
2 (32-  
3 (72  
4 (72-     

 در مسـير حركـت آن   شود. اگر حداكثر كار نيروي وزن گلوله رها مي Aآونگي مطابق شكل زير از نقطة  - 118
30J  15 تـا آن لحظـه   گلولـه  از لحظة رها شدنكه كار نيروي وزن  اي در لحظهباشد، در اين صورتJ 

053است، زاوية نخ با راستاي قائم چند درجه است؟  0 6(cos / )=   

1( 60    2 (45                  
3 (30    4 (37    

1F افقي جسم ساكني تحت اثر دو نيروي ،ل زيرمطابق شك - 119


2Fو  


افقي شـروع بـه حركـت     يروي سطح 

dجايي  كند و پس از جابه مي
 تندي جسم به ،v 2نيروي  سپسرسد.  ميF


شـود و تنـدي    حـذف مـي   

2به  v، از 2dجايي  جسم پس از جابه
v 2رسد. حاصل  مي

1

F
F

 كدام است؟  

1( 11
3     2 (3                   

3 (8
3     4 (4    

كنيم و گلوله حداكثر تا ارتفـاع   طرف بالا پرتاب مي از سطح زمين به vرا با تندي  2kgاي به جرم  گلوله - 120
h در اين صورت حداكثر ارتفـاع گلولـه از    ،دهيمدرصد افزايش  25گلوله را اولية رود. اگر تندي  بالا مي

اندازة نيروي مقاومت هـوا در   .يابد افزايش مي 1Nدرصد و اندازة نيروي مقاومت هوا نيز  50سطح زمين 

10حالت اول چند نيوتون است؟  N(g )
kg

=  

1( 4       2 (6                       
3 (8    4( 2   

h

0/8h

A

B

C

A

53°

(2)

h

(1)

v
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 ؟ دنكن درستي تكميل مي عبارت داده شده را به زير، مواردمورد يا كدام  - 121

  »… ،مطابق قانون پايستگي جرم«
  برابر است. واكنش ها در دو سمت معادله  تعداد كل اتمآ) 

  كنند.  يروي مياز اين قانون پ ي شيمياييها ب) اغلب واكنش
  واكنش يكسان است.  معادله در دو سمت ي مواد شركت كنندهها پ) شمار مول

  . استبرابر با هم ت) جرم كل مواد پيش و پس از واكنش 
 تآ ـ ) 4  فقط ت) 3  آ ـ ب ـ پ )2  آ ـ پ ـ ت )1

 ؟ استزير درست  هاي گزينهكدام يك از  - 122
  رساند. ولي اين تغييرات به گياه آسيب نمي شود ات زياد ميتغيير دچارطور منظم  ز بهرو ساعات شبانهطي در  ها دماي درون گلخانه) 1
  شود. ها مي ها باعث اسيدي شدن آن اي توسط اقيانوس گلخانه هايگازرخي از بافزايش جذب ) 2
  كند. اكسيد را جذب مي كيلوگرم كربن دي 50) يك درخت تنومند به طور ميانگين ماهانه 3
 هاي كربن دي اكسيد از نور مرئي بيشتر و از فرابنفش كمتر هستند.  زتاب شده توسط مولكولطول موج پرتوهاي با) 4

 ؟ است نشدهانجام  و يا نوشتاري به شيوه درستيمعادلة نمادي نگارش چند با توجه به جدول داده شده،  - 123
  معادلة نمادي  معادلة نوشتاري

2  اكسيژن + كربن →اكسيد : گاز كربن دي1واكنش  2C(s) O (g) CO (g)+ →  

2  هيدروژناكسيژن +  ÃU°Q¸→⎯⎯⎯آب: 2واكنش  2 22 2PtH (g) O (g) H O(l)+ ⎯⎯→  
Ag(s)  نقره+  گوگرد→سولفيد (I)نقره: 3واكنش  S(s) AgS(s)Δ+ ⎯⎯→  

4  متاناكسيژن +  →اكسيد كربن دي آب +: 4واكنش  2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟ است درستكدام گزينه  ،سوختن دو هيدروكربن داده شدهموازنه شده با توجه به معادله  - 124
3  سوختن ناقص 8 2 2I)C H O A H O+ → +   
4  سوختن كامل 10 2 2II)C H O B H O+ → +   

  .استبرابر يك  Bو  Aتفاوت ضرايب دوگونه ) 1
  است. (I)واكنش معادله اين ماده در از ضريب واحد كمتر  2 ،(II)واكنش معادله ضريب آب، در ) 2
  آيد.  درمي به رنگ سرخ Bدر محلول آبي گونه  pHكاغذ ) 3
 . استزرد ، (II)واكنش آبي و در ، (I)رنگ شعله سوختن در واكنش ) 4

 ؟ شود درستي تكميل مي بهزير از مطالب  چه تعدادبا  داده شدهعبارت  - 125
  »…در يك واكنش شيميايي «
 شوند. اورده ايجاد ميهاي فر هاي واكنش دهنده، اتم با از بين رفتن اتم •

 شود. ها افزوده مي اتم به واكنش دهنده 20يعني تعداد  ،→⎯⎯⎯⎯20atmنماد  •
 كند.  ميها به يكديگر تغيير  اتصال اتمنحوه آرايش و  •
  ماند.  ثابت مي ي هر عنصرها تعداد كل اتم •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 

 دقيقه 20  عادي - ) 1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي  2فصل 
هاي شيميايي و  واكنش

قانون پايستگي جرم تا 
پايان اوزون، دگرشكلي از 

  اكسيژن در هواكره
  76تا  61هاي  صفحه
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 ؟ است نادرستاز مطالب زير  چه تعداد - 126

  كنند.  جذب مي خورشيد راپرتوهاي خورشيدي گسيل شده از بخش عمدة اكسيد و بخار آب موجود در هواكره،  هاي كربن دي ولكولآ) م
  گردند. نانومتر به سمت هواكره باز مي 700هايي با طول موج بيشتر از  بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده توسط زمين به صورت تابشب) 

  اي هواكره بيشتر باشد، اختلاف ميانگين دماي روز و شب بيشتر خواهد بود.  گلخانهپ) هرچه ميزان گازهاي 
هاي صنعتي  كاشت و مراقبت از درختان و ايجاد كمربندهاي سبز در شهرها و شهرك ،اكسيد هاي كاهش رد پاي كربن دي ت) يكي از راه

  باشد. مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟ بزرگتر استب ضريب آ ،موازنهپس از در كدام واكنش  - 127

  
2 2
2 3 2

2 2 2 2
3 5 3 9 2 2 2 2

1
2
3
4

)NaOH Cl NaCl NaClO H O
)NaOH Cl NaCl NaClO H O
)MnO HCl MnCl Cl H O
)C H N O CO H O N O

+ → + +
+ → + +
+ → + +

→ + + +

   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟ اند با توجه به شكل داده شده، كدام موارد از مطالب زير درست - 128

 255Kدماي كرة زمين به   ميانگين ،آ) اگر لاية اوزون وجود نداشت
  يافت.  كاهش مي

 پرتوهاي برخي از انه، با به دام انداختنگلخاطراف ب) لاية پلاستيكي شفاف 
A و بازتاب پرتو Bدهد.  ، ميانگين دماي درون گلخانه را افزايش مي  

  است. تر كوتاه Aاز طول موج پرتوهاي  Cپ) طول موج پرتوهاي 
  شوند. جذب مي D هاي مولكولترتيب به وسيله زمين و  به Aو  Cپرتوهاي  همهت) 

  فت.زمين بالاتر خواهد ركرة دماي  ،در هواكره بيشتر باشند Dث) هرچه مقدار گازهاي 
 ب و پ و ث) 4  ب و پ و  آ) 3  ب و پفقط ) 2  ب و تفقط ) 1

 ؟ كدام گزينه درست است ،)موازنههاي داده شده (پس از  واكنشبا توجه به معادله  - 129

3 2 4 2I)CaSiO (s) HF(aq) CaF (aq) SiF (g) H O(l)+ → + +   

3 3 2 2 2II)Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(g)+ → + +   
  است.  3ر جامد براب موادمجموع ضرايب استوكيومتري  ،دو واكنش بالامعادله در ) 1
مواد شركت كننده در ، بيشتر از مجموع ضرايب استوكيومتري (II)واكنش مواد شركت كننده در معادله مجموع ضرايب استوكيومتري ) 2

   است. (I)واكنش معادله 
  ها است. بيشتر از فراورده ها استوكيومتري واكنش دهنده مجموع ضرايب ،(I)واكنش معادله در ) 3
 است.  8دار برابر  مجموع ضرايب استوكيومتري تركيبات نيتروژن ،(II)واكنش معادله در ) 4

رگاه صنعتي از منبع نفت كند. اگر همة برق مصرفي اين كا وات ساعت برق مصرف مي 2500يك واحد صنعتي كوچك، به طور ميانگين روزانه  - 130
روز در نظـر   30شود؟ (هر ماه را  اكسيد وارد هواكره مي چند مول كربن ديتقريباً تأمين شود، به ازاي فعاليت ماهانه اين واحد صنعتي، خام 

 شــود، اكســيد توليــد مــي كيلــوگرم كــربن دي 7/0بگيريــد، بــه ازاي هــر كيلــو وات ســاعت بــرق توليــد شــده توســط منبــع نفــت خــام،  
112 16C ,O : g.mol−= =(  

1 (2/1193  2 (3/119  3 (93/11  4 (19/1 
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HNO)3هاي نيتريك اسيد  ، تفاوت مجموع ضريبهاي زير پس از موازنه معادله واكنش - 131   ؟كدام است ها آندر (

2 3 3 2 3 4 2 4I)As S HNO H O H AsO NO H SO+ + → + +   

3 3 2 2II)Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +   

1 (20  2 (24  3 (25  4 (5 

 ؟ كدام است Xبا توجه به واكنش موازنه شده زير، فرمول ماده  - 132

7 6 2 2 4 2 22 2C H O C H (OH) X H O+ → +   

1 (16 14 4C H O     2 (17 15 5C H O  

3 (9 8 2C H O    4 (16 12 4C H O 

 ؟ كند درستي تكميل مي عبارت زير را به كدام گزينه - 133

نقاط آن  …مجهز هستند،  …هاي شناور در درياها كه به حسگرهاي  و گويچه …ها،  ناسي، ماهوارهشهاي هوا دانشمندان با استفاده از بالون

  گذشته ميانگين دماي كرة زمين افزايش يافته است.  …دهد كه در طول  كنند. شواهد نشان مي رصد مي

  ها، فشار و دما، هر از گاهي دماي كرة زمين را در همة ـ دهة يردرياييز) 1

  سدةـ  بعضيدماي كرة زمين را در  پيوستهها، فشار و دما،  زيردريايي) 2

  پيما، دما، پيوسته دماي كرة زمين را در همة ـ سدة هاي اقيانوس كشتي) 3

 همة ـ دهة را در هر از گاهي دماي كرة زمين پيما، دما، هاي اقيانوس كشتي) 4

 ؟ از مطالب زير درست است چه تعداد - 134

  يابد. افزايش مي در هواكرهاكسيد  رد پاي كربن دي طور كلي ان، بهآ) با افزايش قطر درخت

  دار هستند. هاي اكسيژن تركيب ،شود هاي فسيلي وارد هواكره مي هايي كه بر اثر سوزاندن سوخت ب) همة آلاينده

  : زير است اكسيد هنگام توليد برق به صورت ديپ) مقايسة رد پاي كربن 

  باد>گرماي زمين>انرژي خورشيدي>گاز طبيعي>نفت خام>زغال سنگ

هاي آزاد همانند ميانگين مساحت برف در نيمكرة شمالي، افزايش  اكسيد موجود در هواكره، ميانگين سطح آب ميزان كربن ديت) با افزايش 

  يابد. مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

3« واكنش در معادله - 135 2 2HNO H S NO S H O+ → + استوكيومتري چند برابر نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري، بزرگترين ضريب  »+

3«واكنش در معادلة  ها واكنش دهندهاستوكيومتري ضرايب  مجموعبه  ها فراورده 2 2KI KIO HCl I KCl H O+ + → +  ؟ است »+

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 ؟ نيستسبز درست  هاي دربارة سوخت گزينهكدام  - 136

  د.نكن اكسيد كمتري توليد مي كربن ديميزان ، ي فسيليها نسبت به سوخت) 1

  شوند. تر تجزيه مي بيني به مواد ساده داران ذرهپذير هستند و به وسيله جان زيست تخريب) 2

  رود. تري از بين مي ها، در مدت زمان طولاني رد پاي ايجاد شده به وسيلة اين سوخت) 3

 د.نآي دست مي هاي روغني به از پسماند گياهاني مانند شاخ و برگ گياه سويا، نيشكر و دانه) 4

طول مـوج  شود كه  پرتويي توليد ميهاي آن در استراتوسفر،  به مولكول … ثر برخورد امواجبر اكه  …اوزون مولكولي است با ساختار لوويس  - 137

  .شود توليد مي … و در اين واكنش است … پرتوهاي ورودي به نسبت آن

1 (: O O O :− −  
  

:) O    2، بيشتر، فروسرخ،  O O O := =  ،2، كمتربنفش، فراO    

3 (: O O O :− −  
  

:) O    4، كمترفروسرخ، ،  O O O− =  
 

   2O، بيشترفرابنفش، ، 

 ؟ تنيسهاي فسيلي  هاي حاصل از سوزاندن سوخت كدام ماده جزو آلاينده - 138

1 (NO   2 (2NO   3 (CO   4 (3O  

عداد هاي ناپيوندي و ت پذيري، تعداد الكترون واكنش«موارد تمام ترتيب (از راست به چپ)  هاي اكسيژن، در كدام گزينه به با توجه به دگرشكل - 139

 ؟ اند مقايسه شده نادرستي شيوه  به »در ساختار هر واحد اشتراكي هايپيوند

  اكسيژن<اوزون اكسيژن،>اوزون اكسيژن،<اوزون) 2  اكسيژن<اوزون اكسيژن،<اكسيژن، اوزون<اوزون) 1

 اكسيژن<اوزون اكسيژن،<اوزون اكسيژن،>اوزون) 4  اكسيژن>اوزون اكسيژن،>اوزون اكسيژن،<اوزون) 3

 ؟ اند نادرستكدام يك از موارد زير  - 140

  شود. خوردگي پوست بدن مي باعث خشكي و ترك برخلاف باران اسيدي اوزون تروپوسفري آ)

  شود. ها مي سبب سوزش چشمان و آسيب ديدن ريهبرخلاف اوزون تروپوسفري ب) باران اسيدي 

  .كه به علت وجود نوعي اكسيد بازي در آن استاي روشن است  شهرها به رنگ قهوه كلان پ) هواي آلوده

  .شود محسوب مياي سمي و خطرناك  آلاينده در تروپوسفر اين مادهحضور پذيري اوزون از اكسيژن بيشتر است و  ت) واكنش

  آ، ب و پ) 4  پ و ت ،ب) 3  آ و بفقط ) 2  ت وآ  فقط )1
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 ؟ اند هاي زير درست از عبارت موارد  كدام - 141

  آ) هيچ واكنش شيميايي وجود ندارد كه از قانون پايستگي جرم تبعيت نكند.
  كند. ها به يكديگر تغيير مي ، شيوه اتصال اتمهاي شيميايي ب) در واكنش

  يابد. و جرم آن كاهش مي زند زنگ ميپ) ميخ آهني در هواي مرطوب 
  توانند با تغيير رنگ همراه باشند. مي شيمياييهاي  برخلاف واكنش فيزيكيهاي  ت) واكنش

 آ و ب) 4  پ و ت) 3  ب و پ) 2  آ و ت) 1
 ؟ است نشدهبا توجه به جدول داده شده، نگارش چند معادلة نمادي و يا نوشتاري به شيوه درستي انجام  - 142

  معادلة نمادي  معادلة نوشتاري
2  اكسيژن + كربن →اكسيد دي : گاز كربن1واكنش  2C(s) O (g) CO (g)+ →  

2  اكسيژن + هيدروژن ÃU°Q¸→⎯⎯⎯: آب2واكنش  2 22 2PtH (g) O (g) H O(l)+ ⎯⎯→  
Ag(s)  گوگرد + نقره→سولفيد (I): نقره3واكنش  S(s) AgS(s)Δ+ ⎯⎯→  

4  اكسيژن + متان →اكسيد : آب + كربن دي4واكنش  2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟ با توجه به معادله موازنه شده سوختن دو هيدروكربن داده شده، كدام گزينه درست است - 143
3  سوختن ناقص 8 2 2I)C H O A H O+ → +   
4  سوختن كامل 10 2 2II)C H O B H O+ → +   

  برابر يك است. Bو  Aتفاوت ضرايب دوگونه ) 1
  است. (I)واحد كمتر از ضريب اين ماده در معادله واكنش  2 ،(II)ضريب آب، در معادله واكنش ) 2
  آيد.  به رنگ سرخ درمي Bدر محلول آبي گونه  pHكاغذ ) 3
 ، زرد است. (II)، آبي و در واكنش (I)رنگ شعله سوختن در واكنش ) 4

 ؟ در كدام واكنش پس از موازنه، ضريب آب بزرگتر است - 144

  
2 2
2 3 2

2 2 2 2
3 5 3 9 2 2 2 2

1
2
3
4

)NaOH Cl NaCl NaClO H O
)NaOH Cl NaCl NaClO H O
)MnO HCl MnCl Cl H O
)C H N O CO H O N O

+ → + +
+ → + +
+ → + +

→ + + +

   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
 ؟ كنند درستي تكميل مي دام مورد يا موارد زير، عبارت داده شده را بهك - 145

  »… ،مطابق قانون پايستگي جرم«
  ها در دو سمت معادله واكنش برابر است.  تعداد كل اتمآ) 

  كنند.  هاي شيميايي از اين قانون پيروي مي ب) اغلب واكنش
  نش يكسان است. هاي مواد شركت كننده در دو سمت معادله واك پ) شمار مول

  ت) جرم كل مواد پيش و پس از واكنش با هم برابر است. 
 آ ـ ت) 4  فقط ت) 3  آ ـ ب ـ پ) 2  آ ـ پ ـ ت) 1

 ها واكنش دهندهاستوكيومتري مجموع ضرايب با  ها فراورده استوكيومتريتفاوت مجموع ضرايب  ،هاي زير پس از موازنه در كدام يك از واكنش - 146
 ؟ ا استه بيشتر از ساير واكنش

1 (3 4 2 2 4 3Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO+ + → + +   
2 (8 18 2 2 2C H O CO H O+ → +   
3 (2 3 3 6 2B O HCl KOH K BCl H O+ + → +   
4 (2 5 2 2 2 2 2C H NH O CO H O N+ → + +   

 دقيقه 20  موازي - ) 1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي  2فصل 
هاي شيميايي و  واكنش

قانون پايستگي جرم تا 
  پايان شيمي سبز

  71تا  61هاي  صفحه
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  شوند. تهيه مي …نيز دارند و از  … ،هيدروژنهاي سبز در ساختار خود افزون بر كربن و  سوخت - 147
  حيوانيپسماندهاي ـ  سيژناك) 2  گياهي هاينيتروژن ـ پسماند) 1
 گياهيپسماندهاي ـ  اكسيژن) 4  حيوانيپسماندهاي ـ  نيتروژن) 3

 ؟ هاي داده شده (پس از موازنه)، كدام گزينه درست است با توجه به معادله واكنش - 148

3 2 4 2I)CaSiO (s) HF(aq) CaF (aq) SiF (g) H O(l)+ → + +   
3 3 2 2 2II)Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(g)+ → + +   

  است.  3ستوكيومتري مواد جامد برابر در معادله دو واكنش بالا، مجموع ضرايب ا) 1
، بيشتر از مجموع ضرايب استوكيومتري مواد شركت كننده در (II)مجموع ضرايب استوكيومتري مواد شركت كننده در معادله واكنش ) 2

   است. (I)معادله واكنش 
  ها است. ها بيشتر از فراورده ، مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده(I)در معادله واكنش ) 3
 است.  8دار برابر  ، مجموع ضرايب استوكيومتري تركيبات نيتروژن(II)در معادله واكنش ) 4

HNO)3هاي نيتريك اسيد  ، تفاوت مجموع ضريبهاي زير پس از موازنه معادله واكنش - 149   كدام است؟ ها آندر (

2 3 3 2 3 4 2 4I)As S HNO H O H AsO NO H SO+ + → + +   
3 3 2 2II)Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +   

1 (20  2 (24  3 (25  4 (5 
 ؟ نيستهاي فسيلي  هاي حاصل از سوزاندن سوخت كدام ماده جزو آلاينده - 150

1 (NO   2 (2NO   3 (CO   4 (3O  
 ؟ كدام است Xبا توجه به واكنش موازنه شده زير، فرمول ماده  - 151

7 6 2 2 4 2 22 2C H O C H (OH) X H O+ → +   
1 (16 14 4C H O     2 (17 15 5C H O  
3 (9 8 2C H O    4 (16 12 4C H O 

 است؟  نادرستچه تعداد از مطالب زير  - 152
  كنند.  جذب مي خورشيد راپرتوهاي خورشيدي گسيل شده از بخش عمدة اكسيد و بخار آب موجود در هواكره،  هاي كربن دي آ) مولكول

  گردند. نانومتر به سمت هواكره باز مي 700با طول موج بيشتر از  هايي ب) بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده توسط زمين به صورت تابش
  اي هواكره بيشتر باشد، اختلاف ميانگين دماي روز و شب بيشتر خواهد بود.  پ) هرچه ميزان گازهاي گلخانه

  باشد. هاي صنعتي مي ا و شهركاكسيد، كاشت و مراقبت از درختان و ايجاد كمربندهاي سبز در شهره هاي كاهش رد پاي كربن دي ت) يكي از راه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

3«در معادله واكنش  - 153 2 2HNO H S NO S H O+ → + بزرگترين ضريب استوكيومتري، چند برابر نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري  »+
3«ها در معادلة واكنش  ها به مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده فراورده 2 2KI KIO HCl I KCl H O+ + → +  ؟ است »+

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
 ؟ هاي زير درست است كدام يك از گزينه - 154

  رساند. شود ولي اين تغييرات به گياه آسيب نمي طور منظم دچار تغييرات زياد مي روز به ها در طي ساعات شبانه دماي درون گلخانه) 1
  شود. ها مي ها باعث اسيدي شدن آن اي توسط اقيانوس گلخانه هايگازرخي از بافزايش جذب ) 2
  كند. اكسيد را جذب مي كيلوگرم كربن دي 50) يك درخت تنومند به طور ميانگين ماهانه 3
 هاي كربن دي اكسيد از نور مرئي بيشتر و از فرابنفش كمتر هستند.  طول موج پرتوهاي بازتاب شده توسط مولكول) 4

 ؟ چه تعداد از مطالب زير درست است - 155
  يابد. اكسيد در هواكره افزايش مي كلي رد پاي كربن ديطور  آ) با افزايش قطر درختان، به

  دار هستند. هاي اكسيژن شود، تركيب هاي فسيلي وارد هواكره مي هايي كه بر اثر سوزاندن سوخت ب) همة آلاينده
  اكسيد هنگام توليد برق به صورت زير است:  پ) مقايسة رد پاي كربن دي

  باد>گرماي زمين>انرژي خورشيدي>گاز طبيعي>خامنفت >زغال سنگ
  يابد. شمالي، افزايش ميهاي آزاد همانند ميانگين مساحت برف در نيمكرة  اكسيد موجود در هواكره، ميانگين سطح آب ت) با افزايش ميزان كربن دي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 ؟ اند با توجه به شكل داده شده، كدام موارد از مطالب زير درست - 156

 255Kدماي كرة زمين به   آ) اگر لاية اوزون وجود نداشت، ميانگين
  يافت.  كاهش مي

 پرتوهايبرخي از  ب) لاية پلاستيكي شفاف اطراف گلخانه، با به دام انداختن
A و بازتاب پرتوي Bدهد.  ، ميانگين دماي درون گلخانه را افزايش مي  

  تر است. كوتاه Aاز طول موج پرتوهاي  Cپ) طول موج پرتوهاي 
  شوند. جذب مي Dهاي  ترتيب به وسيله زمين و مولكول به Aو  Cت) همه پرتوهاي 

  در هواكره بيشتر باشند، دماي كرة زمين بالاتر خواهد رفت. Dث) هرچه مقدار گازهاي 
 ب و پ و ث) 4  آ و ب و پ ) 3  ب و پقط ف) 2  ب و تفقط ) 1

اكسيد و بخـار آب   مقدار كافي گاز اكسيژن، كربن دي بايك مول تركيب آلي كه فقط از كربن و هيدروژن تشكيل شده،  بر اثر سوزاندن كامل - 157
د بيشتر بوده و نيز اختلاف مجموع ها دو واح برابر شمار كربن وها از د توليد شده است. با فرض اينكه در تركيب آلي مورد نظر شمار هيدروژن

(ضريب ماده آلي در معادلة موازنه شدة سوختن  هاي زير درست است؟ است، چه تعداد از عبارت 2ها برابر  ها و واكنش دهنده ضرايب فراورده
 باشد.) مي 1آن برابر 

  است. 1در معادله موازنه واكنش برابر  ها فراوردهاختلاف ضريب  •
  اي در واكنش برابر نيست. ندهضريب هيچ دو شركت كن •
  ها مربوط به گاز اكسيژن است. كننده بزرگترين ضريب بين شركت •
  است.  4/2هاي هيدروژن به كربن در تركيب آلي مورد نظر برابر  نسبت شمار اتم •

1 (3  2 (4  3 (2  4 (1 

 باشد؟ برابر چند مي IIمعادله  هاي واكنش دهندهبه  Iهاي معادله  استوكيومتري فراورده مجموع ضرايبنسبت  - 158

4 2 4 3 4 2 2I)P H SO H PO SO H O+ → + +   
  2 3 2II)Al O C Al CO+ → +   

1( 11
7   2( 29

12   3(36
10   4 (5

18  

  … جز به ؛اند هاي زير درست همة گزينه - 159

  رسد. آن به سطح زمين مي پرتوهاي كند اما در نهايت، همة ها و ديگر ذرات آن برخورد مي نور خورشيد هنگام گذر از هواكره با مولكول) 1
يده شده به آن طول موج پرتوهاي تاب نسبت بهكند كه  پرتوهاي الكترومغناطيس گسيل مياز خود، شود،  هنگامي كه زمين گرم مي) 2

  بلندتري دارند.
2CO ،2Hبرخي گازهاي موجود در هواكره مانند ) 3 O شوند. و ... مانع خروج كامل پرتوهاي فروسرخ از هواكره مي   
 توسط هواكره است. شده جذب >به فضا شده بازتاب >توسط زمين شده : جذببه صورت پرتوهاي خورشيدي مقايسة ميزان) 4

 ؟ است نادرستزير  هاي عبارتچه تعداد از  - 160

  گردند. شوند و به طبيعت باز مي تجزيه مي در مدت نسبتاً كوتاهيشوند،  تهيه ميگياهي  بر پايه موادهاي سبز كه  الف) پلاستيك
  شوند. تر تبديل مي پذيرند و به وسيلة جانداران زيرزميني به مواد ساده هاي گياهي زيست تخريب وغنب) اتانول و ر

  نفت دفن كرد.خالي هاي  چاه درتوان  اكسيد را توسط سكوي تزريق، مي ) كربن ديپ
 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
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 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

راهکارهای هفتگی و این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای . است دانش شناختی پایش مداوم

 .شروع می شوند 161شماره سوالات از : توجه  .را مطالعه فرمائید تشریحی پاسخ نامه ،آموزشی 

 ؟ فراشناخت شامل کدام یک از موارد زیر است .161

 های خودتوانایی کنترل توانایی. 2  آگاهی از نقاط قوت و ضعف خود. 1

 2و  1مورد . 4    درک دیگران. 3

 ؟تلاش بیشتری نیاز دارد به کدام مورد .161

 مهارکردن خود در یک موقعیت هیجانی. 2  درگیرشدن در یک موقعیت هیجانی . 1

 دانمنمی.4    فرقی ندارد. 3

 ؟ یادگیری داردآگاهی از سازوکارهای یادگیری چه تاثیری در میزان و ماندگاری  .162

 .تاثیری در هیچکدام ندارد. 2   .دهدهر دو را بهبود می. 1

 .کندفقط ماندگاری یادگیری را زیاد می .4 .دهدفقط میزان یادگیری را بهبود می. 3

 ؟حل یک مشکل یا مساله نیاز استکدام مورد برای  .160

  آگاهی از وضع مطلوب. 2   آگاهی از وضع موجود. 1

 دراهمه مو .4  آگاهی از مسیر و قوانین آن . 3

 ؟ های هدف استکدام مورد از ویژگی .165

   .انگیز استهیجان. 2   .مربوط به آینده است. 1

 موارد همه .4    . آور استالزام. 3

 ؟تر است و تلاش بیشتری نیاز داردانتخاب کدام گزینه سخت .166

 با پاداش دیرتر گزینه آینده. 2  رو با پاداش سریعگزینه پیش. 1

 دانمنمی. 4    تفاوتی ندارد .3

 ؟تر استپذیری شناختی به کدام گزینه نزدیکمفهوم انعطاف .162

 توانایی حفظ توجه به مدت طولانی بر یک موضوع. 2 های مختلفتوانایی انتقال موفق توجه بین تکلیف. 1

 نگرفتن اطلاعات مزاحمتوانایی در نظر . 4  توانایی اجرا چند فعالیت به طور همزمان. 3

 دانید؟میمورد زیر مرتبط کدام را با توانایی مطالعه در شراط محیطی مختلف  .162

 فراشناخت. 4  حافظه. 3  توجه. 2  سازگاری. 1

 دانید؟تر میکدام برنامه درسی را مناسب .162

  پذیر برنامه انعطاف. 2  انعطافقابلبرنامه دقیق غیر. 1

 دانمنمی. 4   ندارد فرقی. 3

 .یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید  .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 هر دو. 3

 کدامهیچ. 4
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 2: ةصفح  جربيت دهمي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (  

=3

4

x

y

y3

  
  

  )مسعود برملا(  »2«گزينة  - 1

كـه بـر روي سـهمي هـم     ها را xسهمي، خط موازي محور محور تقارن 
3yتواند قطع كند. در نتيجـه   فقط روي رأس ميباشد،  عـرض رأس   =

  سهمي است. 

  2 2s
( a) ax − −= =   

  23 42 2
a a( ) a( ) = − +   

  
2 2 2

2

3 4 14 2 4
4 2

a a a

a a

 = − +  =

 =  = ±

   

2aدوم قرار دارد، پس  ةچون رأس سهمي در ناحي =   است. قابل قبول −
=1عرض رأس سهمي   و    =3     طول رأس سهمي −

  1 3 2= − +   مجموع طول و عرض رأس سهمي =
  كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه، ها ها و نامعادله معادله( 

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة  - 2

عددي منفي است بنابراين ايـن سـهمي در    ،2x ريبضبا توجه به اينكه 
  نقطة رأس داراي بيشترين مقدار است، لذا خواهيم داشت: 

  2 4 4
b b bx
a

− −= = =
−

  نقطة رأس سهمي 

  3 6 5 2 0 9 1 34
b/ b / / /< <  < <   

0بنابراين رأس سهمي در بازة  9 1 34
b/ /< 0xقرار دارد. چون  > = 

5x(نسبت به به اين بازه  توان نتيجـه گرفـت    لذا مي ،نزديكتر است )=
5xمقدار تابع در    كمترين مقدار را دارد.  =

  
2 2 222 4 4 8 4 8max

b b b b by ( ) b( ) c c c= − + + = − + + = +   

   22 5 5 50 5miny ( ) b( ) c b c= − + + = − + +  

  
2

50 58max min
by y ( c) ( b c)− = + − − + +  

  
2

5 50 328
b b= − + =  

  
2 8 25 18 0 40 144 08

b b b b× − + = ⎯⎯→ − + =  

  4
4 36 0 36

b
(b )(b )

b
= − − =   =

¡ ¡
¡ ¡ ù   

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

  )نژاديان مهدي حاجي(  »4«گزينة  - 3

اول  ةاز روي جدول تعيين علامت مشخص است كه عبـارت از نـوع درج ـ  

  بايد صفر باشد.  2xلذا ضريب مورد نظر مضاعف نيست)  ةاست (ريش

  2 2 1 14 1 0 4 2n n n− =  =  = ±   

1اگر 
2n 1باشد،  = 3 12f (x) x m= −   كه صحيح است. +

1اگر 
2n = 1باشد،  − 3 12f (x) x m= − − با توجه بـه جـدول   كه  +

  تعيين علامت نادرست است.

  گيريم:  پس نتيجه مي

1 3 1 4 0 2 3 1 0 12f (x) x m f( ) m m= − +  =  − + =  =  

  
1 44 72

2 1 2
n m

n

−−
 = = −   

  كتاب درسي) 90تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(  »1«گزينة  - 4

ــه  ــد نامعادل ــاي  باي 1ه 6| x |− 3و  ≥ 1 6| x |− ــيم و از   < ــل كن را ح

  ها اشتراك بگيريم.  جواب

  11 6 6 1 6 7 5| x | x x−− ≤  − ≤ − ≤ ⎯⎯→ − ≤ − ≤  

  1 5 7 1( ) x ( )× −⎯⎯⎯→ − ≤ ≤   

  
73 1 6 33 1 6 253 1 6 3

x x
| x | ( )

x x

 − >  >− >   − − < −  <


   

  5 75 73 3:[ , ) ( , ]−−  1مجموعه جواب 2( ) ( )   

  هستند. 7و  6،  5 ،4، 3، -2، -3، -4، -5صورت  هاي صحيح به جواب

  هاي صحيح مجموع جواب =11  

  كتاب درسي) 93تا  91هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

عادي - )1رياضي (
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 3: ةصفح  جربيت دهمي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (  

  )علي سرآباداني(  »2«گزينة  - 5

  كنيم:  را به صورت زير ساده مي Aعبارت 

  
21 08 3

(x )A
(x )(x )

+= ≤
− +

   

  
2

3 1 8
1 0
3 0
8 0

0

x

(x )
x
x

A

− − +

+ + + + +
+ − + + +
− − − − +

+ − − +
· ·
R R

  

  33 8 8
a

(a,b) ( , )
b

= −
 = −   =

  

  شود:  به صورت زير بازنويسي و ساده مي Bعبارت 

  
2 2

2 2 2
2 2 6 16 8 2

3 3 3
x ax b x x (x )(x )B

(x ) (x ) (x )
+ − − − − += = =

− + − + − +
   

  

2
3 2 8

3 0
8 0
2 0

0 0

x

(x )
x
x

B

− −

− + − − − −
− − − − +
+ − − + +

− − + −
·
R

   

  

  2 8( , )   بازة موردنظر−

  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »1«گزينة  - 6

الف) تابع است زيرا براي هر عدد مثبت يك عدد بـه عنـوان راديكـال بـا     

  آن وجود دارد.  2 ةفرج

1ب) تابع نيست زيرا مثلاً براي عدد 
شـمار   ، بيسينوسبه عنوان جواب  2

  مختلف وجود دارد.  ةزاوي

آن عـدد   ،باشـد  5اگر جواب قدرمطلق عـددي   المث برايپ) تابع نيست 

  باشد.  -5يا  5تواند  مي

  تواند تغيير كند.  ت) تابع نيست زيرا دماي بدن فرد در طول روز مي

تواند چندين فرد وجود  ث) تابع نيست زيرا براي يك عدد به عنوان قد مي

  داشته باشد. 

  د. رج) تابع نيست زيرا هر عدد مثبت، دو ريشة چهارم دا

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع( 

  )علي سرآباداني(  »4«گزينة  - 7

  11 2 1 2 1 2 1 2 2( , ) ( , a ) a a= +  + =  =   

  4 5 4 2 2 5( , ) ( ,b a) b a= −  − =   

  
1
2 1 5 6

a
b b

=
⎯⎯⎯→ − =  =  

  16 2y x= +   

111نقطة  y خط در 2( ,   كند.  صدق مي −−(

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع( 
----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(  »3«گزينة  - 8

3x هاي به طول نقطة 3بايد حداقل  = ،2x 2xو  = = از نمودار  −
   حذف گردند.

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  )محمد قرقچيان(  »1«گزينة  - 9

هاي  د اين است كه مؤلفهنتابع باش مربوط به يك ها شرط اينكه زوج مرتب
  هاي دوم هم برابر باشند. مؤلفهبايستي اگر برابر بودند  ،اول برابر نباشند

  2 24 4 2 2 2 1( ,a ) ( ,a ) a a a ,a= +  = +  = = −  
  كنيم:  حالا بررسي مي

4   تابع نيست 4 3 1 3 5 4 4 4 3{( , ),( , ),( , ),( , ),( , )} −   
1  تابع است 4 1 3 1 3 5 4 1 2 3a {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}= −  − −   

1aفقط  =   قابل قبول است.  −
  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )نژاديان مهدي حاجي(  »3«گزينة  -10

  تابع باشد داريم: fبراي اينكه رابطة 

  22 2 2( , m) ( ,m m)− − = − −   
  آنگاه:

  2 2 02 0 1
m

m m m m m
m

=
− = −  − =   =

   

  كنيم:  را بررسي مي mمقادير 
  0 2 0 2 2 0 1 1

1 2 1 1 2 2 1 1 1
m f {( , ),( n, ),( , ),( n, ),( n , n)
m f {( , ),( n, ),( , ),( n, ),( n , n)(*)

=  = − − − − − − − + − 
 

=  = − − − − − − − − − + − 

¡ ¡ ù   

  1 2 1 2(*) ( n, ) ( n , n) n⎯⎯→ − − = − + −  =   

  2 2 1 2 1 43 2 31
n m k k k

nm
= − −

 =  =  = =
   

  2 24 3 2 2 4( ) ( ) − × = − =   
  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع( 
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 4: ةصفح  جربيت دهمي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -11

yهر دو سهمي را به شكل مربع كامل ةمعادل (x h) k= − تبـديل   2+
 كنيم. مي

( ) y x x (x ) (x )= − + = − − + = − +2 2 21 1 1 1 311 2 22 4 16 4 16  

( ) y x x (x ) (x )= + + = + − + = + +2 2 21 1 1 1 312 2 22 4 16 4 16 

) برابـر بـا  1هر دو سهمي برابر اسـت و طـول رأس سـهمي (   عرض رأس 

x =
1
x) برابر با2و طول رأس سهمي ( 4 −

=
1

است، پس رأس نمودار  4

  ) است.2)، سمت راست رأس نمودار (1(

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها ونامعادله معادله( 
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة  -12

2Sxبه شكل، طول رأس سهمي  توجهبا  اسـت. از طرفـي ميـانگين     =
عرض برابر با طـول رأس سـهمي اسـت و نقـاط      هم ةهاي هر دو نقط طول
A وB اند، بنابراين داريم: عرض هم 

2 42 2
A B A B

S A B
x x x xx x x ( )+ +

=  =  + = ∗   

  طبق فرض داريم:

A B| OA | | OB | | x | | x |=  − = −2 2 0 0   
0 2Ax

A Bx x<⎯⎯⎯→ − =  
)در  جايگذاريبا    داريم: ∗(

2 4 4 2 4 8A A A Bx ( x ) x x ( )+ − =  = −  = − × − =    
  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها ونامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -13

aپس بايـد   استسهمي رو به پايين دهنة شكل،  با توجه به < و  باشـد  0
ي بـا   ا هـا را در نقطـه  y) نادرست است. ثانياً چون سهمي محور1(ة گزين
) هم نادرست است. اما با 3(ة قطع كرده است، پس گزين 5تر از  كم عرض

Sxتوجه به شكل طول رأس اين سهمي  = و  2هاي  است. در گزينه 2−
 كنيم. مي بررسيطول رأس را  4

y  ):2( ةگزين x x= − − +2 2 4  

S نادرست
b ( )x
a ( )

− − −
 = = = −

−
2 12 2 1  

y  ):4( ةگزين x x−
= − +21 2 32  

S درست
b ( )x
a

− − −
 = = = = −

−  −
 
 

2 2 212 12 2

  

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها ونامعادله معادله(

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -14

x xx x x x x x

x x x x

 + + − ≤ + −  ≤ −  ≤ −

 − < −  − <  > −

2 22 1 2 1 22 2
2 10 3 6 4 4

 

x⎯⎯⎯⎯⎯→ − < ≤ −4 2  

  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها ونامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة  -15

2 2
3 3 01 12 2

x x
x xx x x x

<  − <
− −+ − + −

   

3 2 30 01 2 1 2 1
x x(x )

x (x )(x ) (x )(x )
+ −

 − <  <
− + − + −

  

2 2 3 1 30 02 1 2 1
x x (x )(x )

(x )(x ) (x )(x )
+ − − +

 <  <
+ − + −

  

ــاي صــورت  ريشــه 1xه 3xو  = = ــاي مخــرج و ريشــه − 1xه و =
2x = 1xتوجه كنيد كه . هستند − ة صـورت و هـم ريش ـ   ةهم ريش =

دهد. پس جدول تعيين  مخرج است، پس عبارت در آن تغيير علامت نمي
  صورت زير است: علامت به

3 2 1
0

x − −

+ − + +RnILø   

3 2x ( , )∈ −     : مجموعه جواب −

  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها ونامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة  -16

اول (آغاز) دقيقاً يك  ةبايد از هر عضو مجموع ،در نمودار پيكاني يك تابع
 پيكان خارج شود.

اول، يك پيكان خارج شده، پس ة )، از هر عضو مجموع1در نمودار شكل (
  تابع است.

 Bاز بـه دو عضـو نامسـاوي     x)، دو پيكـان از عضـو  2شكل ( نموداردر 

  است، پس تابع نيست. رسيده
، يـك پيكـان   A ة)، تابع است زيرا از هر عضـو مجموع ـ 3شكل ( نمودار

اعضـاي   تعـدادي از خارج شده است. دقـت كنيـد كـه ممكـن اسـت بـه       
  پيكاني وارد نشود. Bة مجموع
، پيكـاني  Aة مجموع، از z) نيز تابع نيست، زيرا از عضو4شكل ( نمودار

  خارج نشده است.

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

 ها اشتراك جواب

 ت.ن ت.ن

forum.konkur.in

www.konkur.in



 5: ةصفح  جربيت دهمي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (  

=3

4

x

y

y3

  كتاب آبي)(  »1«گزينة  -17

 مطابق شكل زير فقط يك تابع وجود دارد.

  
  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  آبي)كتاب (  »2«گزينة  -18

هاي اول برابر وجود داشـته باشـد،     در يك تابع، اگر دو زوج مرتب با مؤلفه
 ي دوم نيز بايد برابر باشند، پس: ها مؤلفه

( , m m) ( , ) m m− =  − =2 27 4 7 5 4 5  

m m (m )(m ) − − =  − + =2 4 5 0 5 1 0  
m
m

= −
  =

1
5  

mبه ازاي  = )دو زوج مرتب 1− , )−1 )و  2 , )−1 را خواهيم داشت  6
mكنند، پس  كه شرط تابع بودن را برآورده نمي = قابل قبـول اسـت.    5

  بنابراين:
  f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −1 2 7 5 5 6 2 5  

a)ة اگر نقط , b) اول باشد، آنگاه: ة ساز ناحي بالاي نيم  
  اند. مثبت bو a) الف
aب)  b<.  

  
  

)ة تنها دو نقط بنابراين , )2 )و 5 , )5   اين شرايط را دارند. 6

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة  -19

اي و چهار تابع دو نقطـه  {D}و {C}،{B}،{A}اي نقطه چهار تابع تك
{A,C}،{A,D}،{B,C} و{B,D} توان مشخص كـرد. پـس    را مي

  توان مشخص كرد. تابع مي 8در مجموع 

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة  -20

عليه طبيعـي اسـت    ) داراي يك مقسوم1طبيعي فقط عدد ( در بين اعداد
عليـه طبيعـي    مقسـوم  2و هر عدد بزرگتر از آن، داراي حداقل  2اما عدد 

 است.

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع( 

  
  مسعود برملا)(  »2«گزينة  -21

كـه بـر روي سـهمي هـم     ها را xمحور تقارن سهمي، خط موازي محور 

3yتواند قطع كند. در نتيجـه   فقط روي رأس ميباشد،  عـرض رأس   =

  سهمي است. 

  2 2s
( a) ax − −= =   

  23 42 2
a a( ) a( ) = − +   

  
2 2 2

2

3 4 14 2 4
4 2

a a a

a a

 = − +  =

 =  = ±

   

2aدوم قـرار دارد، پـس    ةچون رأس سهمي در ناحي ـ =  قابـل قبـول   −

  است.

=1عرض رأس سهمي   و    =3     طول رأس سهمي −

  1 3 2= − +   مجموع طول و عرض رأس سهمي =

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله( 

----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة  -22

  سهمي به صورت زير است: ةبا توجه به رأس سهمي، معادل

  23 5y a(x )= − +   

  0 4 9 5 4 1y( ) a a= −  + = −  =   :عرض از مبدأ −

  2 6 4y x x= − + −   

  2 2 16 4 1 6 5 0 5
x

x x x x
x

=
− + − =  − + − =   =

1yبا تقاطع =   

  باشد:  هاي معادلة تقاطع مي ريشه ةخط جدا شده همان فاصل طول پاره

  5 1 4= −   خط طول پاره =

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

A
B

a

b

c

1

2

 موازي - )1رياضي (

y

xa

b
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  علي آزاد)(  »2«گزينة  -23

عددي منفي است بنابراين ايـن سـهمي در    ،2xريب ضبا توجه به اينكه 
  نقطة رأس داراي بيشترين مقدار است، لذا خواهيم داشت: 

  2 4 4
b b bx
a

− −= = =
−

  نقطة رأس سهمي 

  3 6 5 2 0 9 1 34
b/ b / / /< <  < <   

0بنابراين رأس سهمي در بازة  9 1 34
b/ /< 0xقرار دارد. چون  > = 

5x(نسبت به به اين بازه  تـوان نتيجـه گرفـت     نزديكتر است لذا مي )=
5xمقدار تابع در    كمترين مقدار را دارد.  =

  
2 2 222 4 4 8 4 8max

b b b b by ( ) b( ) c c c= − + + = − + + = +   

   22 5 5 50 5miny ( ) b( ) c b c= − + + = − + +  

  
2

50 58max min
by y ( c) ( b c)− = + − − + +  

  
2

5 50 328
b b= − + =  

  
2 8 25 18 0 40 144 08

b b b b× − + = ⎯⎯→ − + =  

  4
4 36 0 36

b
(b )(b )

b
= − − =   =

¡ ¡
¡ ¡ ù   

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »1«گزينة  -24

باشد لذا دهانة سـهمي رو   ، عددي مثبت مي2xبا توجه به اينكه ضريب 
2xبـه بالاسـت و از آنجـايي كـه      بـين دو ريشـة معادلـه قـرار دارد،      =

2xبنابراين مقدار تابع در    بايد مقداري منفي باشد:  =

  22 2 2 0 2x ( ) m m=  − + <  < −   

  كتاب درسي) 85تا  78هاي  ه، صفحها ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(  »1«گزينة  -25

حـذف   نيـز از سـهمي  عرضـش   مقدار ،اي كه با حذف طول آن تنها نقطه
  رأس سهمي است.  ،شود مي

  2 42 2s
b bx b a
a a

− −=  =  = −   

  2 2 4 6 6a b a a a
a a a
− += = =   

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها نامعادلهها و  معادله(

  )زاده روشن سعيد ذبيح(  »2«گزينة  -26

  

23 4 3 0
1 3 1 0

29 3 3 3 3 1
0 1
0 0

x

x t t t
xt x

x x( ) t x
x

P(x)

 =  − + =
 =  =  ==   =  =  =

−∞ +∞
 + − +

   

  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  )علي سرآباداني(  »1«گزينة  -27

  

6 4
6 0
4 0

0 0

x
x
x

y

− +
+ − + +
− − − +

+ − +

   

  2 2 24 0 6 4 0 6 4x x (x )(x ) x ( , )+ − <  + − <  ∈ − +   

  
4 6 10

10 202
2

| ( ) |
a aa( )x

= − − = + 
 =  =+= 

½pIM −¼ö

Âμ¿wtßHn −¼ö   

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة  -28

  3 2 2 3 23 33 3 1 1 1 12 2x x x x(x ) (x ) x(x )− + − > −  − > −   

  3 2 23 31 1 0 1 1 02 2(x ) x(x ) (x ) (x x) − − − >  − − − >   

  2 1 11 1 0 1 02 2(x ) ( x ) x
+

 − − − >  − − >   

  1 1 22 x x < −  < −   

  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(
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 7: ةصفح  جربيت دهمي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (  

  نژاديان) مهدي حاجي(  »4«گزينة  -29

اول  ةاز روي جدول تعيين علامت مشخص است كه عبـارت از نـوع درج ـ  

  بايد صفر باشد.  2xمورد نظر مضاعف نيست) لذا ضريب  ةاست (ريش

  2 2 1 14 1 0 4 2n n n− =  =  = ±   

1اگر 
2n 1باشد،  = 3 12f (x) x m= −   كه صحيح است. +

1اگر 
2n = 1باشد،  − 3 12f (x) x m= − − بـه جـدول   با توجه كه  +

  تعيين علامت نادرست است.
  گيريم:  پس نتيجه مي

  1 3 1 4 0 2 3 1 0 12f (x) x m f ( ) m m= − +  =  − + =  =  

  
1 44 72

2 1 2
n m

n

−−
 = = −   

  كتاب درسي) 90تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »3«گزينة  -30

|دانيم كـه   مي a | | b | | a b |+ >  aو  bزمـاني برقـرار اسـت كـه      +
0abعلامت باشند يعني  ناهم   باشد در نتيجه داريم:  >

  
2 24 5 4 0

4 2 1 2
0 0 0 0

(x )(x x )
x
− + + <

− − −
 + − + − +®¨

   

  4 2 1 2( , ) ( , ) − − −   

  3 0 1 2, ,⎯⎯⎯⎯⎯→ −  = −cÃdÅjHkøH Ì¼μ\¶    

  كتاب درسي) 93تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -31

yهر دو سهمي را به شكل مربع كامل معادلة (x h) k= − تبـديل   2+
 كنيم. مي

( ) y x x (x ) (x )= − + = − − + = − +2 2 21 1 1 1 311 2 22 4 16 4 16  

( ) y x x (x ) (x )= + + = + − + = + +2 2 21 1 1 1 312 2 22 4 16 4 16 

) برابـر بـا  1عرض رأس هر دو سهمي برابر اسـت و طـول رأس سـهمي (   

x =
1
x) برابر با2و طول رأس سهمي ( 4 −

=
1

است، پس رأس نمودار  4

  ) است.2)، سمت راست رأس نمودار (1(

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -32

syها قرار داشته باشـد،  xوقتي رأس سهمي روي محور =  ـ 0 ة و معادل

x bx− + − =2 8 معادلــه صــفر  Δدر نتيجــه  مضــاعف دارد؛ ةريشــ 0
  خواهد بود. 

b ( )( ) b
b

Δ = − − − =  − =

 = ± = ±

2 24 1 8 0 32 0
32 4 2

               

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة  -33

2Sxبه شكل، طول رأس سهمي  توجهبا  اسـت. از طرفـي ميـانگين     =
عرض برابر با طـول رأس سـهمي اسـت و نقـاط      هاي هر دو نقطة هم طول
A وB اند، بنابراين داريم: عرض هم 

2 42 2
A B A B

S A B
x x x xx x x ( )+ +

=  =  + = ∗   

  طبق فرض داريم:

A B| OA | | OB | | x | | x |=  − = −2 2 0 0   
0 2Ax

A Bx x<⎯⎯⎯→ − =  
)در  جايگذاريبا    داريم: ∗(

2 4 4 2 4 8A A A Bx ( x ) x x ( )+ − =  = −  = − × − =    

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -34

a، پس بايد باشد ميسهمي رو به پايين دهنة شكل،  با توجه به <  باشد 0
ي بـا   ا ها را در نقطهy) نادرست است. ثانياً چون سهمي محور1و گزينة (
) هم نادرست است. اما با 3قطع كرده است، پس گزينة ( 5تر از  عرض كم

Sxتوجه به شكل طول رأس اين سهمي  = و  2هاي  است. در گزينه 2−
 كنيم. مي بررسيطول رأس را  4

y  ):2گزينة ( x x= − − +2 2 4  

S نادرست
b ( )x
a ( )

− − −
 = = = −

−
2 12 2 1  

y  ):4گزينة ( x x−
= − +21 2 32  

S درست
b ( )x
a

− − −
 = = = = −

−  −
 
 

2 2 212 12 2

  

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(
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 8: ةصفح  جربيت دهمي اختصاص  1401 اسفند 5آزمون  - ) 5پروژة (  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة  -35

از آنجاكه سهمي از سـه  مثبت است، لذا  2xابتدا توجه كنيد كه ضريب 
كند و محور تقـارن آن منفـي اسـت، پـس نمـودار آن بـه        ناحيه عبور مي

كنـد، پـس معادلـة     ها را قطع مـي xاست و در دو نقطه محور زيرصورت 
22 1 2 0x (m )x+ − +   داراي دو ريشه است: =

  
2 20 1 4 2 2 0 1 16 0(m ) ( )( ) (m )Δ >  − − >  − − >   

1 4 1 4 0 5 3 0(m )(m ) (m )(x ) − − − + >  − + >   
3m (I)< 5mيا  − >   

  از طرفي محور تقارن منفي است، پس:
1 0 1 0 12 2 2

b mx m m (II)
a

−
= − = − <  − >  >

×
   

5(II) (I) m⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ >» ¥HoT{H   
  پذيرد. را نمي 5، ... و 2، 1عدد طبيعي  m ،5بنابراين

  كتاب درسي) 91تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -36

x xx x x x x x

x x x x

 + + − ≤ + −  ≤ −  ≤ −

 − < −  − <  > −

2 22 1 2 1 22 2
2 10 3 6 4 4

 

x⎯⎯⎯⎯⎯→ − < ≤ −4 2  
  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة  -37

2 2
3 3 01 12 2

x x
x xx x x x

<  − <
− −+ − + −

   

3 2 30 01 2 1 2 1
x x(x )

x (x )(x ) (x )(x )
+ −

 − <  <
− + − + −

  

2 2 3 1 30 02 1 2 1
x x (x )(x )

(x )(x ) (x )(x )
+ − − +

 <  <
+ − + −

  

ــاي صــورت  ريشــه 1xه 3xو  = = ــاي مخــرج و ريشــه − 1xه و =
2x = 1xتوجه كنيد كه . هستند − هم ريشة صـورت و هـم ريشـة     =

دهـد. جـدول تعيـين     مخرج است، پس عبارت در آن تغيير علامـت نمـي  
  صورت زير است: علامت به

3 2 1
0

x − −

+ − + +RnILø   

3 2x ( , )∈ −     : مجموعه جواب −
  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -38

  زوج بايد نامنفي باشد، بنابراين:ة راه حل اول: عبارت زير راديكال با فرج

   2 2
2 9 2 902 2x x

− ≥  ≥  

هر دو طرف نامساوي مثبت هستند، پس با معكوس كردن طرفين، جهت 

  تواند صفر باشد.) شود: (توجه كنيد كه مخرج نمي نامساوي عوض مي
20 2 22 4 2 2 02 9 9 3 3

x x x x , x≠ ×⎯⎯⎯→ ≤ ⎯⎯→ ≤ − ≤ ≤ ≠  

2 20 03 3x [ , ) ( , ] ∈ −   

راه حل دوم: با توجه به كسر 
x2
2 ،x ة تواند صفر باشد، پـس گزين ـ  نمي

xشود. از طرفي به ازاي  ) حذف مي2( = ة عبارت زير راديكال بـا فرج ـ 1

شوند و جواب  ) نيز حذف مي3) و (1هاي ( شود، پس گزينه مي زوج منفي

  ) است.4(ة گزين

  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة  -39

|ة نامعادل x | x− <2 0xوقتي داراي جواب است كه 3 باشد، بـا ايـن    ≤

  توان نوشت: شرط مي

  x x x
x x x

x x x x
− <  <

− < − <   − > −  >  >

2 3 32 3 2 3 3 3 1  

0xشرطة هاي فوق و ملاحظ جواب اشتراكاز    شود: نتيجه مي ≤

x | x | − < − <  − <1 2 1 2 1 x< <1 3  

  كتاب درسي) 93تا  91هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة  -40

اعـداد گويـا هسـتند، بـراي اينكـه        كه ضرايب ثابت معادلـه  با توجه به آن

، عددي مربـع كامـل باشـد،    Δهاي معادله، اعدادي گويا شوند بايد  ريشه

  بنابراين: 

  ( k ) k(k )

k k k k k

Δ = − − −

= − + − + = +

2

2 2
2 1 4 2

4 4 1 4 8 4 1
  

kبراي اينكه عدد  +4 كـه عـددي طبيعـي     kمربع كامل شـود بايـد   1

}است، يكي از مقادير  , , , , ...}2 6 12   را اختيار كند. 20

  كتاب درسي) 91تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

هااشتراك جواب
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  9: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401اسفند  5آزمون  -) 5پروژة (         
 

 

  
  

 »عابديعليرضا «  »4«گزينة  - 41
  همة موارد درست هستند.

و لانـه   هاي سيني ششي و آئورتي ، دريچهلختي سه ،هاي دولختي دريچه
هايي هستند كه در دستگاه گردش خـون انسـان وجـود     دريچه ،كبوتري
  دارند. 

در دو طرف ها تفاوت فشار خون  الف) علت باز و بسته شدن همه دريچه
  ها است. (درست) آن

مياني قلب  ةلانه كبوتري بافت پيوندي متراكم لاي ةب) در ساختار دريچ
  كند. (درست) شركت نمي
ها از جنس بافت پوششـي هسـتند و    مويرگ ةها همانند ديوار ج) دريچه

  ها ماهيچه به كار نرفته است.  در ساختار آن
 ميانـه شـود در   ا ديده مـي ه سرخرگ ةدر ديوار تر خارجي ضخيم ةد) لاي

دريچه وجـود نـدارد و فقـط در ابتـداي سـرخرگ آئـورت و        ها سرخرگ
  شود.  سرخرگ ششي ديده مي

  كتاب درسي)  59و  58، 50تا  49 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »عابديعليرضا «  »3«گزينة  - 42
  ها:  بررسي گزينه

بازوفيــل و  ،دار يعنــي نوتروفيــل د دانــههــاي ســفي گويچــه»: 1«گزينــة 
  آيند. (درست) ائوزينوفيل از ياخته بنيادي ميلوئيدي به وجود مي

هـاي بنيـادي    نوعي ياختـه بنيـادي مسـئول ايجـاد ياختـه     »: 2«گزينة 
  كند. (درست) ميلوئيدي و لنفوئيدي است و گلبول سفيد ايجاد نمي

فوسـيت و مونوسـيت   هاي سفيد بدون دانـه يعنـي لن   گويچه»: 3«گزينة 
  . (نادرست)نه چند قسمتي تعيين كننده صفات (هسته) تكي دارند

دار محسـوب   ها دانـه  نوتروفيل، بازوفيل، ائوزينوفيل و پلاكت»: 4«گزينة 
شوند و همگي همانند گلبول قرمز از ياختـه بنيـادي ميلوئيـدي بـه      مي

  آيند. (درست) وجود مي
  كتاب درسي)  64و  63، 61 ،12، 11 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »زاده عليرضا عباس«  »2«گزينة  -43
  منظور بازوفيل است كه هستة دو قسمتي روي هم افتاده دارد. 

  بررسي ساير موارد: 
بيشترين نسبت هسته به سيتوپلاسم در لنفوسيت مشـاهده  »: 1«گزينة 

  فاقد دانه دارد.  شود كه سيتوپلاسمي مي
طور طبيعي وجود ندارد.  اي داخل خون به چند هسته ياخته»: 3«گزينة 

  چند قسمتي دارد.) يك هسته(نوتروفيل 
غشـا مربـوط بـه     زوائـد بيشترين  63صفحة  19طبق شكل »: 4«گزينة 

  قرمز دارد.  گويچةمونوسيت است كه منشا يكساني با 
  كتاب درسي)  63 تا 61 هاي (صفحه

 »زاده عليرضا عباس«  »3«ة گزين - 44

  بررسي موارد:
 هايي كه در سمت راست بدن قرار دارنـد  مغز استخوانلوزه و الف) براي 

  صحيح نيست.
لنـف   ، جريـان بـه علـت وجـود دريچـه     60صـفحة   15ب) طبق شـكل  

  طرفه است و قطر مجراي لنفي چپ از راست بيشتر است. يك
ماننـد  بدن قـرار دارد  رو است كه در سمت چپ  ج) منظور كولون پايين

   .طحال
  درست است. 60ة صفح 15د) مطابق شكل 

  كتاب درسي)  60 و 59 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده احسان حسن«  »4«گزينة  - 45

  ها:  بررسي گزينه
تفاوت ضخامت ديواره سرخرگ و سياهرگ در لايه مياني و »: 1«گزينة 

  برابري دارند. تقريباً خامت بافت پوششي درونيبيروني است و ض
هـا،   اصـلي ميـزان جريـان خـون در مـويرگ      ةتنظيم كننـد »: 2«گزينة 

  هاي كوچك است. سرخرگ
تـر   هـا نزديـك   تر شوند (به مويرگ ها كوچك هرچه سرخرگ»: 3«گزينة 

هاي كشسـان آن   ها بيشتر و ميزان رشته باشند) ميزان ماهيچه صاف آن
  شود.  كمتر مي
 ــ»: 4«گزينــة  ــواره ســرخرگ ةدقــت كنيــد كــه در لاي و  هــا ميــاني دي
  كشسان فراوان است.  هاي رشته ها سياهرگ

  كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »1«گزينة  -46

هم خون تيره و هم خون روشـن داراي گـاز كـربن     -درست»: 1«گزينة 
با هم تفاوت دارد. بنابراين همه  اين گازها فقط نسبت .سيد هستنداك دي

و هاي خوني موجود در بدن انسان يعني سـرخرگ، سـياهرگ    انواع رگ
  دهند.  اكسيد را در خود جاي مي ، خون حاوي كربن ديمويرگ

  ها:  بررسي ساير گزينه
يده اي د ماهيچه بندارةها  در ابتداي برخي مويرگ -نادرست »:2«گزينة 

  ها.  شود نه در ابتداي همه آن مي
ي متصل ها مويرگدر بخش مياني طور معمولي  به -نادرست»: 3«گزينة 

از فشار اسمزي بيشتر است نه بـرعكس و ايـن    خونفشار  ها به سرخرگ
  كنيد. زيست دهم مشاهده مي 58صفحة  13شكل  شكلنكته را طبق 

هـاي پوششـي    اختـه هـا فقـط از ي   ديواره مـويرگ  -نادرست»: 4«گزينة 
سنگفرشي تك لايه ساخته شده است نه هر بافت پوششي تك لايه (نـه  

   .اي تك لايه) مكعبي تك لايه و نه استوانه
  كتاب درسي)  58تا  55 و 15 هاي (صفحه 

 عادي - ) 1شناسي ( زيست
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 »مهدي گوهري«  »4«گزينة  -47

هـاي ديگـر نيـز     هاي خوني كه ضمن گردش در بـدن، در بافـت   ياخته«
  » باشد. مي سفيد گويچةپراكنده هستند، 

  بررسي ساير موارد: 
هـاي روشـن    ها داراي دانه ها و نوتروفيل ائوزينوفيل -درست»: 1«گزينة 

هستند كه در اين بين ائوزينوفيل داراي هسته دو قسـمتي و نوتروفيـل   
  داراي هسته چند قسمتي است.

ها داراي دانـه درون   بازوفيل، نوتروفيل و ائوزينوفيل -درست»: 2«گزينة 
اي دوقسـمتي و نوتروفيـل    بازوفيـل و ائوزينوفيـل، هسـته    .سـتند خود ه
  .اي چندقسمتي دارند هسته

هـا   اي خون، مونوسـيت  در بين اجزاي بخش ياخته -درست»: 3«گزينة 
هستند كه با توجه به شكل كتاب درسي در غشاي خـود   ءبزرگترين جز

  فراواني دارند. زوائد
بيضي شكل  ياتة تكي گرد ها داراي هس لنفوسيت -نادرست»: 4«گزينة 

  هاست. هستند و هستة خميده مربوط به مونوسيت
  كتاب درسي)  63تا  61هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »رضا خورسندي«  »4«گزينة  - 48

هاي حساس  هاي حساس به افزايش يون هيدروژن همانند گيرنده گيرنده
اكسيد پس از تحريك، بـا ارسـال    ن ديبه كاهش اكسيژن و افزايش كرب

پيام به مراكز عصـبي، موجـب حفـظ فشـار سـرخرگي در حـد طبيعـي        
  شوند.  مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
هـاي   اكسيد موجب گشاد شدن سـرخرگ  افزايش كربن دي»: 1«گزينة 

  شود. كوچك مي
مركــز همــاهنگي اعصــاب دســتگاه عصــبي خودمختــار در »: 2«گزينــة 

  . نآنه درون  ،س قرار داردنزديكي مركز تنف
هـاي   ضربان قلب و فشار خون، هردو تحـت تـاثير هورمـون   »: 3«گزينة 

  گيرند.  ترشح شده از غدد درون ريز قرار مي
  كتاب درسي)  60 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »رضا خورسندي«  »2«گزينة  -49

مختلـف  هـاي   ، ضمن گردش در خـون، در بافـت  هاي خوني سفيد ياخته
  شوند.  بدن نيز پراكنده مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

اي هستند. در نتيجه يـك   ايمني تك هسته هاي ياختههمة »: 1«گزينة 
  جايگاه براي كنترل فعاليت ياخته وجود دارد. 

  . آيند حساب نمي ها ياختة خوني به دقت كنيد كه پلاكت»: 3«گزينة 
  فاقد دانه هستند. مونوسيت و لنفوسيت،  ياخته»: 4«گزينة 

  كتاب درسي)  63تا  61هاي  (صفحه

 »احمد بافنده«  »4«گزينة  - 50

هـا   انـد، سـرخرگ   هاي عمقي هر انـدام قـرار گرفتـه    هايي كه در قسمت رگ
  كند.  ها تغيير زيادي نمي هاي كوچك، با ورود خون قطر آن هستند. سرخرگ

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
ي كه پيوستگي جريان خون را حفـظ  هر رگ خونمنظور از »: 1«گزينة 

ها هستند. طبق تعريف نبض در كتاب درسـي صـفحة    كند، سرخرگ مي
  ، هر سرخرگ، داراي نبض در ديوارة خود نيست.56

كنند،  هايي كه خون را به حفرة سمت چپ قلب وارد مي رگ»: 2«گزينة 
هاي  ها (نه برخي) واجد رشته هاي ششي هستند. همة سياهرگ سياهرگ

  ن هستند.كشسا
وارد هـا   بـه سـياهرگ  مسـتقيماً  هـاي لنفـي    گ محتويـات ر »: 3«گزينة 

بيشتر است  ها شوند. دقت كنيد كه ضخامت لاية خارجي در سرخرگ مي
   ها! نه سياهرگ

  كتاب درسي)  60تا  55هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »2«گزينة  - 51

  ها. نوتروفيل داراي يك هسته است نه هسته -رستالف) ناد
هـا نسـبت هسـته بـه سيتوپلاسـم زيـادي دارنـد         لنفوسيت -ب) درست
  ها بزرگ است) (هسته آن

از قطعه قطعـه شـدن سيتوپلاسـم مگاكاريوسـيت پلاكـت       -ج) نادرست
افتد نـه در   شود. توجه كنيد كه اين اتفاق در مغز استخوان مي توليد مي

  سيت ياخته خوني نيست)خون (مگاكاريو
درشت تيره و هسته دو قسـمتي روي هـم    هاي بازوفيل دانه -د) درست

  افتاده دارد. 
  كتاب درسي)  64تا  61هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »احمد بافنده«  »4«گزينة  -52

بـه دليـل اينكـه    (ها  و همچنين پلاكت هاي زنده همة ياخته»: 4«گزينة 
   ، توليد انرژي دارند.)اي هستند بخش ياخته ءجز

  هاي نادرست: نهبررسي گزي
هاي مربوط به تنفس  دقت كنيد كه تنها اكسيژن در واكنش»: 1«گزينة 

  هاي تنفسي!شود نه انواع گاز اي مصرف مي ختهيا
از تقسيم  غيرمستقيمطور  ها به و گردهبالغ هاي قرمز  گويچه»: 2«گزينة 

  آيند. و تمايز ياختة بنيادي ميلوئيدي به وجود مي
هـاي قرمـز    هـاي قرمـز دارد. گويچـه    نقش گويچـه اشاره به »: 3«گزينة 

هـاي قرمـز خـارج     نات از گويچهكنند. بلكه بيكرب بيكربنات را حمل نمي
شود و به صورت محلـول در خونـاب خـود را بـه      وارد خوناب مي شده و
  رساند.  ها مي شش

  كتاب درسي)  62و  61، 39، 14هاي  (صفحه 
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 »محمدرضا گلزاري«  »1«گزينة  -53
مويرگ را نشان » ج«سياهرگ كوچك و » ب«كوچك،  سرخرگ» الف«

  دهد. مي
تـوان   توجه كنيد كه در هر سه لايه سـازنده سـرخرگ و سـياهرگ مـي    

رشته پروتئيني مشاهده كرد. در لايه دروني غشاي پايه، در لايـه ميـاني   
كـه نـوعي بافـت پيونـدي اسـت،      هاي الاستيك و در لايه بيرونـي   رشته
  گردد.  شاهده ميهاي كلاژن و كشسان م رشته

  ها:  بررسي ساير گزينه
ميزان اكسيژن در دار دارند.  خون اكسيژن ،ها همة انواع رگ»: 2«گزينة 

  تواند با هم متفاوت باشد.  ها مي رگ
سرخرگ، مويرگ و سياهرگ، همگي هماهنگي بين ساختار »: 3«گزينة 

  و عملكرد دارند. 
بوتري مشاهده نشود در سياهرگ ممكن است دريچه لانه ك»: 4«گزينة 

ضـمناً در هـيچ يـك از     دارند.نها دريچه لانه كبوتري  سياهرگ همةزيرا 
  شود. ها نيز دريچه لانه كبوتري ديده نمي مويرگ

  كتاب درسي)  59و  57، 55 ،34، 15 هاي (صفحه
----------------------------------------------  

 »فريد فرهنگ«  »1«گزينة  - 54
شـود و   يا صفحة حساس نمايشـگر، نشـان داده مـي    نوار قلب روي كاغذ
ــره ضــربان  Tو  P ،QRSشــامل ســه مــوج  ســاز  اســت. وقتــي گ

اي  هـاي ماهيچـه   طور خودكار، پيام الكتريكي را به ياختـه  (پيشاهنگ) به
ثبـت   Pصورت منحنـي   توسط دستگاه به فرستد، اين پيام دهليزها مي

گردد. پيـام، پـس از    شود كه در قلة منحني انقباض دهليزها آغاز مي مي
طـور همزمـان بـه تعـداد زيـادي از       رسيدن به گره دهليـزي بطنـي بـه   

رسـد كـه دسـتگاه، آن را بـه صـورت مـوج        هاي ديوارة بطـن مـي   ياخته
QRS كند. در هنگام  ها را منقبض مي كند و همين پيام، بطن ثبت مي

شـود   ها خارج مـي  ها نيز، پيام الكتريكي از ياخته به استراحت رفتن بطن
  گردد.  در دستگاه مي Tكه باعث ثبت موج 

و م) قوي، گنـگ  قلب در حالت طبيعي دو نوع صدا دارد؛ صداي اول (پو
لختـي هنگـام    هاي دولختي و سه تر است و به بسته شدن دريچه طولاني

انقباض  Rوج مها مربوط است. طبق شكل، با ثبت  شروع انقباض بطن
هـاي دولختـي و    دريچـه  Rپـس بـا ثبـت مـوج     گردد؛  ها آغاز مي بطن
(خروج خـون  ها  بطنبه دهليزها د خون از شوند و ورو لختي بسته مي سه

هـا   هـاي كوچـك قلـب و بطـن     يابد. دهليزها حفره از دهليزها) پايان مي
  هاي بزرگ قلب هستند. حفره

  ها:  بررسي ساير گزينه
شـود؛ اسـتراحت    در هر چرخة قلبي، سه مرحلـه ديـده مـي   »: 2«گزينة 

ه) و انقباض ثاني 1/0ثانيه)، انقباض دهليزي (حدود  4/0عمومي (حدود 
توان گفت همواره، خون تيره (به دهليز  ثانيه). پس مي 3/0بطني (حدود 

  راست) و خون روشن (به دهليز چپ) در حال ورود به قلب است. 
هـا   هـا، فشـار درون بطـن    با شروع انقبـاض بطـن  » 4«و  »3«هاي  گزينه

 اي تغييـر  هاي سيني به گونـه  يابد و فشار در دو طرف دريچه افزايش مي
كند كه فشار درون بطن نسبت به بيرون بيشتر شود و در نهايت اين  مي

  ها خارج شود.  ها باز شده و خون از بطن دريچه
  كتاب درسي)  54 تا 52و  49، 48 هاي (صفحه

 »سهيل رحمانپور«  »4«گزينة  - 55

Aلختي        : دريچة سه  
B:  دريچة سيني شكل ابتداي سرخرگ آئورت  
Cتداي سرخرگ ششيشكل اب : دريچة سيني  
Dديوارة مياني بين بطن چپ و بطن راست :  

م) قوي، گنـگ و  اول (پوقلب در حالت طبيعي دو نوع صدا دارد؛ صداي 
لختـي هنگـام    هاي دولختي و سه تر است و به بسته شدن دريچه طولاني

  ها مربوط است.  شروع انقباض بطن
نـه بـاز شـدن    ( ها است نكته: صداهاي قلب مربوط به بسته شدن دريچه

  . ها) آن
  ها:  بررسي ساير گزينه

، هيچ مانعي بـراي ورود خـون بـه دهليـز وجـود      اين مرحله»: 1«گزينة 
  ندارد. 

تــر و واضــح و بــه بســته شــدن  صــداي دوم (تــاك) كوتــاه»: 2«گزينــة 
ها مربوط است كه با شروع اسـتراحت   هاي سيني ابتداي سرخرگ دريچه

شـود كـه خـون وارد شـده بـه       يبطن، همراه اسـت و زمـاني شـنيده م ـ   
ها را دارد و بـا بسـته    هاي آئورت و ششي، قصد برگشت به بطن سرخرگ

  شود.  هاي سيني، جلوي آن گرفته مي شدن دريچه
متخصصان با گوش دادن دقيق به صـداهاي قلـب، از سـالم    »: 3«گزينة 

ها به ويژه اختلال در سـاختار   شوند. در برخي بيماري بودن قلب آگاه مي
ها، بزرگ شدن قلب يا نقايص مادرزادي مثل كامل نشدن ديـوارة   يچهدر

  هاي قلب، ممكن است صداهاي غيرعادي شنيده شود.  مياني حفره
  كتاب درسي)  53 و 52، 50تا  48هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »زاده عليرضا عباس«  »4«گزينة  -56

مؤثر  pHتوانند در تنظيم  و پلاسما) مي اي ياختههر دو قسمت خون (
(حتي گويچه قرمز) هم انرژي ها  ياختههمة اي  ياختهباشند اما در بخش 

  كنند.  توليد مي
  بررسي ساير موارد: 

خـون   2Oاست كه بيشترين مقدار اي  ياختهمنظور بخش »: 1«گزينة 
  شود. وبين گويچه قرمز جابجا ميتوسط هموگل

 ←اي  ياختههر دو قسمت خون هم در حفظ فشار اسمزي (»: 2«گزينة 
وجود پروتئين و همگن ساختن انعقـاد خـون    ←پلاسماو با ترشح مواد 

  ) نقش دارند.ها ياخته(با كمك عوامل انعقادي و 
منظور طبق متن كتاب درسي سـديم اسـت كـه در داخـل     »: 3«گزينة 

   محلول است.پلاسما 
  كتاب درسي)  61و  39 ،7 هاي (صفحه 
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 »علي طاهرخاني«  »3«گزينة  -57
بنـد و   اسـت. دم، بـا انقبـاض ميـان     النخـاع  مركز تنفس در بصـل منظور 
ها بـا   شود. انقباض اين ماهيچه اي خارجي آغاز مي هاي بين دنده ماهيچه

النخـاع صـادر    شود كه از طرف مركز تـنفس در بصـل   دستوري انجام مي
  شده است. 

و كاهش فعاليت قلب متناسـب بـا شـرايط، بـه وسـيلة اعصـاب       افزايش 
شود. مركز هماهنگي اين اعصاب در  دستگاه عصبي خودمختار انجام مي

قـرار دارد و   در نزديكي مركـز تنظـيم تـنفس   النخاع و پل مغزي و  بصل
(مركز تنظيم تنفس و مركز تنظيم ضربان قلب)، نياز  همكاري اين مراكز

به مواد مغـذي و اكسـيژن را در شـرايط خـاص بـه خـوبي تـأمين         بدن
  كند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي   هـاي حسـاس بـه فشـار يـا گيرنـده       براي مثال گيرنده »:1«گزينة 

حساس به يون هيدروژن، به تغييرات گازهاي تنفسي حسـاس نيسـتند   
  ولي در حفظ فشار سرخرگي نقش دارند.

ي در فشار رواني مثل نگراني، ترس و استرس براي مثال وقت»: 2«گزينة 
ريـز مثـل    هـا از غـدد درون   گيريم، ترشح بعضي هورمون امتحان قرار مي

ها مثلاً با اثر بر قلب، ضربان قلب  يابد. اين هورمون فوق كليه، افزايش مي
هـاي لنفـي    دهند. غدة فوق كليه جـزو انـدام   و فشار خون را افزايش مي

  شود.  محسوب نمي
است كه بيشـترين مقـدار حمـل آن در     گاز اكسيژنمنظور »: 4« گزينة

كـربن  شود؛ در صورتي كه افـزايش   خون به وسيلة هموگلوبين انجام مي
كوچك ميزان جريان خون را در هاي  ، با گشاد كردن سرخرگاكسيد دي
  دهد.  ها افزايش مي آن

  كتاب درسي)  60و  44، 41تا  39هاي  (صفحه 
----------------------------------------------  

 »علي طاهرخاني«  »4«گزينة  - 58
  كند. درستي كامل مي به عبارت صورت سوال را همة موارد

هاي قرمز، بـه ترشـح هورمـوني بـه نـام       ميزان گويچه در بدن ما تنظيم
طـور طبيعـي بـه مقـدار كـم       اريتروپويتين بستگي دارد. اين هورمون به

هاي قرمز را جبـران كنـد.    داد گويچهشود تا كاهش معمولي تع ترشح مي
يابـد كـه    اما هنگام كاهش مقدار اكسيژن خون، اين هورمون افزايش مي

 هاي طـولاني  ورزش، هاي تنفسي و قلبي بيماري، خوني كماين حالت در 
  ، ممكن است رخ دهد. قرار گرفتن در ارتفاعاتيا 

  بررسي موارد: 
هـاي نـوع دوم ديـوارة     اسـت. ياختـه   بيماري تنفسـي الف) منظور نوعي 

شـوند   ها، با ظاهري كاملاً متفاوت، به تعداد خيلي كمتر ديده مي حبابك
فاكتانت) را بر عهـده دارد. عامـل سـطح    روو ترشح عامل سطح فعال (س

هـا را آسـان    فعال با كاهش نيروي كشـش سـطحي، بـاز شـدن حبابـك     
كند كه در صورت كاهش ترشـح ايـن مـاده، در فراينـد تـنفس فـرد        مي
  شود.  شكل ايجاد ميم

هـا   رساني به اندام كه با كاهش خون است بيماري قلبيب) منظور نوعي 
  . همراه است

هـاي   هاي كنـاري غـده   هاي كناري معده هستند؛ ياخته ج) منظور ياخته
كنند. عامل داخلي  معده، كلريدريك اسيد و عامل داخلي معده ترشح مي

هاي رودة باريك ضروري است.  به ياخته 12Bمعده، براي ورود ويتامين 
ها تخريب شوند يا معده برداشته شود، عـلاوه بـر سـاخته     اگر اين ياخته

شـود؛ زيـرا    خطرناكي دچار مي خوني كمنشدن كلريدريك اسيد، فرد به 
زم هاي قرمز در مغز اسـتخوان لا  كه براي ساختن گويچه 12Bويتامين 

  افتد.  شود و زندگي فرد به خطر مي است، جذب نمي
هاي قرمز در مغز استخوان، آهن، ويتـامين   د) براي ساخته شدن گويچه

12B     و فوليك اسيد لازم است. با كاهش يـافتن سـطح جـذب در رودة
يابد و ممكن است فرد  باريك، ميزان جذب مواد نام برده شده كاهش مي

  شود.  خوني كمچار د
  كتاب درسي)  63و  62، 50 ،49 ،38، 37، 25، 21هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »علي طاهرخاني«  »1«گزينة  - 59

شـود. در   هاي آسيب ديده ترشح مي ها و گرده آنزيم پروترومبيناز از بافت
هـاي   سـت از ياختـه  ممكن ا ،ها آسيب ديده باشد صورتي كه ديوارة رگ

  اند، اين آنزيم ترشح شود.  ها كه آسيب ديده بافت پوششي ديوارة رگ
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود؛ بلكـه از    هاي آسيب ديده ترشح نمي ترومبين از گرده »:2«گزينة 
تبديل پروترومبين به ترومبين تحت تأثير آنزيم پروترومبيناز ترشح شده 

آيد و با اثر بر فيبرينـوژن   ديده به وجود ميهاي آسيب  ها و گرده از بافت
  شود.  موجب تبديل آن به فيبرين مي

شـوند كـه    ، زمـاني توليـد مـي   مغـز اسـتخوان  هـا در   گـرده  »:3«گزينة 
هاي بزرگي به نام مگاكاريوسيت قطعه قطعه و وارد جريـان خـون    ياخته
  شوند.  مي

سـيب جزئـي   هـا آ  ، كه ديوارة رگهاي محدود ريزي در خون »:4«گزينة 
شـوند، بـه هـم     هـا دور هـم جمـع مـي     بيند، در محل آسـيب، گـرده   مي
كنند. اين درپوش جلوي خـروج خـون از    چسبند و ايجاد درپوش مي مي

هـا در   ، گـرده هـاي شـديدتر   ريـزي  در خونگيرد.  رگ آسيب ديده را مي
در  Caو يـون   Kتوليد لختة خون، نقش اصلي دارند. وجود ويتامين 

  انجام روند انعقاد خون و تشكيل لخته لازم است.
  كتاب درسي)  64 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »3«گزينة  -60

كتاب درسي، پاسخ سؤالات بـه صـورت    60صفحة  15با توجه به شكل 
  زير است: 

  ب) بالاتر                     ج) بالاتر            الف) كمتر  
  بيشتر د) دورتر                هـ) 

  كتاب درسي)  60 (صفحة
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 »عليرضا عابدي«  »4«گزينة  -61

  همة موارد درست هستند.

هاي سيني ششي و آئورتي و لانـه   لختي، دريچه هاي دولختي، سه دريچه

هايي هستند كه در دستگاه گردش خـون انسـان وجـود     ريچهكبوتري، د

  دارند. 

ها تفاوت فشار خون در دو طرف  الف) علت باز و بسته شدن همه دريچه

  ها است. (درست) آن

ب) در ساختار دريچة لانه كبوتري بافت پيوندي متراكم لاية مياني قلب 

  كند. (درست) شركت نمي

ا از جنس بافت پوششـي هسـتند و   ه ها همانند ديوارة مويرگ ج) دريچه

  ها ماهيچه به كار نرفته است.  در ساختار آن

شـود در ميانـه    ها ديده مـي  تر در ديوارة سرخرگ د) لاية خارجي ضخيم

ها دريچه وجـود نـدارد و فقـط در ابتـداي سـرخرگ آئـورت و        سرخرگ

  شود.  سرخرگ ششي ديده مي

  كتاب درسي)  59و  58، 50تا  49هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »عليرضا عابدي«  »2«گزينة  -62

  ها:  بررسي گزينه

طبق متن كتاب درسي علت پيوستگي جريـان خـون درون   »: 1«گزينة 

هـا بـه حالـت اوليـه در هنگـام       گشت ديواره كشسان سـرخرگ ها بر رگ

  استراحت قلب است. (نادرست)

اي) نسـبت بـه    (ماهيچـه مياني  لايه 4فصل  11طبق شكل »: 2«گزينة 

  تر است. (درست) لايه در هر دو ضخيمترين  دروني

توانند در ابتداي خود دريچـه   ها مي دقت كنيد كه سرخرگ»: 3«گزينة 

هـاي   داشته باشند اما در ميانة خود دريچه ندارند. ضمناً فقـط سـرخرگ  

  متصل به قلب در ابتدايشان دريچه دارند.

اي مشـابه دارنـد نـه     سـياهرگ سـاختار پايـه    هـا و  سرخرگ»: 4«گزينة 

  يكسان. (نادرست)

  كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه

 »اصل رضا آرامش«  »2«گزينة  - 63

طحال اندام لنفي است كه در مجاورت مجراي لنفي چپ قرار گرفته كه 
پس از طريـق  س ـسـياهرگ بـاب تخليـه شـده و      بـه خون سياهرگي آن 

  رود.  رگ زيرين ميسياهرگ فوق كبدي به سمت بزرگ سياه
  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي لانه كبـوتري وجـود    هاي دست و پا دريچه در سياهرگ»: 1«گزينة 
كنـد ايـن    طرفه و به سمت قلب هدايت مـي  دارد كه جريان خون را يك

هـاي اسـكلتي مجـاور سـياهرگ بـاز       ها در هنگام انقباض ماهيچه دريچه
  شوند.  پاييني) مي هاي (دريچه بستههاي بالايي) و  (دريچه
هاي موجود در دستگاه گردش خـون انسـان در    همة دريچه»: 3«گزينة 

هاي قرمز  ساختار خود، بافت پوششي دارند. هموگلوبين در داخل گويچه
  . ها تماس مستقيمي ندارد و با دريچه است

كبد در ساختن صفرا نقش دارد. دقت كنيد كـه كبـد انـدام    »: 4«گزينة 
  آيد. يلنفي به حساب نم

  كتاب درسي)  60و  59، 22هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »زاده عليرضا عباس«  »3«گزينة  -64

  بررسي موارد:
هايي كه در سمت راست بدن قرار دارنـد   الف) براي لوزه و مغز استخوان

  صحيح نيست.
 بـه علـت وجـود دريچـه، جريـان لنـف       60صـفحة   15ب) طبق شـكل  

  طرفه است و قطر مجراي لنفي چپ از راست بيشتر است. يك
رو است كه در سمت چپ بدن قـرار دارد ماننـد    ج) منظور كولون پايين

   .طحال
  درست است. 60صفحة  15د) مطابق شكل 

  كتاب درسي)  60 و 59 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده احسان حسن«  »4«گزينة  -65

  ها:  بررسي گزينه
تفاوت ضخامت ديواره سرخرگ و سياهرگ در لايه مياني و »: 1«گزينة 

  برابري دارند. بيروني است و ضخامت بافت پوششي دروني تقريباً
هـا،   تنظيم كننـدة اصـلي ميـزان جريـان خـون در مـويرگ      »: 2«گزينة 

  هاي كوچك است. سرخرگ
تـر   هـا نزديـك   ويرگتر شوند (به م ها كوچك هرچه سرخرگ»: 3«گزينة 

هاي كشسـان آن   ها بيشتر و ميزان رشته باشند) ميزان ماهيچه صاف آن
  شود.  كمتر مي
ــواره ســرخرگ »: 4«گزينــة  ــة ميــاني دي هــا و  دقــت كنيــد كــه در لاي
  هاي كشسان فراوان است.  ها رشته سياهرگ

  كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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 »مهدي گوهري«  »1«گزينة  -66

هم خون تيره و هم خون روشـن داراي گـاز كـربن     -درست»: 1«گزينة 

اكسيد هستند. فقط نسبت اين گازها با هم تفاوت دارد. بنابراين همه  دي

هاي خوني موجود در بدن انسان يعني سـرخرگ، سـياهرگ و    انواع رگ

  دهند.  اكسيد را در خود جاي مي حاوي كربن ديمويرگ، خون 

  ها:  بررسي ساير گزينه

اي ديده  ها بندارة ماهيچه در ابتداي برخي مويرگ -نادرست»: 2«گزينة 

  ها.  شود نه در ابتداي همه آن مي

هاي متصل  طور معمولي در بخش مياني مويرگ به -نادرست»: 3«گزينة 

ي بيشتر است نه بـرعكس و ايـن   ها فشار خون از فشار اسمز به سرخرگ

  كنيد. زيست دهم مشاهده مي 58صفحة  13نكته را طبق شكل شكل 

هـاي پوششـي    هـا فقـط از ياختـه    ديواره مـويرگ  -نادرست»: 4«گزينة 

سنگفرشي تك لايه ساخته شده است نه هر بافت پوششي تك لايه (نـه  

   .اي تك لايه) مكعبي تك لايه و نه استوانه

  كتاب درسي)  58تا  55 و 15 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »اصل رضا آرامش«  »4«گزينة  - 67

هـاي قلبـي را    شود كه ياختـه  از آئورت دو سرخرگ كرونري منشعب مي

شـوند و بـه صـورت     ها در نهايت با هم يكي مي كنند. اين رگ تغذيه مي

  شود.  است وارد ميها) كرونر به دهليز ر يك سياهرگ (نه سياهرگ

  ها:  بررسي ساير گزينه

مدت زماني اسـت كـه انقبـاض     Tتا انتهاي  Rدر فاصلة »: 1«گزينة 

يابـد. صـداي اول قلـب مربـوط بـه بسـته شـدن         ها آغاز و پايان مي بطن

هـا و صـداي    طـن لختي هنگام شروع انقباض ب هاي دولختي و سه دريچه

ها است كه  ابتداي سرخرگهاي سيني  دوم مربوط به بسته شدن دريچه

  با شروع استراحت بطن، همراه است.

هاي بـين دهليـز و بطـن يعنـي      مدت زمان باز بودن دريچه»: 2«گزينة 

انجامـد از   ثانيـه بـه طـول مـي     5/0انقباض دهليزها و استراحت عمومي 

هاي سيني يعني انقباض دهليزها و  طرفي مدت زمان بسته بودن دريچه

  ثانيه است. 5/0استراحت عمومي 

سيني آئورتي و ورود خون به   ممكن است با باز شدن دريچه»: 3«گزينة 

ها افزايش  فشار خون درون اين سرخرگدرون سرخرگ آئورت و ششي، 

   شود. ها كم مي يابد ولي فشار خون درون بطن مي

  اب درسي) كت 54تا  52، 50، 49هاي  (صفحه

 »رضا خورسندي«  »4«گزينة  -68
هاي حساس  هاي حساس به افزايش يون هيدروژن همانند گيرنده گيرنده

اكسيد پس از تحريك، بـا ارسـال    به كاهش اكسيژن و افزايش كربن دي
پيام به مراكز عصـبي، موجـب حفـظ فشـار سـرخرگي در حـد طبيعـي        

  شوند.  مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

هـاي   اكسيد موجب گشاد شدن سـرخرگ  ش كربن ديافزاي»: 1«گزينة 
  شود. كوچك مي

مركــز همــاهنگي اعصــاب دســتگاه عصــبي خودمختــار در »: 2«گزينــة 
  . نآنه درون  ،نزديكي مركز تنفس قرار دارد

هـاي   ضربان قلب و فشار خون، هردو تحـت تـاثير هورمـون   »: 3«گزينة 
  گيرند.  ترشح شده از غدد درون ريز قرار مي

  كتاب درسي)  60 ة(صفح
----------------------------------------------  

 »اصل رضا آرامش«  »2«گزينة  - 69
ها  اي نيست ولي در ابتداي بعضي از آن ها لايه ماهيچه در ديواره مويرگ

هـا را تنظـيم    اي است كـه ميـزان جريـان خـون در آن     اي ماهيچه حلقه
  كند و به آن بنداره مويرگي گويند.  مي

  : ها بررسي ساير گزينه
هاي  هاي خوني، در رودة باريك جذب چربي علاوه بر مويرگ»: 1«گزينة 

  شود.  هاي لنفي انجام مي رگگوارش يافته به واسطه 
هاي قفسه سـينه ايجـاد    دقت كنيد اثر ديافراگم بر سياهرگ»: 3«گزينة 

  كش (فشار منفي) است نه فشار مثبت!م
  . ها مقاومت كمتري دارد ديواره سياهرگ»: 4«گزينة 

  كتاب درسي)  60 تا 58 و 55 ،26 هاي (صفحه
----------------------------------------------  

 »احمد بافنده«  »4«گزينة  -70
هـا   انـد، سـرخرگ   هاي عمقي هر اندام قرار گرفته هايي كه در قسمت رگ

هـا تغييـر زيـادي     هاي كوچك، با ورود خـون قطـر آن   هستند. سرخرگ
  كند.  نمي

  اي نادرست: ه بررسي گزينه
منظور از هر رگ خوني كه پيوستگي جريان خون را حفـظ  »: 1«گزينة 

ها هستند. طبق تعريف نبض در كتاب درسـي صـفحة    كند، سرخرگ مي
  ، هر سرخرگ، داراي نبض در ديوارة خود نيست.56

كنند،  هايي كه خون را به حفرة سمت چپ قلب وارد مي رگ»: 2«گزينة 
هاي  ها (نه برخي) واجد رشته مة سياهرگهاي ششي هستند. ه سياهرگ

  كشسان هستند.
هـا وارد   هـاي لنفـي مسـتقيماً بـه سـياهرگ      گ محتويـات ر »: 3«گزينة 

ها بيشتر است  شوند. دقت كنيد كه ضخامت لاية خارجي در سرخرگ مي
  ها!  نه سياهرگ

  كتاب درسي)  60تا  55هاي  (صفحه
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 »محمدمبين رمضاني«  »1«گزينة  -71
  تنها مورد د صحيح است. 

هاي دست و پا موجودند. (نـه   هاي لانه كبوتري در سياهرگ الف) دريچه
  ها) رگهمه سياه

ب) دهليــز راســت محــل گــره پيشــاهنگ و شــروع تحريــك الكتريكــي 
  ريزند.  هاي ششي خون را به دهليز چپ مي باشد ولي سياهرگ مي

شـود ولـي در سـياهرگ     اي مصرف مـي  ج) گاز اكسيژن در تنفس ياخته
اكسـيژن را حمـل   مقدار زيـادي  ششي كه خون روشن دارد هموگلوبين 

  كند.  مي
لايه مياني در سياهرگ نسبت بـه سـرخرگ هـم قطـر     د) لايه بيروني و 

  باشند.  تر مي نازك
  كتاب درسي)  59تا  55 و 52، 34 هاي (صفحه

----------------------------------------------  
 »سمانه توتونچيان«  »4«گزينة  -72

  ها:  بررسي گزينه
كننـد. در ايـن    انقباض را شروع مـي  Pدهليزها در قلة موج »: 1«گزينة 

بيشـتر از بطـن   هاي سيني بسته هستند زيرا فشـار آئـورت    نقطه دريچه
  است. چپ 

هـاي   دريچـه  S در حـوالي در ابتداي مرحلة انقباض بطنـي  »: 2«گزينة 
 هـا  بـه بطـن   تحريـك  پيـام  زمان بدون شكشوند. در اين  سيني باز مي
  رسيده است. 

در ابتــداي اســتراحت عمــومي صــداي دوم قلــب شــنيده  »: 3«گزينــة 
شـود   ثبت مي Tشود. در ابتداي استراحت عمومي، بخش پاياني موج  مي

اي  ماهيچـه  هـاي  ياختـه كه اين موج مربوط به خروج پيام الكتريكـي از  
  بطن است.

رسد و بعداً زمـاني   پيام به گره دهليزي بطني مي Pدر موج »: 4«گزينة 
  ثبت خواهد شد.  QRSشود، موج  كه پيام از اين گره خارج مي

  كتاب درسي)  56تا  52هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »1«گزينة  - 73
مويرگ را نشان » ج«سياهرگ كوچك و » ب«سرخرگ كوچك، » الف«

  دهد. مي
تـوان   توجه كنيد كه در هر سه لايه سـازنده سـرخرگ و سـياهرگ مـي    

ي غشاي پايه، در لايـه ميـاني   رشته پروتئيني مشاهده كرد. در لايه درون
هاي الاستيك و در لايه بيرونـي كـه نـوعي بافـت پيونـدي اسـت،        رشته
  گردد.  هاي كلاژن و كشسان مشاهده مي رشته

  ها:  بررسي ساير گزينه
دار دارند. ميزان اكسيژن در  ها، خون اكسيژن همة انواع رگ»: 2«گزينة 

  تواند با هم متفاوت باشد.  ها مي رگ
سرخرگ، مويرگ و سياهرگ، همگي هماهنگي بين ساختار »: 3«گزينة 

  و عملكرد دارند. 
در سياهرگ ممكن است دريچه لانه كبوتري مشاهده نشود »: 4«گزينة 

ها دريچه لانه كبوتري ندارند. ضـمناً در هـيچ يـك از     زيرا همة سياهرگ
  شود. ها نيز دريچه لانه كبوتري ديده نمي مويرگ

  كتاب درسي)  59و  57، 55 ،34، 15 هاي (صفحه

 »فريد فرهنگ«  »1«گزينة  -74

شـود و   نوار قلب روي كاغذ يا صفحة حساس نمايشـگر، نشـان داده مـي   
ــره ضــربان  Tو  P ،QRSشــامل ســه مــوج  ســاز  اســت. وقتــي گ

اي  هـاي ماهيچـه   م الكتريكي را به ياختـه طور خودكار، پيا (پيشاهنگ) به
ثبـت   Pصورت منحنـي   فرستد، اين پيام توسط دستگاه به دهليزها مي

گردد. پيـام، پـس از    شود كه در قلة منحني انقباض دهليزها آغاز مي مي
طـور همزمـان بـه تعـداد زيـادي از       رسيدن به گره دهليـزي بطنـي بـه   

رسـد كـه دسـتگاه، آن را بـه صـورت مـوج        ارة بطـن مـي  هاي ديو ياخته
QRS كند. در هنگام  ها را منقبض مي كند و همين پيام، بطن ثبت مي

شـود   ها خارج مـي  ها نيز، پيام الكتريكي از ياخته به استراحت رفتن بطن
  . گردد در دستگاه مي Tكه باعث ثبت موج 

م) قوي، گنـگ و  قلب در حالت طبيعي دو نوع صدا دارد؛ صداي اول (پو
لختـي هنگـام    هاي دولختي و سه تر است و به بسته شدن دريچه طولاني

انقباض  Rها مربوط است. طبق شكل، با ثبت موج  شروع انقباض بطن
هـاي دولختـي و    دريچـه  Rگردد؛ پـس بـا ثبـت مـوج      ها آغاز مي بطن
ها (خروج خـون   شوند و ورود خون از دهليزها به بطن لختي بسته مي سه

هـا   هـاي كوچـك قلـب و بطـن     يابد. دهليزها حفره از دهليزها) پايان مي
  هاي بزرگ قلب هستند. حفره

  ها:  بررسي ساير گزينه
د؛ اسـتراحت  شـو  در هر چرخة قلبي، سه مرحلـه ديـده مـي   »: 2«گزينة 

ثانيه) و انقباض  1/0ثانيه)، انقباض دهليزي (حدود  4/0عمومي (حدود 
توان گفت همواره، خون تيره (به دهليز  ثانيه). پس مي 3/0بطني (حدود 

  راست) و خون روشن (به دهليز چپ) در حال ورود به قلب است. 

هـا   هـا، فشـار درون بطـن    با شروع انقبـاض بطـن  » 4«و  »3«هاي  گزينه
اي تغييـر   هاي سيني به گونـه  يابد و فشار در دو طرف دريچه افزايش مي

كند كه فشار درون بطن نسبت به بيرون بيشتر شود و در نهايت اين  مي
  ها خارج شود.  ها باز شده و خون از بطن دريچه

  كتاب درسي)  54 تا 52و  49، 48 هاي (صفحه

 ----------------------------------------------  

 »سهيل رحمانپور«  »4«گزينة  -75

Aلختي        : دريچة سه  
B:  دريچة سيني شكل ابتداي سرخرگ آئورت  
Cشكل ابتداي سرخرگ ششي : دريچة سيني  
Dديوارة مياني بين بطن چپ و بطن راست :  

) قوي، گنـگ و  مي دو نوع صدا دارد؛ صداي اول (پوقلب در حالت طبيع
لختـي هنگـام    هاي دولختي و سه چهتر است و به بسته شدن دري طولاني

  ها مربوط است.  شروع انقباض بطن
  ها).  ها است (نه باز شدن آن نكته: صداهاي قلب مربوط به بسته شدن دريچه
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  ها:  بررسي ساير گزينه
اين مرحله، هيچ مانعي بـراي ورود خـون بـه دهليـز وجـود      »: 1«گزينة 
  ندارد. 

واضــح و بــه بســته شــدن  تــر و صــداي دوم (تــاك) كوتــاه»: 2«گزينــة 
ها مربوط است كه با شروع اسـتراحت   هاي سيني ابتداي سرخرگ دريچه

شـود كـه خـون وارد شـده بـه       بطن، همراه اسـت و زمـاني شـنيده مـي    
ها را دارد و بـا بسـته    هاي آئورت و ششي، قصد برگشت به بطن سرخرگ

  شود.  هاي سيني، جلوي آن گرفته مي شدن دريچه
ن با گوش دادن دقيق به صـداهاي قلـب، از سـالم    متخصصا»: 3«گزينة 

ها به ويژه اختلال در سـاختار   شوند. در برخي بيماري بودن قلب آگاه مي
ها، بزرگ شدن قلب يا نقايص مادرزادي مثل كامل نشدن ديـوارة   دريچه

  هاي قلب، ممكن است صداهاي غيرعادي شنيده شود.  مياني حفره
  اب درسي) كت 53و  52، 50تا  48هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »زاده پيام هاشم«  »4«گزينة  - 76
اي است كه ميزان جريـان   اي ماهيچه ها حلقه در ابتداي بعضي از مويرگ

ها را غشـاي پايـه،    كند. سطح بيروني مويرگ ها را تنظيم مي خون در آن
هاي بسيار  ر مولكولكند و نوعي صافي براي محدود كردن عبو احاطه مي

  آورد.  درشت به وجود مي
  ها: بررسي ساير گزينه

ها باعث حفظ پيوستگي جريان خون و هـدايت آن   سرخرگ»: 1«گزينة 
  شوند. ها مي در اين رگ

كننـد كـه    ها ايجـاد مـي   ها شبكه وسيعي را در بافت مويرگ»: 2«گزينة 
كنــد.  مــيهــا را طريـق انتشــار را فـراهم    امكـان تبــادل سـريع مولكــول  

كننـد و از   هاي بزرگي هستند كـه انتشـار پيـدا نمـي     ها مولكول پروتئين
  كنند.  طريق آندوستيوز و اگزوسيتوز از غشاي ياخته عبور مي

ها، بـه مقـدار زيـادي بـه انقبـاض       حركت خون در سياهرگ»: 3«گزينة 
  هاي اسكتي وابسته است.  ماهيچه

  كتاب درسي)  59تا  55هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »علي طاهرخاني«  »3«گزينة  - 77
بنـد و   اسـت. دم، بـا انقبـاض ميـان     النخـاع  مركز تنفس در بصـل منظور 
ها بـا   شود. انقباض اين ماهيچه اي خارجي آغاز مي هاي بين دنده ماهيچه

النخـاع صـادر    شود كه از طرف مركز تـنفس در بصـل   دستوري انجام مي
   شده است.

افزايش و كاهش فعاليت قلب متناسـب بـا شـرايط، بـه وسـيلة اعصـاب       
شود. مركز هماهنگي اين اعصاب در  دستگاه عصبي خودمختار انجام مي

قـرار دارد و   در نزديكي مركـز تنظـيم تـنفس   النخاع و پل مغزي و  بصل
(مركز تنظيم تنفس و مركز تنظيم ضربان قلب)، نياز  همكاري اين مراكز

مغـذي و اكسـيژن را در شـرايط خـاص بـه خـوبي تـأمين         بدن به مواد
  كند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي   هـاي حسـاس بـه فشـار يـا گيرنـده       براي مثال گيرنده»: 1«گزينة 

حساس به يون هيدروژن، به تغييرات گازهاي تنفسي حسـاس نيسـتند   
  ولي در حفظ فشار سرخرگي نقش دارند.

ر رواني مثل نگراني، ترس و استرس براي مثال وقتي در فشا»: 2«گزينة 
ريـز مثـل    هـا از غـدد درون   گيريم، ترشح بعضي هورمون امتحان قرار مي

ها مثلاً با اثر بر قلب، ضربان قلب  يابد. اين هورمون فوق كليه، افزايش مي
هـاي لنفـي    دهند. غدة فوق كليه جـزو انـدام   و فشار خون را افزايش مي

  شود.  محسوب نمي
است كه بيشـترين مقـدار حمـل آن در     گاز اكسيژنظور من»: 4«گزينة 

كـربن  شود؛ در صورتي كه افـزايش   خون به وسيلة هموگلوبين انجام مي
هاي كوچك ميزان جريان خون را در  ، با گشاد كردن سرخرگاكسيد دي
  دهد.  ها افزايش مي آن

  كتاب درسي)  60و  44، 41تا  39هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »1«گزينة  -78

 ـدا ينيپروتئ يها دهنده قلب، رشته ليتشك يها هيهمه لا د. در بافـت  رن
 يونـد يبافت پ ،ها هيلا ريو در سا هيپا يغشا ينيئپروت يها رشته يپوشش

دقـت   »2« ةگزين ـ ةدربـار  .شـود  يم دهيكلاژن و كشسان د يها با رشته
شـروع بـه    QRSاي قلب در بخشي از موج  كنيد با اينكه لايه ماهيچه

 ةماهيچ ـ ةياخت ،قلب ةهاي تشكيل دهند لايه ةكنند ولي هم انقباض مي
  قلبي را ندارند. 

  كتاب درسي)  52و  51 ،16، 15هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »4«گزينة  - 79

 ،يقلب ـ چـه يدر نيتـر  يعقب ـكتاب درسي  49صفحة  4با توجه به شكل 
  است. يشش ينيس چه،يدر نيو كوچكتر يختل سه  چهيدر

 .دار هسـتند  ژنيدر تمـاس بـا خـون اكس ـ    يقلب ـ يهـا  چهيانواع در همه
  ) 4ي(نادرست

  اند. حيصح ملاًها كا نهيگز ريسا
  كتاب درسي)  53تا  48هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »3«گزينة  - 80

كتاب درسي، پاسخ سؤالات بـه صـورت    60صفحة  15با توجه به شكل 
  زير است: 

  الف) كمتر              ب) بالاتر                     ج) بالاتر
  بيشتر تر                هـ) د) دور

  كتاب درسي)  60 (صفحة
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 »محمد گودرزي«  »3«ة زينگ -81

كار نيروي وزن بين دو نقطه به مسير حركت و زمان طي مسير حركـت  
وابسته است. اگر  gجايي قائم، جرم جسم و  و فقط به جابهبستگي ندارد 

mgW ،جا شده باشد طرف بالا جابه جسم به mgh= سـمت   و اگر به −
mgW ،جا شود جابه پايين mgh= +. 

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح
----------------------------------------------      

 »شهرام آموزگار«  »2«ة زينگ -82

  زمان داريم:  -انرژي جنبشي و معادلة سرعت -با توجه به قضية كار
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  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------     

 »محمد گودرزي«  »1«ة زينگ -83

  رژي جنبشي داريم: ان -با توجه به قضية كار
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  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
----------------------------------------------      

 »سيدعلي ميرنوري«  »2«ة زينگ -84

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

kg6

F

37°

= 50N

fk  
2 1kt F fW K W W K K= Δ  + = −   

0 0 2 2
2 1

137 180 2kFdcos f dcos m(v v ) + = −   

1 20 5
50 3

mv , v
s

F N , d m

= =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 2150 3 0 8 3 1 6 5 02k/ f ( ) ( )× × + × × − = × × −   

120 3 75 3 45 15k k kf f f N − =  =  =   
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »محمدجعفر مفتاح«  »3«ة زينگ -85

يكسـان اسـت. تنهـا    ها  جايي قايق ها و جابه در اينجا نيروي وارد بر قايق
Fجايي، همان نيروي  ها در راستاي جابه نيروي وارد بر قايق


باشـد.   مـي  

Fبنابراين كل كار برابر كار نيروي 
 باشد. به اين ترتيب داريم: مي  

tK W Fd
t tW K K W K K Fd= =

= − ⎯⎯→ = ⎯⎯→ =1 0
2 1 2 2   

Aيكسان است، بنابراين  dو  Fبراي هر دو قايق،  B(K ) (K )=2 2  
  ها داريم: براي مقايسه تندي قايق

A B A A B B(K ) (K ) m v m v=  =2 2
2 2

1 1
2 2   

( ) 2 22
2 2 22

A

B

mm
A B A B A Bm m

m v ( m) v v v v v
=

=⎯⎯⎯→ =  =  >  

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

  عادي -)1فيزيك (
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 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ -86

روي سطح افقي و بعد از مدتي جسـم متوقـف   چون پس از پرتاب جسم 

شود، نيروي اصطكاك وجود دارد و تنها نيرويي كه روي جسـم كـار    مي

انـرژي   -دهد، نيروي اصطكاك است. لذا با توجه به قضـية كـار   انجام مي

  داريم:  ACو  ABجنبشي در مسير 

)1    (0 2 21180 2AB BA k AB B AW K f d cos m(v v )= Δ  = −   

)2    (0 2 21180 2AC CA k AC C AW K f d cos m(v v )= Δ  = −   

0

2 22 1 4
2 2 0

AB AC

A C

dd , d d( ) , ( ) AB B A
v v , vAC C A

d v v
d v v

= =

= =
−

⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
−

   

2 2 2 2
2 20 0

02 2
0 0

1 34
4 40

B B
B

d
v v v v v v

d v v
− −

=  =  =
− −

   

0
3

2Bv v =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------      

 »محمد گودرزي«  »4«ة زينگ -87

دهنـد. بـا    سم دو نيروي وزن و نيروي اصطكاك كار انجام مـي بر روي ج

  انرژي جنبشي، داريم:  -توجه به قضية كار

30°

v°

d = m8

Δh

  
  

2 1kt mg fW K W W K K= Δ  + = −   

2 2
2 1

1
2kmg h f d m(v v ) Δ − = −   

0

2 1

14 30 8 42
8 9 5

m kg , h dsin m

m md m , v , v
s s

= Δ = = × =

= = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 214 10 4 8 4 9 52k( ) f ( ) ( )× × − × = × × −   

160 8 112 8 48 6k k kf f f N − =  =  =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 »شهرام آموزگار«  »4«ة زينگ -88

  با توجه به شكل زير، كار نيروي وزن برابر است با: 

(2)

h

(1)

h
3

4

  
  

2 1mgW mg h mg(h h )= − Δ = − −   

)1           (3
4 4

mghmg( h h)= − − = +   

انـرژي   -دست آوردن كار نيروي اتلافي، با استفاده از قضـية كـار   براي به
  جنبشي، داريم: 

2 1t mg fW K W W K K= Δ  + = −   

2 1 02 2
2 1

1 02
v v

mg f mg fW W m(v v ) W W= = + = − ⎯⎯⎯⎯→ + =   

1
4

( )
f mg f

mghW W W= − ⎯⎯→ = −   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
----------------------------------------------      

 »سيدعلي ميرنوري«  »3«ة زينگ -89

با توجه به شكل، كار نيروي وزن از نقطة اوج تا نقطة برخورد به صـخره  
  ست با: برابر ا

h

0/8h

A

B

C

  
  

 mg BCW U= −Δ   

BCh h
mg BCW mg h Δ =− = − Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→   

40mgW J
mgW mg ( h) mgh

=
= − × − = ⎯⎯⎯⎯⎯→   

)1             (40mgh J=   
  حال تغيير انرژي پتانسيل گرانشي از نقطة پرتاب تا نقطة اوج برابر است با:  

AB B A ABU U U mg hΔ = − = Δ   
10 8 0 1 8 ( )mg(h / h ) / mgh= + − = ⎯⎯→   

1 8 40 72ABU / JΔ = × =   
  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح 
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1
d F

 »هاشم زمانيان«  »4«ة زينگ -90
دهـد كـه    حداكثر كار نيروي وزن گلوله در مسير حركت آن زماني رخ مـي 

  ترين نقطة مسير حركت خود عبور كند. در اين حالت داريم:   گلوله از پايين

B
Ug = °

53°

A

  
mg AB ABW U mg h= −Δ = − Δ   

0
0

53
B

A

h
B A h L Lcos

mg(h h ) =
= −

= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   
0 00 53 1 53mgW mg( (L Lcos )) mgL( cos )= − − − = −   

301 0 6 0 4 maxW J
mgW mgL( / ) / mgL = = − = ⎯⎯⎯⎯⎯→   

0 4 30 75/ mgL mgL J=  =   
كنيم زاويـة   شود، فرض مي مي 15Jحال در حالتي كه كار نيروي وزن 

  اشد، در اين حالت داريم: ب θنخ با راستاي قائم 

C

A

θ

53°

  
053

C

A

h L Lcos
AC AC C A h L Lcos

W U mg(h h ) = − θ
= −

= −Δ = − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   
150
7553 ACW J

AC mgL JW mgL(cos cos ) =
=

= − − θ ⎯⎯⎯⎯⎯→   
015 75 0 6 0 8 37( / cos ) cos /= − − θ  θ =  θ =   

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------     

 »بابك اسلامي«  »1«ة زينگ -91

2Fدقت كنيد چون با حذف نيروي 


تندي جسم كاهش يافتـه اسـت،    ،
لذا حركت متحرك در حالت اول به سمت چپ اسـت و در ايـن حالـت    

  انرژي جنبشي داريم:  -طبق قضية كار

1F
2

F

d

  
2 1 2 1t F FW K W W K K= Δ  + = −   

0 2 2
2 1 2 1

10 180 2F dcos F dcos m(v v ) + = −   

)1                (2
2 1

1
2F d F d mv − =   

طـرف چـپ    باز هم حركت به ،2Fاز حذف نيروي  در حالت دوم و پس
  است، لذا در اين حالت نيز داريم: 

1 2 1t FW K W K K′ ′ ′ ′ ′= Δ  = −  

0 2 2
1 2 1

1180 2F d cos m(v v )′ ′ ′ = −  

 2 2
1

12 2 2
vF ( d) m(( ) v ) − × = −   

)2                (2
1

1 32 2 4F d m( v ) =   

2
2 1 2 1 2 1

21 1

1
42

1 32 2 3
2 4

( ) , ( )
mv(F F )d F F

F d Fm( v )

− −
⎯⎯⎯⎯→ =  =   

2 1 1 2 1 13 4 2 3 3 8(F F ) F F F F − = ×  − =   

2
2 1

1

113 11 3
F

F F
F

 =  =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
----------------------------------------------      

 »محمد گودرزي«  »1«ة زينگ -92

  انرژي جنبشي داريم:  -با استفاده از قضية كار
(2)

h

(1)

v

  
2 20 0

2 1
v K

t mg fW K W W K K =  == Δ  + = − ⎯⎯⎯⎯⎯→   

2
1

10 2mg fW W K mgh fh mv+ = −  − − = −   

)1             (21
2(mg f )h mv + =   

در حالت دوم و با افزايش تندي پرتاب گلوله، نيروي مقاومـت هـوا هـم    
1N يابد، داريم:  افزايش مي  

(2)

h

(1)

′

  
2 20 0

2 1
v K

t mg fW K W W K K ′ ′=  =′ ′ ′ ′ ′ ′= Δ  + = − ⎯⎯⎯⎯⎯→   

2
1

10 2mg fW W K mgh f h mv′ ′ ′ ′ ′ ′ ′+ = −  − − = −   

)2             (21
2(mg f )h mv′ ′ ′ + =   

25 5
1 2 2 100 4

50 1 5100

v v v v( ) , ( )

h h h / h

mg f h v( )
mg f h v

′= + =

′= + =

′ ′ ′+⎯⎯⎯⎯→ × = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
+

   

25 251 5 4 24
mg f mg f( ) / ( )
mg f mg f

′ ′+ +
× =  =

+ +
   

2
1

20 1 25
20 24

m kg
f (f )N

f
f

=
′= +

+ +⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+

   

504 24 500 25 4f f f N + = +  =   
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
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 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ -93

ن فتن سـطح زمـي  يستگي انرژي مكانيكي و در نظر گربا توجه به اصل پا

   به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم: 

A

(1)

m2

m

B

h3

h

(2)

(1)

(2)

  
1
2

0
1 1 2 2 0

A

A

K
A A A A UK U K U =

=
+ = + ⎯⎯⎯⎯→   

1 2 2A A AU K K mgh=  =   

1
2

0
1 1 2 2 0

B

B

K
B B B B UK U K U =

=
+ = + ⎯⎯⎯⎯→   

1 2 2 2 3 6B B BU K K mg ( h) mgh=  = × =   

2
2

6 6B

A

K mgh
K mgh

= =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------     

 »غلامرضا محبي«  »3«ة زينگ -94

مانـد، بـا    مـي  هچون اتلاف انرژي نداريم لذا انرژي مكانيكي گلوله پايسـت 

  توجه به شكل زير داريم: 

A

A

B
B

v =
m
s

v =
m
s

7

20

  

A B A A B BE E K U K U=  + = +   

A B B A AB ABK K U U K U − = −  −Δ = Δ   

پس تغيير انرژي پتانسيل گرانشي گلولـه برابـر منفـي تغييـرات انـرژي      

  است، داريم:  آنبشي جن

200 0 22 2
7 20

1
2 B A

m g / kg
AB AB B A m mv ,v

s s

U K m(v v ) = =

= =
Δ = −Δ = − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 21 0 2 7 20 35 12ABU / ( ) / JΔ = − × × − =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح 

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ -95

  با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم: 

(2)h

(1)

Δh

=K U2
60

100 2

Ug = °  
2 2

1

6
101 2 1 1 2 2 0

K U

KE E K U K U
=

=
=  + = + ⎯⎯⎯⎯⎯→   

1 2 2 1 2
6 1 610U U U U / U= +  =   

1 6 1 6mgh / mg(h h) h / (h h) = − Δ  = − Δ   
0 6 31 6 0 6 1 6 8

h // h / h
h /

Δ
 Δ =  = =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

 »امير محمودي انزابي«  »4«ة زينگ -96

ماند و  انرژي نداريم، لذا انرژي مكانيكي هر دو گلوله ثابت مي فچون اتلا
  : داريم ،طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي

h

B

(1)

v
2

(2)v
1A

  
  

 A B A A B BE E K U K U=  + = +   
2 21 1

2 2A A B Bmv mgh mv mgh + = +   

2 21 1
2 2A A B Bv gh v gh + = +   

2 2 2B A A Bv v g(h h ) = + −   
براي هر  Avو  Ahچون  ،هاي يكسان به ازاي ارتفاع ،طبق اين رابطه

ارتفـاع  هر ها نيز در  لذا تندي گلوله ،يكسان است Aدو گلوله در نقطة 
  باشد.  يكساني با يكديگر برابر مي

  هاي ديگر:  دليل نادرستي گزينه
لذا چون اطلاعـي از   ،تگي داردسب ها آن) انرژي مكانيكي گلوله به جرم 1
   . نيستاين گزينه الزاماً صحيح  ،نداريم ها گلوله رمج
ولـي چـون    ،ها يكسـان اسـت   لحظة برخورد به زمين تندي گلوله) در 2

  لذا اين گزينه نيز الزاماً صحيح نيست.  ،ها مشخص نيست جرم
 hآيـد،   دسـت مـي   بـه  mgh) كار نيروي وزن هر دو گلوله از رابطة 3

لـذا   ،اطلاعي نداريم ها د جرمولي در مور ،براي هر دو گلوله يكسان است
  الزاماً صحيح نيست. نيز اين گزينه 

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح
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 »نسب عبدالرضا اميني«  »2«ة زينگ -97
با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن سـطح زمـين   

  داريم:  ،به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي

(1)

v

(2)

(3) v
3 = °

v
2 =

h2 =

2

3
v

25m

  
1 2E E=   

1 1 2 2K U K U + = +   
2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh + = +   

1 2

1 2

0 252 2
1 1 2 2 2

3

1 1
2 2

h , h m

v v , v v
v gh v gh = =

= =
 + = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 21 1 2 10 252 2 3v ( v)= × + ×   

2 2 2 21 2 1 2250 2502 9 2 9v v v v = +  − =   

2 25 250 900 3018
mv v v
s

 =  =  =   
  ) داريم: 3) و (1حال بين دو نقطة (

1 3 1 1 3 3E E K U K U=  + = +   
1
3

02 2
1 1 3 3 0

1 1
2 2

h
vmv mgh mv mgh =

=
 + = + ⎯⎯⎯→   

2
2 1
1 3 3

1
2 2

v
mv mgh h

g
=  =   

1 230
3

30 452 10

mv
s ( )h m

=
⎯⎯⎯⎯→ = =

×
   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

 »امير محمودي انزابي«  »4«ة زينگ -98
با در نظر  .ماند لذا انرژي مكانيكي پايسته مي ،چون نيروي اتلافي نداريم

  سطح افقي به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم:  گرفتن

h

h2

A

B

C

U = °g  
  

A B A A B BE E K U K U=  + = +   
02 21 1

2 2
Av

A A B Bmv mgh mv mgh = + = + ⎯⎯⎯→   

210 2 2 Bmg ( h) mv mgh+ × = +   
2 2 2B Bv gh v gh =  =   

  داريم:  Cو  Aبه طريق مشابه بين دو نقطة 
A C A A C CE E K U K U=  + = +   

02 2
0

1 1
2 2

A

C

v
A A C C hmv mgh mv mgh =

=
 + = + ⎯⎯⎯→   

2 21 122 2A C Cmgh mv mg ( h) mv=  × =   
2 4 2C Cv gh v gh =  =   

2 2
22

B

C

ghv
v gh

= =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

 »ريسيدعلي ميرنو«  »2«ة زينگ -99

طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي و با توجه  ،چون اتلاف انرژي نداريم
به شكل زير و در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسـيل  

  گرانشي داريم: 

(1)

( )

v

(2) V
V

2
0

=

2

3
U

°

U =°
°

g

=K1 1

2

  
0 2 0 0 2 2E E K U K U=  + = +   

0
0

2

02 2
0 0 2 2

2

1 1
2 2

h
vv

mv mgh mv mgh =

=
 + = + ⎯⎯⎯⎯→   

2 20
0 2

1 102 2 2
vmv m( ) mgh+ = +   

)1         (
2

2 2 0
0 0 2 2

1 1 3
2 8 8

vmv mv mgh h
g

 − =  =   

  ) داريم: 1) و (0از طرفي بين دو نقطة (

1 1

0

2
30 1 0 0 1 1 0

K U

UE E K U K U
=

=
=  + = + ⎯⎯⎯⎯→   

0 1 1 0 1
2 50 3 3K U U K U+ = +  =   

2 2
1 0 0 1 0

3 3 1 3
5 5 2 10U K mv mgh mv = = ×  =   

)2      (
2
0

1
3

10
vh
g

 =   

2
0

1 2 2
21 0

3
58
43

10

( ), ( )

v
h g
h v

g

⎯⎯⎯⎯→ = =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح
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 »شهرام آموزگار«  »1«ة زينگ - 100

مانـد. بـا در نظـر     انرژي مكانيكي پايسـته مـي   ،چون اتلاف انرژي نداريم
ترين نقطة مسـير حركـت آونـگ بـه عنـوان مبـدأ انـرژي         گرفتن پايين

  پتانسيل گرانشي داريم: 

A

B

C

53°

hA
h

C

Ug = °  
دهـد كـه از    دقت كنيد كه حداكثر تنـدي گلولـة آونـگ زمـاني رخ مـي     

  ترين نقطة مسير عبور كند:  پايين

A B A A B BE E K U K U=  + = +   
2 21 1

2 2A A B Bmv mgh mv mgh + = +   

0

0 42 2
53 2

1 1
2 2

B B

A A

mh , v
s

A A B B mh L Lcos , v
s

v gh v gh
= =

= − =
 + = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 0 21 12 10 53 4 10 02 2( ) (L Lcos ) ( )× + × − = × + ×   

32 10 1 0 6 8 4 6 1 52L ( / ) L L / m + × × − =  =  = =   

دهد كـه تنـدي گلولـة     حداقل فاصلة گلولة آونگ از سقف زماني رخ مي
  آونگ صفر شود: 

0
0

B

C

U
B C B B C C B CKE E K U K U K U=

=
=  + = + ⎯⎯⎯→ =   

2 2
21 4 0 82 2 2 10

B
B C C

vmv mgh h / m
g

 =  = = =
×

   

  حداقل فاصله از سقف برابر است با: بنابراين 
1 5 0 8 0 7/ / / m− =    

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

  
 

 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ - 101

ان مبـدأ انـرژي پتانسـيل گرانشـي،     با در نظر گرفتن سطح زمين به عنو
  داريم: 

(1)

(2)

U = °g

m12

  
  

2 12 5 U mghU / U == ⎯⎯⎯⎯→   
)1              (2 1 2 12 5 2 5mgh / mgh h / h=  =   

  است. بنابراين داريم:  12mاز طرفي اختلاف ارتفاع اين دو نقطه برابر با 
1

2 1 1 112 2 5 12( )h h / h h− = ⎯⎯→ − =   

1 1
121 5 12 81 5/ h h m
/

 =  = =   

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------     

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ - 102

كار نيروي وزن همواره برابر با منفي تغييرات انـرژي پتانسـيل گرانشـي    
  جسم است، داريم: 

2 1mg mgW U W (U U )= −Δ  = − −   

2
1

15
24 15 24 9U J

mgU J W ( ) J=
=

⎯⎯⎯⎯→ = − − =    

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »محمد گودرزي«  »3«ة زينگ - 103

كار نيروي وزن بين دو نقطه به مسير حركت و زمان طي مسير حركـت  
وابسته است. اگر  gجايي قائم، جرم جسم و  و فقط به جابهبستگي ندارد 

mgW ،باشدجا شده  طرف بالا جابه جسم به mgh= سـمت   و اگر به −

mgW ،جا شود پايين جابه mgh= +. 

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »شهرام آموزگار«  »3«ة زينگ - 104

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار
m v m v2

′m v3′mv2  
2 2

1 1 1 2 1
1
2W K W m(v v )= Δ  = −   

2
1

2 2 2 2
1

1 322 2
v v
v v W m(( v) v ) mv=

=
⎯⎯⎯⎯→ = − =   

2 2
2 2 2 2 1

1
2W K W m (v v )′ ′ ′= Δ  = −   

2
1

3 2 2 2
22

1 1 6 3 2 42
v v
v v W / m (( v) ( v) ) mv′ =

′=
⎯⎯⎯⎯→ = × × − =   

2
2

21

4 8
3 3
2

W mv
W mv

= =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 
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 »زهره آقامحمدي«  »1«ة زينگ - 105

  يابيم:   ياي م ابتدا انرژي جنبشي جسم در حالت دوم را با استفاده از رابطة مقايسه

  21
2K mv=  

2 22 2 2
2

1 1

10 200800 20
K v K

( ) ( ) K J
K v

=  =  =   

  انرژي جنبشي داريم:  -حال با استفاده از قضية كار
2 1t tW K W K K= Δ  = −   

200 800 600tW J = − = −   
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »نسب عليرضا اميني«  »4«ة ينزگ - 106

  انرژي جنبشي داريم:  -با استفاده از قضية كار
2 1t tW K W K K= Δ  = −   

2 1 1 1

1202 2
2 1 40 6600 100 10

1
2

tW kJ
t

m kg , v v v v
W m(v v ) =−

= = − =
= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

3 2 2
1 1

1 6120 10 6002 10(( v ) v )− × = × × −   

3 2 2
1 1

36120 10 300 100( v v ) − × = × −   

4
3 2 2

1 1
64 10120 10 300 100 16( v ) v − × = × −  =   

1
100 254

mv
s

 = =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

 »شهرام آموزگار«  »2«ة زينگ - 107

  زمان داريم:  -انرژي جنبشي و معادلة سرعت -با توجه به قضية كار

1
2

2 5 2 5
5 5 5 5 5

v a a
v at

v a a
= × + = += +   = × + = +

   

2

1

5 52 2
2 1

2 5
1
2

mv ( a )
s

t t mv ( a )
s

W K W m(v v )
= +

= +
= Δ  = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

3 3 2 21228 10 10 5 5 2 52 (( a ) ( a ) )× = × × + − +   

5 5 2 5 5 5 2 5 456(( a a )( a a )) + − − + + + =   
3 7 10 456 7 10 152a ( a ) a( a ) × + =  + =   

2

2

2

7 10 152 0 4 7 38 0

4

38
7

a a (a )( a )
ma
s

ma
s

 + − =  − + =

 = 
 = −


¡ . ¡

¡ . ¡ . ù

   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 

 »محمد گودرزي«  »1«ة زينگ - 108

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

v ′(v    )- 3
′v

m
s v2

W

1

2

W  
3

1 25 25 102 2
1 400

1
2

W kJ J
m kgW m(v v ) = = ×

=
′= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

)1  (3 2 2 2 2125 10 400 1252 (v v ) v v′ ′× = × × −  − =   

3
2 51 2 51 2 102 2

2 400
1 2 32

W / kJ / J
m kgW m(( v) (v ) ) = = ×

=
′= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

3 2 2151 2 10 400 4 32/ ( v (v ) )′× = × × − −   

12 24 3 256 ( )v (v )′− − = ⎯⎯→   

2 24 125 3 256(v ) (v )′ ′− − − =   

2 24 500 6 9 256v (v v )′ ′ ′ − − − + =   

2 23 6 765 0 2 255 0v v v v′ ′ ′ ′ + − =  + − =   

2 22 1 256 1 256v v (v )′ ′ ′ + + =  + =   

15
1 16

17

mv
sv
mv
s

 ′ =′ + = ±  
 ′ = −


¡. ¡

¡. ¡ .ù
   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »محمدجعفر مفتاح«  »3«ة زينگ - 109

انرژي جنبشي، نيرويي كه درخت در خلاف جهت  -با توجه به قضية كار

  شود، داريم:  كند، باعث توقف آن مي حركت گلوله به آن وارد مي

0
2 1180t avW K F dcos K K= Δ  = −   

2 3 2 218 10 1 20 10 0 2002avF ( ) ( ( ) )− − × × × − = × × × −   

2
2

4008 10 400 5000
8 10av avF F N−

− − × = −  = =
×

   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

forum.konkur.in

www.konkur.in



  
  

  24: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401 اسفند 5) آزمون 5پروژة (         
 

 

F
b

mg

 »سيدعلي ميرنوري«  »2«ة زينگ - 110

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

kg6

F

37°

= 50N

fk  
2 1kt F fW K W W K K= Δ  + = −   

0 0 2 2
2 1

137 180 2kFdcos f dcos m(v v ) + = −   

1 20 5
50 3

mv , v
s

F N , d m

= =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 2150 3 0 8 3 1 6 5 02k/ f ( ) ( )× × + × × − = × × −   

120 3 75 3 45 15k k kf f f N − =  =  =   
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »غلامرضا محبي«  »1«ة زينگ - 111

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار
2 1t mg fW K W W K K= Δ  + = −   

2 2
2 1

1
2fmg h W m(v v ) − Δ + = −   

2 1

500 0 5
2 4 12 16

m g / kg
m mh / m , v , v
s s

= =

Δ = = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 210 5 10 2 4 0 5 12 162f/ / W / (( ) ( ) )− × × + = × × −   

12 28 16f fW W J − + = −  = −   
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »امير محمودي انزابي«  »4«ة زينگ - 112

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار
2 1bt mg FW K W W K K= Δ  + = −   

2 2
2 1

1
2bmg h F h m(v v ) − Δ + Δ = −   

2 1

5 2 4
6 0

m kg , h / m
mv , v
s

= Δ =−

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

215 10 2 4 2 4 5 6 02b( / ) F ( / ) ( )− × × − + × − = × × −   

120 2 4 90 2 4 30 12 5b b b/ F / F F / N − =  =  =   
  نسبت درصدي اندازة نيروي شناوري به اندازة نيروي وزن برابر است با: 

12 5100 100 25%5 10
bF /

mg
× = × =

×
   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 »محمدجعفر مفتاح«  »3«ة زينگ - 113

ها يكسـان اسـت. تنهـا     جايي قايق ها و جابه قدر اينجا نيروي وارد بر قاي

Fجايي، همان نيروي  ها در راستاي جابه نيروي وارد بر قايق


باشـد.   مـي  

Fبنابراين كل كار برابر كار نيروي 
 باشد. به اين ترتيب داريم: مي  

tK W Fd
t tW K K W K K Fd= =

= − ⎯⎯→ = ⎯⎯→ =1 0
2 1 2 2   

Aيكسان است، بنابراين  dو  Fر دو قايق، براي ه B(K ) (K )=2 2  

  ها داريم: براي مقايسه تندي قايق

A B A A B B(K ) (K ) m v m v=  =2 2
2 2

1 1
2 2   

( ) 2 22
2 2 22

A

B

mm
A B A B A Bm m

m v ( m) v v v v v
=

=⎯⎯⎯→ =  =  >  

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ - 114

چون پس از پرتاب جسم روي سطح افقي و بعد از مدتي جسـم متوقـف   

شود، نيروي اصطكاك وجود دارد و تنها نيرويي كه روي جسـم كـار    مي

انـرژي   -دهد، نيروي اصطكاك است. لذا با توجه به قضـية كـار   انجام مي

  داريم:  ACو  ABجنبشي در مسير 

)1    (0 2 21180 2AB BA k AB B AW K f d cos m(v v )= Δ  = −   

)2    (0 2 21180 2AC CA k AC C AW K f d cos m(v v )= Δ  = −   

0

2 22 1 4
2 2 0

AB AC

A C

dd , d d( ) , ( ) AB B A
v v , vAC C A

d v v
d v v

= =

= =
−

⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
−

   

2 2 2 2
2 20 0

02 2
0 0

1 34
4 40

B B
B

d
v v v v v v

d v v
− −

=  =  =
− −

   

0
3

2Bv v =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
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(2)

h

(1)

h
3

4

 »محمد گودرزي«  »4«ة زينگ - 115

دهنـد. بـا    بر روي جسم دو نيروي وزن و نيروي اصطكاك كار انجام مـي 

  انرژي جنبشي، داريم:  -توجه به قضية كار

30°

v°

d = m8

Δh

  
  

2 1kt mg fW K W W K K= Δ  + = −   

2 2
2 1

1
2kmg h f d m(v v ) Δ − = −   

0

2 1

14 30 8 42
8 9 5

m kg , h dsin m

m md m , v , v
s s

= Δ = = × =

= = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 214 10 4 8 4 9 52k( ) f ( ) ( )× × − × = × × −   

160 8 112 8 48 6k k kf f f N − =  =  =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »شهرام آموزگار«  »4«ة زينگ - 116

  با توجه به شكل زير، كار نيروي وزن برابر است با: 

2 1mgW mg h mg(h h )= − Δ = − −   

)1           (3
4 4

mghmg( h h)= − − = +   

  

  

  

انـرژي   -كار نيروي اتلافي، با استفاده از قضـية كـار   دست آوردن براي به

  جنبشي، داريم: 

2 1t mg fW K W W K K= Δ  + = −   

2 1 02 2
2 1

1 02
v v

mg f mg fW W m(v v ) W W= = + = − ⎯⎯⎯⎯→ + =   

1
4

( )
f mg f

mghW W W= − ⎯⎯→ = −   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 »سيدعلي ميرنوري«  »3«ة زينگ - 117

ة برخورد به صـخره  با توجه به شكل، كار نيروي وزن از نقطة اوج تا نقط

  برابر است با: 

h

0/8h

A

B

C

  
  

 mg BCW U= −Δ   

BCh h
mg BCW mg h Δ =− = − Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→   

40mgW J
mgW mg ( h) mgh =

= − × − = ⎯⎯⎯⎯⎯→   

)1             (40mgh J=   

  حال تغيير انرژي پتانسيل گرانشي از نقطة پرتاب تا نقطة اوج برابر است با:  

AB B A ABU U U mg hΔ = − = Δ   
10 8 0 1 8 ( )mg(h / h ) / mgh= + − = ⎯⎯→   

1 8 40 72ABU / JΔ = × =   

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------     

 »هاشم زمانيان«  »4«ة زينگ - 118

دهـد كـه    حداكثر كار نيروي وزن گلوله در مسير حركت آن زماني رخ مـي 

  ين نقطة مسير حركت خود عبور كند. در اين حالت داريم:  تر گلوله از پايين

B
Ug = °

53°

A

  
  

mg AB ABW U mg h= −Δ = − Δ  

0
0

53
B

A

h
B A h L Lcos

mg(h h ) =
= −

= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

0 00 53 1 53mgW mg( (L Lcos )) mgL( cos )= − − − = −   

301 0 6 0 4 maxW J
mgW mgL( / ) / mgL = = − = ⎯⎯⎯⎯⎯→   

0 4 30 75/ mgL mgL J=  =   
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1F
2

F

d

1
d F

كنيم زاويـة   شود، فرض مي مي 15Jحال در حالتي كه كار نيروي وزن 
  باشد، در اين حالت داريم:  θنخ با راستاي قائم 

C

A

θ

53°

  
  

053
C

A

h L Lcos
AC AC C A h L Lcos

W U mg(h h ) = − θ
= −

= −Δ = − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

150
7553 ACW J

AC mgL JW mgL(cos cos ) =
=

= − − θ ⎯⎯⎯⎯⎯→   

015 75 0 6 0 8 37( / cos ) cos /= − − θ  θ =  θ =   
  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------     

 »بابك اسلامي«  »1«ة زينگ - 119

2Fدقت كنيد چون با حذف نيروي 


تندي جسم كاهش يافتـه اسـت،    ،
لذا حركت متحرك در حالت اول به سمت چپ اسـت و در ايـن حالـت    

  انرژي جنبشي داريم:  -طبق قضية كار

2 1 2 1t F FW K W W K K= Δ  + = −   

  
  

0 2 2
2 1 2 1

10 180 2F dcos F dcos m(v v ) + = −   

)1                (2
2 1

1
2F d F d mv − =   

طـرف چـپ    باز هم حركت به ،2Fدر حالت دوم و پس از حذف نيروي 
  است، لذا در اين حالت نيز داريم: 

1 2 1t FW K W K K′ ′ ′ ′ ′= Δ  = −  

0 2 2
1 2 1

1180 2F d cos m(v v )′ ′ ′ = −  

 2 2
1

12 2 2
vF ( d) m(( ) v ) − × = −   

)2                (2
1

1 32 2 4F d m( v ) =   

2
2 1 2 1 2 1

21 1

1
42

1 32 2 3
2 4

( ) , ( )
mv(F F )d F F

F d Fm( v )

− −
⎯⎯⎯⎯→ =  =   

2 1 1 2 1 13 4 2 3 3 8(F F ) F F F F − = ×  − =   

2
2 1

1

113 11 3
F

F F
F

 =  =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 »محمد گودرزي«  »1«ة زينگ - 120

  انرژي جنبشي داريم:  -با استفاده از قضية كار
(2)

h

(1)

v

  
2 20 0

2 1
v K

t mg fW K W W K K =  == Δ  + = − ⎯⎯⎯⎯⎯→   

2
1

10 2mg fW W K mgh fh mv+ = −  − − = −   

)1             (21
2(mg f )h mv + =   

در حالت دوم و با افزايش تندي پرتاب گلوله، نيروي مقاومـت هـوا هـم    

1N يابد، داريم:  افزايش مي  
(2)

h

(1)

′

  
2 20 0

2 1
v K

t mg fW K W W K K ′ ′=  =′ ′ ′ ′ ′ ′= Δ  + = − ⎯⎯⎯⎯⎯→   

2
1

10 2mg fW W K mgh f h mv′ ′ ′ ′ ′ ′ ′+ = −  − − = −   

)2             (21
2(mg f )h mv′ ′ ′ + =   

25 5
1 2 2 100 4

50 1 5100

v v v v( ) , ( )

h h h / h

mg f h v( )
mg f h v

′= + =

′= + =

′ ′ ′+⎯⎯⎯⎯→ × = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
+

   

25 251 5 4 24
mg f mg f( ) / ( )
mg f mg f

′ ′+ +
× =  =

+ +
   

2
1

20 1 25
20 24

m kg
f (f )N

f
f

=
′= +

+ +⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+

   

504 24 500 25 4f f f N + = +  =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
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 »كياسري هادي رحيمي«  »4«ة زينگ - 121

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  كنند. پيروي مي پايستگي جرم هاي شيميايي از قانون ب) همة واكنش

بايد برابـر باشـد   معادله واكنش  در دو سمت هاي هر عنصر تعداد اتمپ) 
  رابر نيست.ب در دو سمت معادله واكنش ها لزوماً تعداد مول ليو

   كتاب درسي) 62و  61 هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
----------------------------------------------  

 »يكياسر هادي رحيمي«  »2«ة زينگ - 122
اكسـيد اسـيدي    و نـوعي  اي اسـت  جزو گازهاي گلخانه اكسيد كربن دي

  باشد. مي
  :ي نادرستها بررسي گزينه

طـور نـامنظم    روز بـه  ها در ساعات شبانه انهدماي درون گلخ»: 1«گزينة 
و ميزان اين تغييرات به نسبت دماي بيرون گلخانه كمتـر   كند تغيير مي

  .است
كيلـوگرم   50طـور ميـانگين سـالانه     يك درخت تنومند بـه »: 3«گزينة 

  .كند. اكسيد را جذب مي كربن دي
 هـاي كـربن   شده توسط مولكـول  بازتابپرتوهاي طول موج »: 4«گزينة 

   است.  بلندتر هاي مرئي و فرابنفشاز پرتو (امواج فروسرخ) اكسيد دي
   كتاب درسي) 69تا  66و  59هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 

----------------------------------------------  

 »ياسر عليشائي«  »3«ة زينگ - 123
  معادله نمادي و نوشتاري مطابقت دارند. )،4(واكنش در فقط 

  ها:  واكنش بررسي
  شود. : در معادلة نوشتاري حالت فيزيكي مواد ذكر نمي)1(واكنش 
كاتـاليزگر   شرايط انجام واكـنش ماننـد   : در معادلة نوشتاري)2(واكنش 
  شود. ذكر نمي
نقره سولفيد  ،: نام درست فراورده واكنش در معادلة نوشتاري)3(واكنش 

2Agورت به ص ،است و فرمول شيميايي آن در معادلة نمادي S است.   
   كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 

----------------------------------------------  

 »يكياسر هادي رحيمي«  »3«ة زينگ - 124
  ها: واكنششده موازنه معادله 

  3 8 2 22 7 6 8I) C H O CO H O+ → +   
  4 10 2 2 22 13 8 10II) C H O CO H O+ → +   

  :ي نادرستها بررسي گزينه
  .است 2برابر اختلاف موردنظر  »:1«گزينة 
2Hضريب »: 2«گزينة  O  در معادله واكنش(II) دو واحد بيشتر از ،
2H ضريب O  در معادله واكنش(I) .است  
  است. ترتيب زرد و آبي و كامل بهرنگ شعله سوختن ناقص »: 4« گزينة

   كتاب درسي) 64تا  62 و 59، 57 هاي هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 

 »ميرحسن حسيني«  »2«ة زينگ - 125

  بررسي موارد نادرست:
شيميايي، قانون پايستگي جـرم برقـرار اسـت.     هاي مورد اول: در واكنش

در واقع اتمي  ،وط واكنش ثابت استيعني جرم كل مواد موجود در مخل
هاي  آيد بلكه پس از انجام واكنش، اتم رود و به وجود هم نمي از بين نمي

هـا   شوند و فراورده هاي ديگري به هم متصل مي ها به شيوه دهنده واكنش
كنند. در نتيجه جرم مـواد شـركت كننـده در يـك واكـنش       را ايجاد مي

  ماند. شيميايي ثابت مي

اتمسفر انجام  20يعني واكنش در فشار  →⎯⎯⎯⎯20atmنماد مورد دوم: 
  شود. مي

   كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 
----------------------------------------------  

 »اصغر احمديان علي«  »2«ة زينگ - 126

  هاي (آ) و (پ) نادرست هستند. عبارت
  ادرست:هاي ن بررسي عبارت

بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة هواكره جذب عبارت (آ): 
  شوند. مي

بيشـتر باشـد،   در هـواكره  اي  عبارت (پ): هرچه ميزان گازهـاي گلخانـه  
  دماي روز و شب هواكره كمتر خواهد بود. ميانگين اختلاف 

   كتاب درسي) 70تا  66هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 
----------------------------------------------  

 »يكياسر هادي رحيمي«  »4«ة زينگ - 127

  صورت زير است: هاي انجام شده به معادلات موازنه شده واكنش

  

2 2
2 3 2

2 2 2 2
3 5 3 9 2 2 2 2

1 2
2 6 3 5 3
3 4 2
4 4 12 10 6

) NaOH Cl NaCl NaClO H O
) NaOH Cl NaCl NaClO H O
)MnO HCl MnCl Cl H O
) C H N O CO H O N O

+ → + +
+ → + +

+ → + +
→ + + +

   

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 
----------------------------------------------  

 »ياسر عليشائي«  »4«ة زينگ - 128

  :ي نادرستها بررسي عبارت

018ميانگين دماي كره زمين به  ،آ) اگر لاية هواكره وجود نداشت C− 
  يافت. كاهش مي 255Kيا 

(پرتوهاي خورشيدي) اسـت توسـط    Cپرتوهاي  اي از بخش عمدهت) 
 هـاي  مولكـول توسـط   Aمين جذب و بخش قابل توجهي از پرتوهاي ز

D 2(CO    شوند. مي بازتابش ،(
   كتاب درسي) 69و  68هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 

 عادي - ) 1شيمي (
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 »محمد مختاري«  »3«ة زينگ - 129

  ي داده شده:ها واكنششده موازنه معادله 
6 33 2 4 2I)CaSiO HF CaF SiF H O(s) (aq) (aq) (g) (l)+ → + +   

  3 3 2 2 24 2 2II)Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(g)+ → + +   
  ها:  بررسي ساير گزينه

مجمـوع ضـرايب اسـتوكيومتري    هاي موازنه فوق،  در معادله»: 1«گزينة 

3CaSiO  وCu  است 2هستند برابر  جامدكه به حالت.  
: (I)واكنش مواد در معادله مجموع ضرايب استوكيومتري »: 2«گزينة 

  10: (II)واكنشمواد در معادله مجموع ضرايب استوكيومتري  12
ــة  ــه در »: 4«گزين ــنش معادل ــات   ،(II)واك ــرايب تركيب ــوع ض مجم
   . است 7دار برابر  نيتروژن

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 
----------------------------------------------  

 »نيا علي افخمي«  »1«ة زينگ - 130

32500كيلو وات ساعت 30 10 75−= × ×   برق مصرف ماهانه =

  275 0 7 52 5/ / kgCO= ×   اكسيد توليدي كربن دي=

  
3 22 2

2
2

152 5 10 44
1193 2

molCO?molCO / gCO
gCO

/ molCO

= × ×

≈
   

   كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي،  
----------------------------------------------  

 »محمد مختاري«  »1«ة زينگ - 131

  ها: واكنشمعادله موازنه 
 2 3 3 2 3 4 2 43 28 4 6 28 9I) As S HNO H O H AsO NO H SO+ + → + +   

  3 3 2 23 8 3 2 4II) Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +   
  3 3 28 8 20(I) HNO (II) HNO− = − =y¹¨H» KÄoò y¹¨H» KÄoò  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحگازها در زندگي،  (رد پاي
----------------------------------------------  

 »ياسر عليشائي«  »1«ة زينگ - 132

اتم كربن وجـود دارد و بـا توجـه بـه      16 ،در سمت چپ معادله واكنش
اتـم   16بايـد   Xپس در فرمول ماده  ؛يك است ،Xاينكه ضريب ماده 

باشد و در ادامه بـه كمـك قـانون پايسـتگي جـرم و      وجود داشته كربن 
 Xموجود در ماده  Oو  Hهاي  ، شمار اتمOو  Hهاي  موازنة اتم

  آيد:  دست مي به
  16C :   

  12 6 4 14H : x x+ = + → =   
  4 2 2 4O : x x+ = + → =   

16صورت  به Xپس فرمول ماده  14 4C H O است .    
   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 

 »ميرحسن حسيني«  »3«ة زينگ - 133
هـاي   هـا، كشـتي   هاي هواشناسي، مـاهواره  دانشمندان با استفاده از بالون

هاي شناور در درياها كه به حسگرهاي دما مجهـز   پيما و گويچه اقيانوس
كننـد.   هستند، پيوسته دماي كرة زمين را در سرتاسر نقاط آن رصد مـي 

سـدة گذشـته ميـانگين دمـاي كـرة       دهند كه در طول شواهد نشان مي
زمين افزايش يافته است. اين افزايش دما سـبب شـده تـا شـرايط آب و     

  هوايي در نقاط گوناگون زمين تغيير كند.
   كتاب درسي) 67 ةصفح(رد پاي گازها در زندگي، 

----------------------------------------------  

 »ياسر عليشائي«  »1«ة زينگ - 134
  درست است.(پ)  عبارتفقط 

  :ي نادرستها بررسي عبارت
  يابد.  افزايش مي 2CO، حذف يا مصرف انآ) با افزايش قطر درخت

xآلايندة دقت كنيد كه ب)  yC H دار نيست. اكسيژن  
اكسيد هواكره، دماي كره زمـين افـزايش    ت) با افزايش ميزان كربن دي

هـاي   سـطح آب جهاني به دنبال آن با ذوب شدن يخ، ميانگين يابد و  مي
   يابد.  آزاد افزايش، ولي مساحت برف در نيمكرة شمالي كاهش مي

   كتاب درسي) 68تا  65هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 
----------------------------------------------  

 »كرامت زماني«  »4«ة زينگ - 135
  به صورت زير است: ي داده شدهها كنشمعادله موازنه شده وا

  3 2 22 3 2 3 4HNO H S NO S H O+ → + +  
   4:استوكيومتري بزرگترين ضريب

  3 2 25 6 3 6 3KI KIO HCl I KCl H O+ + → + +   
  1: ها به واكنش دهنده ها فراوردهاستوكيومتري نسبت مجموع ضرايب 
   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي،  

----------------------------------------------  

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 136
 تـري  كوتاهسبز، در مدت زمان  هاي رد پاي ايجاد شده به وسيلة سوخت

   رود. از بين مي
   كتاب درسي) 71و  70هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 

----------------------------------------------  

 »نبرآباديعليرضا ق«  »4«ة زينگ - 137

ساختار لوويس اوزون مطابق 
O

O O
.... ..

.. ..

..

باشد و در لاية اوزون  مي 
ها، پرتوهاي فـرابنفش را   كه در استراتوسفر قرار دارد، اين مولكول

كنند و به مولكول اكسيژن و يك اتـم اكسـيژن تبـديل     جذب مي
شوند. همچنين طول موج پرتوهـاي خـارج شـده از ايـن لايـه       مي

  باشد.  بلندتر از پرتوهاي ورودي مي
   كتاب درسي) 75تا  73هاي  هصفح(رد پاي گازها در زندگي،  
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 »مرتضي كلايي«  »4«ة زينگ - 138

هـاي زيـر وارد هـواكره     هـاي فسـيلي آلاينـده    در اثر سـوزاندن سـوخت  
  شوند. مي

  2 2 2x yC H ,NO ,NO,SO ,CO,CO   

   كتاب درسي) 65 ةصفح(رد پاي گازها در زندگي، 
----------------------------------------------  

 »سيدمحمدرضا ميرقائمي«  »1«ة زينگ - 139

( 3Oبا توجه بـه سـاختار   
O

O

O
.... ..

..

....

O( 2Oو )  O
.... .. .

مقايسـه  ، ).

تعـداد  و  هـاي ناپيونـدي   تعـداد الكتـرون  ، پـذيري  واكنش«موارد  درست
ب از راسـت  ترتي هاي اكسيژن و اوزون به در مولكول »اشتراكي هايپيوند

  : استر يبه چپ به صورت ز
  اكسيژن>اكسيژن، اوزون>اكسيژن، اوزون>اوزون  

   كتاب درسي) 74 ةصفح(رد پاي گازها در زندگي، 
----------------------------------------------  

 »دامن طاهر خشك«  »4«ة زينگ - 140

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
خـوردگي پوسـت بـدن     ك باران اسيدي باعث خشـكي و تـر   -آ: نادرست

  شود. مي
اوزون تروپوسفري سبب سوزش چشـمان و آسـيب ديـدن     -ب: نادرست

  شود. ها مي ريه
 2NO گـاز  به دليلاي هواي آلوده كلانشهرها  رنگ قهوه -پ: نادرست

   اكسيد اسيدي است.  نوعييك اكسيد نافلزي و  است كه
   كتاب درسي) 76تا  73و  60 ،59 هاي هصفح(رد پاي گازها در زندگي، 

----------------------------------------------  

  
 »ميلاد عزيزي«  »4«ة زينگ - 141

  اند. (آ) و (ب) درست هاي عبارت
  ها: بررسي همة عبارت

  كنند. هاي شيميايي از قانون پايستگي جرم تبعيت مي آ) همة واكنش
وجـود   رود و نه اتمي بـه  هاي شيميايي نه اتمي از بين مي ب) در واكنش

  شوند. هاي ديگري به هم متصل مي ها به شيوه آيد. بلكه همان اتم مي
  يابد. زايش ميزند و جرم آن اف پ) ميخ آهني در هواي مرطوب زنگ مي

ماننـد  توانند با تغيير رنگ همراه باشند  نيز مي شيمياييهاي  ت) واكنش
  گرما دادن به شكر.

   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

 »ياسر عليشائي«  »3«ة زينگ - 142

  )، معادله نمادي و نوشتاري مطابقت دارند.4فقط در واكنش (
  ها:  بررسي واكنش

  شود. ): در معادلة نوشتاري حالت فيزيكي مواد ذكر نمي1واكنش (
): در معادلة نوشتاري شرايط انجام واكنشي ماننـد كاتـاليزگر   2واكنش (
  شود. ذكر نمي
): نام درست فراورده واكنش در معادلة نوشتاري، نقره سولفيد 3واكنش (

2Agاست و فرمول شيميايي آن در معادلة نمادي، به صورت  S  .است  
   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

----------------------------------------------  

 »يكياسر هادي رحيمي«  »3«ة زينگ - 143

  ها: معادله موازنه شده واكنش
  3 8 2 22 7 6 8I) C H O CO H O+ → +   

  4 10 2 2 22 13 8 10II) C H O CO H O+ → +   
  رست:هاي ناد بررسي گزينه

  است. 2اختلاف موردنظر برابر »: 1«گزينة 
2Hضريب »: 2«گزينة  O  در معادله واكنش(II) دو واحد بيشتر از ،
2H ضريب O  در معادله واكنش(I) .است  
  ترتيب زرد و آبي است. ن ناقص و كامل بهرنگ شعله سوخت»: 4«گزينة 

   كتاب درسي) 64تا  62و  59، 57هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

----------------------------------------------  

 »يكياسر هادي رحيمي«  »4«ة زينگ - 144

  صورت زير است: هاي انجام شده به معادلات موازنه شده واكنش

  

2 2
2 3 2

2 2 2 2
3 5 3 9 2 2 2 2

1 2
2 6 3 5 3
3 4 2
4 4 12 10 6

) NaOH Cl NaCl NaClO H O
) NaOH Cl NaCl NaClO H O
)MnO HCl MnCl Cl H O
) C H N O CO H O N O

+ → + +
+ → + +

+ → + +
→ + + +

   

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

----------------------------------------------  

 »كياسري هادي رحيمي«  »4«ة زينگ - 145

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  كنند. هاي شيميايي از قانون پايستگي جرم پيروي مي ب) همة واكنش

مت معادله واكنش بايد برابـر باشـد   هاي هر عنصر در دو س پ) تعداد اتم
  ها در دو سمت معادله واكنش برابر نيست. ولي لزوماً تعداد مول

   كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (

 موازي - ) 1شيمي (
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  30: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401اسفند  5آزمون  -) 5پروژة (         
 

 

 »اصغر احمديان علي«  »3«ة زينگ - 146

مجمـوع ضـرايب   بـا   هـا  فـراورده  اسـتوكيومتري تفاوت مجموع ضـرايب  

 »4تـا   1« هـاي  گزينـه  هـاي  در واكـنش  ها دهنده واكنشاستوكيومتري 

  ترتيب برابر يك، هفت، هشت و پنج است.  به

  ): 1واكنش (

  3 4 2 2 4 32 6 10 6 10Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO+ + → + +   

  ):2واكنش (

  8 18 2 2 22 25 16 18C H O CO H O+ → +   

  ):3واكنش (

  2 3 3 6 212 6 2 9B O HCl KOH K BCl H O+ + → +   

  ):4واكنش (

  2 5 2 2 2 2 24 15 8 14 2C H NH O CO H O N+ → + +   

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحدگي، رد پاي گازها در زن(

----------------------------------------------  

 »مهدي روانخواه«  »4«ة زينگ - 147

انـد و   داراي كربن، اكسيژن و هيدروژندر ساختار خود هاي سبز  سوخت

  شوند. گياهي تهيه مي هاياز پسماند

   كتاب درسي) 70 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، (

----------------------------------------------  

 »محمد مختاري«  »3«ة زينگ - 148

  هاي داده شده: معادله موازنه شده واكنش

6 33 2 4 2I)CaSiO HF CaF SiF H O(s) (aq) (aq) (g) (l)+ → + +   

  3 3 2 2 24 2 2II)Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(g)+ → + +   

  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي موازنه فوق، مجمـوع ضـرايب اسـتوكيومتري     در معادله»: 1«گزينة 

3CaSiO  وCu  است. 2كه به حالت جامد هستند برابر  

: (I)مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادله واكنش »: 2«گزينة 

  10: (II)مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادله واكنش 12

ــة  ــنش   در»: 4«گزين ــه واك ــات  (II)معادل ــرايب تركيب ــوع ض ، مجم

   است.  7دار برابر  نيتروژن

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

 »محمد مختاري«  »1«ة زينگ - 149

  ها: موازنه معادله واكنش

 2 3 3 2 3 4 2 43 28 4 6 28 9I) As S HNO H O H AsO NO H SO+ + → + +   

  3 3 2 23 8 3 2 4II) Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +   

  3 3 28 8 20(I) HNO (II) HNO− = − =y¹¨H» KÄoò y¹¨H» KÄoò  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

----------------------------------------------  

 »مرتضي كلايي«  »4«ة زينگ - 150

هـاي زيـر وارد هـواكره     هـاي فسـيلي آلاينـده    در اثر سـوزاندن سـوخت  

  شوند. مي

  2 2 2x yC H ,NO ,NO,SO ,CO,CO   

   كتاب درسي) 65ة ازها در زندگي، صفح(رد پاي گ

----------------------------------------------  

 »ياسر عليشائي«  »1«ة زينگ - 151

اتم كربن وجـود دارد و بـا توجـه بـه      16در سمت چپ معادله واكنش، 

اتـم   16بايـد   Xيك است؛ پس در فرمول ماده  ،Xاينكه ضريب ماده 

كربن وجود داشته باشد و در ادامه بـه كمـك قـانون پايسـتگي جـرم و      

 Xموجود در ماده  Oو  Hهاي  ، شمار اتمOو  Hهاي  موازنة اتم

  آيد:  دست مي به

  16C :   

  12 6 4 14H : x x+ = + → =   

  4 2 2 4O : x x+ = + → =   
16صورت  به Xپس فرمول ماده  14 4C H O  .است    

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

----------------------------------------------  

 »اصغر احمديان علي«  »2«ة زينگ - 152

  هاي (آ) و (پ) نادرست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

عبارت (آ): بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة هواكره جذب 

  شوند. مي

ر باشـد،  اي در هـواكره بيشـت   عبارت (پ): هرچه ميزان گازهـاي گلخانـه  

  اختلاف ميانگين دماي روز و شب هواكره كمتر خواهد بود. 

   كتاب درسي) 70تا  66هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح
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 »كرامت زماني«  »4«ة زينگ - 153

  هاي داده شده به صورت زير است: معادله موازنه شده واكنش
  3 2 22 3 2 3 4HNO H S NO S H O+ → + +  

   4بزرگترين ضريب استوكيومتري:
  3 2 25 6 3 6 3KI KIO HCl I KCl H O+ + → + +   

  1ها:  ها به فراورده نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده
   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح 

----------------------------------------------  

 »يكياسر هادي رحيمي«  »2«ة زينگ - 154

و نـوعي اكسـيد اسـيدي     اي اسـت  اكسيد جزو گازهاي گلخانه كربن دي
  باشد. مي

  هاي نادرست: بررسي گزينه
طـور نـامنظم    روز بـه  ها در ساعات شبانه دماي درون گلخانه»: 1«گزينة 

كند و ميزان اين تغييرات به نسبت دماي بيرون گلخانه كمتـر   تغيير مي
  است.

كيلـوگرم   50طـور ميـانگين سـالانه     يك درخت تنومند بـه »: 3«گزينة 
  كند.. يد را جذب مياكس كربن دي

هـاي كـربن    طول موج پرتوهاي بازتاب شده توسط مولكـول »: 4«گزينة 
  اكسيد (امواج فروسرخ) از پرتوهاي مرئي و فرابنفش بلندتر است.   دي

   كتاب درسي) 69تا  66و  59هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح
----------------------------------------------  

 »ياسر عليشائي«  »1«ة زينگ - 155

  فقط عبارت (پ) درست است.
  هاي نادرست: بررسي عبارت

  يابد.  افزايش مي 2COآ) با افزايش قطر درختان، حذف يا مصرف 
xب) دقت كنيد كه آلايندة  yC H دار نيست. اكسيژن  

دماي كره زمـين افـزايش   اكسيد هواكره،  ت) با افزايش ميزان كربن دي
هـاي   يابد و به دنبال آن با ذوب شدن يخ، ميانگين جهاني سـطح آب  مي

  يابد.   آزاد افزايش، ولي مساحت برف در نيمكرة شمالي كاهش مي
   كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

----------------------------------------------  

 »سر عليشائييا«  »4«ة زينگ - 156

  هاي نادرست: بررسي عبارت

018آ) اگر لاية هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كره زمين به  C− 
  يافت. كاهش مي 255Kيا 

(پرتوهاي خورشيدي) اسـت توسـط    Cپرتوهاي  اي از بخش عمدهت) 
هـاي   توسـط مولكـول   Aبخش قابل توجهي از پرتوهاي  زمين جذب و

D 2(CO   شوند.  مي بازتابش ،(
   كتاب درسي) 69و  68هاي  ه(رد پاي گازها در زندگي، صفح

 »ميلاد عزيزي«  »2«ة زينگ - 157

 ـ  2ه صـورت  اگر فرمول تركيب آلي مورد نظـر را ب 2n nC H در نظـر   +
بگيريم، آنگاه معادله واكنش سوختن كامل يك مول آن به صـورت زيـر   

  خواهد بود: 

  2 2 2 2 2
3 1 12n n
nC H ( )O nCO (n )H O+

++ → + +   

هـا   واحد از ضرايب فـراورده  2ها  حال بايد ببينيم ضرايب واكنش دهنده
  بيشتر است يا بالعكس. 

هـا بيشـتر    واحد از ضرايب فراورده 2ها  فرض اول: ضرايب واكنش دهنده
  است، آنگاه: 

  3 11 1 2 0 5 0 5 22
n( ) (n n ) / n /++ − + + =  − + =   

  0 5 1 5 3/ n / n − =  = −  ¡ ¡ ù   
ها بيشـتر   واحد از ضرايب واكنش دهنده 2ها  فرض دوم: ضرايب فراورده

  است. آنگاه: 

  3 11 1 2 0 5 0 5 22
n(n n ) ( ) / n /++ + − + =  − =   

  5 120 5 2 5 5/ n / n C H =  =    
  زنه شده تركيب آلي مورد نظر به صورت زير است: معادله موا

  5 12 2 2 28 5 6C H O CO H O+ → +   
  اند. هاي داده شده درست با توجه به واكنش فوق، تمام عبارت

   كتاب درسي) 64 تا 62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
----------------------------------------------  

 »عليرضا بياني«  »3«ة زينگ - 158

4 2 4 3 4 2 210 4 10 4I)P H SO H PO SO H O+ → + +   
  2 3 22 3 4 3II) Al O C Al CO+ → +  

18  نسبت خواسته شده برابر است با:  36
5 10=   

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
----------------------------------------------  

 »كرامت زماني«  »1«ة زينگ - 159

هاي  رسند و بخش به زمين مي ،انرژي پرتوهاي خورشيدي تنها بخشي از
  شوند.  شوند يا به فضا، بازتاب مي ديگري توسط هواكره جذب مي

   كتاب درسي) 69و  68هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
----------------------------------------------  

 »محمدجواد محسني«  »2«ة زينگ - 160

  بررسي مورد نادرست:
تـر   به مواد سـاده  بيني ذرهتوسط جانداران هاي گياهي  اتانول و روغن ب)

  شوند.  تجزيه مي
   كتاب درسي) 71و  70هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
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  1401اسفند  5پاسخ تشريحي آزمون شناختي     
 !آموز عزيز دانش

ايد از وضعيت پايه آمادگي شناختي خود بر اساس كارنامه آگاهي  هاي قبلي به سوالات آمادگي شناختي پاسخ داده اگر در آزمون
اين برنامه ارائه راهكارهاي هفتگي و پايش . يابد هاي شناختي ادامه مي هاي حمايتي ما براي تقويت سازه در اين آزمون برنامه. داريد

لطفا براي سنجش آگاهي خود به سوالات پاسخ دهيد و براي اطمينان از ماهيت راهبردهاي آموزشي . مداوم دانش شناختي است
 .هاي تشريحي را مطالعه فرمائيد مورد سوال پاسخ نامه

 فراشناخت شامل كدام يك از موارد زير است؟   -261
 توانايي كنترل تواناييهاي خود. 2    ز نقاط قوت و ضعف خودآگاهي ا. 1
 2و  1مورد . 4        درك ديگران. 3

فراشناخت دو بعد دارد آگاهي از خود و توانايي كنترل رفتار . صحيح است 4پاسخ  :پاسخ تشريحي
 .كرد بدون آگاهي از نقاط قوت و ضعف نميتوان آن را تقويت و يا مهار. خود

 
 بيشتري نياز دارد؟كدام مورد تلاش  -262

 مهاركردن خود در يك موقعيت هيجاني. 2  درگيرشدن در يك موقعيت هيجاني  . 1
 نميدانم.4        فرقي ندارد. 3

مهار موقعيت هيجاني تلاش بيشتري نسبت به درگيرشدن در . صحيح است 2پاسخ  :پاسخ تشريحي
 . آن موقعيت نياز دارد

 
 آگاهي از سازوكارهاي يادگيري چه تاثيري در ميزان و ماندگاري يادگيري دارد؟  -263

 .تاثيري در هيچكدام ندارد. 2      .دهد هر دو را بهبود مي. 1
 .كند فقط ماندگاري يادگيري را زياد مي. 4  .دهد فقط ميزان يادگيري را بهبود مي. 3

يادگيري موجب تسهيل اين سازوكارها  آگاهي از سازوكارهاي. صحيح است 1پاسخ  :پاسخ تشريحي
 . شود و تقويت ميزان و ماندگاري آن مي

 
 كدام مورد براي حل يك مشكل يا مساله نياز است؟ -264

   آگاهي از وضع مطلوب. 2      آگاهي از وضع موجود. 1
 دراهمه مو. 4    از مسير و قوانين آن آگاهي . 3

براي حل مساله درك وضعيت موجود مساله، قوانين حاكم بر . صحيح است 4پاسخ  :پاسخ تشريحي
 . مساله و هدف نهايي نياز است

 
 كدام مورد از ويژگيهاي هدف است؟  -265

   . انگيز است هيجان. 2      .مربوط به آينده است. 1
 همه موارد. 4        . آور است الزام. 3

هدف بازنمايي موضوعي در آينده است كه فرد الزام به . صحيح است 4پاسخ  :پاسخ تشريحي
 . دارد را دستيابي به آن

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
 تر است و تلاش بيشتري نياز دارد؟ انتخاب كدام گزينه سخت -266

 گزينه آينده با پاداش ديرتر. 2    گزينه پيشرو با پاداش سريع. 1
 دانم نمي. 4        تفاوتي ندارد. 3

مثل درس خواندن براي (انتخاب موقعيتهاي مرتبط با آينده . صحيح است 2پاسخ : پاسخ تشريحي
هاي نزديك با پاداش سريع  نسبت به موقعيت) شود موفقيت در آزموني كه چند ماه آينده برگزار مي

 . تلاش بيشتري نياز دارد) فيلم ديدن همين الان(
 

 پذيري شناختي به كدام گزينه نزديكتر است؟ مفهوم انعطاف -267
 توانايي حفظ توجه به مدت طولاني بر يك موضوع. 2  هاي مختلف توانايي انتقال موفق توجه بين تكليف. 1
 توانايي در نظر نگرفتن اطلاعات مزاحم. 4    توانايي اجرا چند فعاليت به طور همزمان. 3

به عنوان مثال وقتي يك مساله را حل كرديد و سراغ سوال . صحيح است 1پاسخ  :پاسخ تشريحي
 . د رفتيد، ديگر به سوال قبلي فكر نكنيدبع
 

 دانيد؟ توانايي مطالعه در شراط محيطي مختلف را با كدام مورد زير مرتبط مي -268
 فراشناخت. 4    حافظه. 3    توجه. 2    سازگاري. 1

سازگاري با شرايط محيطي مختلف و عدم وابستگي به شرايط . صحيح است 1پاسخ  :پاسخ تشريحي
 . خاص براي مطالعه يك توانايي در آمادگي شناختي است

 
 دانيد؟ تر مي كدام برنامه درسي را مناسب -269

   پذير  برنامه انعطاف. 2    انعطاف برنامه دقيق غيرقابل. 1
 دانم نمي. 4      فرقي ندارد. 3

پذير در مواجهه با موانع، برنامه به  ريزي انعطاف در برنامه. صحيح است 2پاسخ  :پاسخ تشريحي
ساعت در روز براي مطالعه يك درس به  4به عنوان مثال . كند كه هدف آسيب نبيند نحوي تغيير مي
 12:15تا   8:15جاي از ساعت 

 

سازه هاي شناختي، هاي بالا براي تقويت ها و پاسخسوال: نكته
كند منابع اين راهكارها به شما كمك مي. ارائه داده استرا راهكارهايي 

اين روش در تقويت . شناختي موجود خود را به طور بهينه مديريت كنيد
  . شودناميده مي "جبران"شناختي  

است كه در آن منابع شناختي  "ترميم"،  روش ديگر تقويت شناختي
سام  و حافظه كامپيوتري تقويت توجهبرنامه . يابدموجود فرد توسعه مي

تواند به اين منظور مورد مي) موجود در پروفايل شما در سايت كورتكس(
  . استفاده قرار گيرد
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